

## ଜୁଜ୍ ଜୁଜ୍ ଡବଲ ଗୋଲ୍

ଜାପାନ ବିପକ୍ଷ ହକି ବିଶ୍ୱକପ୍ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆ ପକ୍ଷରୁ ଡବଲ ଗୋଲ ଖୋଲ କରିଛନ୍ତି ଜୁଜ୍ ଜୁଜ୍ ଲା।

# ୧୫ ୦୭

## ନିଜାଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ବଢ଼ିଲା

ଭାଜପା ନାତୀୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରିଣୀରେ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଅଧକ୍ଷ ଜେ.ପି. ନିଜାଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ୨୦୨୪ ଜୁନ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବଢ଼ାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ତାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଦଳ ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବ।



## ବିମାନ ଯାତ୍ରାରେ ଅବ୍ୟବସ୍ଥା

ଯାତ୍ରାକୁ ଭଗବାନ ଭରସା!

# ଡିଏଲ୍: ଅନୁଲାଇନ ଡାକ୍ତରୀ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ବାଧ୍ୟ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୧ (ବୁଧବାର)

ଆସନ୍ତା ଜାନୁୟାରୀ ୨୨ରୁ ନୂଆ ଡ୍ରାଜିଟି ଲାଇସେନ୍ସ (ଡିଏଲ୍) କିମ୍ବା ନବୀକରଣ ପାଇଁ ଅନୁଲାଇନ ଡାକ୍ତରୀ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ବାଧ୍ୟତାପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବ। ୪୦ ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ବୟସ ଆବେଦନକାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ଏହି ନିୟମ ଲାଗୁ ହେବ। ତେବେ ନୂତନ ଲିଜିମ ଲାଗୁ ହେବ। ବର୍ତ୍ତମାନ ଆବେଦନକାରୀମାନେ ଏକ କାର୍ଗ ଫର୍ମରେ ମାନ୍ୟତା ଡାକ୍ତରୀ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ଦେଉଛନ୍ତି। ଅନୁଲାଇନ ଆବେଦନ ସମୟରେ ଏହାକୁ ସାରଥୀ ପୋର୍ଟାଲରେ ଅପଲୋଡ କରୁଛନ୍ତି। ଏହି ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ଡାକ୍ତରୀ ପ୍ରମାଣପତ୍ରର ସତ୍ୟତା ଜାଣିବା ସମ୍ଭବ ହେଉ ନାହିଁ। ନକଲି ଡାକ୍ତରୀ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ମଧ୍ୟ ଅପଲୋଡ ହେବାର ଯଥେଷ୍ଟ ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। ଏହାକୁ ଦୂରରେ ରଖି ପରିବହନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ନିୟମାବଳୀ ଜାରି କରାଯାଇଛି। କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ମୋଟରଯାନ ରୁଲ୍-୧୯୮୯ ଅନୁଯାୟୀ ୪୦ ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ଆବେଦନକାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ଫର୍ମ ୧-ଏ'ରେ ନୂତନ ଲିଜିମ ଲାଇସେନ୍ସ (ଏଲ୍ଏଲଆର) କିମ୍ବା ଡ୍ରାଜିଟି ଲାଇସେନ୍ସ (ଡିଏଲ୍)ର ନବୀକରଣ ପାଇଁ ଡାକ୍ତରୀ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ବାଧ୍ୟତାପୂର୍ଣ୍ଣ କରାଯାଇଛି। ଏହି ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଅଧିକ ସୁଗମ କରିବା ଏବଂ ପ୍ରକୃତ ଡାକ୍ତରୀ ଦ୍ୱାରା ଉପଯୁକ୍ତ ଡାକ୍ତରୀ ପରୀକ୍ଷା (ମେଡିକାଲ କାଉନ୍ସିଲ ଅଫ ଇଣ୍ଡିଆ ଅଧୀନରେ ପଞ୍ଜୀକରଣ ସହିତ ଏମ୍ବିବିଏସ୍ ଡିଗ୍ରୀଧାରକ) ନିଶ୍ଚିତ କରିବାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପରିବହନ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ (ଏସ୍ଟିଏ) ଏକ ନୂତନ ଅନୁଲାଇନ ଡାକ୍ତରୀ ପଞ୍ଜୀକରଣ ପୋର୍ଟାଲ ବିକଶିତ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ପ୍ରାୟ ୧୬୭ ଏମ୍ବିବିଏସ୍ ଡାକ୍ତରୀ ପୋର୍ଟାଲରେ ପଞ୍ଜୀକୃତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେମାନେ ସାରଥୀ ପୋର୍ଟାଲରେ ଅନୁଲାଇନ କରିଥାନ୍ତେ।

# 'ଭାରତ ସହ ସୁସମ୍ପର୍କ ରାହେଁ ପାକିସ୍ତାନ'

ଆରୁଧା ବି/ଇସ୍କାମାବାଦ, ୧୭।୧

ଘୋର ଆର୍ଥିକ ସଙ୍କଟ ଦେଇ ଗତି କରୁଥିବା ପାକିସ୍ତାନର ଭାରତ ବିରୋଧୀ ସ୍ୱର ଏବେ ନରମିବା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ପଡ଼ୋଶୀ ଦେଶର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଶେହବାଜ ଶରିଫ୍ ଭାରତ ପ୍ରତିପକ୍ଷ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନାର ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଛନ୍ତି। ଭାରତ ବିରୋଧରେ ତିନୋଟି ମୁକ୍ତ ଲଢ଼ିବା ପରେ ପାକିସ୍ତାନ ଉଚିତ ଶିକ୍ଷା ପାଇପାରିଛି। ତେଣୁ ବର୍ତ୍ତମାନ କମ୍ପାଉଣ୍ଡି ଭଳି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦିଙ୍କ ସହ 'ଗମ୍ଭୀର ଓ ସଜାତ' ଆଲୋଚନା କରିବାକୁ ଆଗ୍ରହୀ ବୋଲି ଶରିଫ୍ କହିଛନ୍ତି। ପାକିସ୍ତାନର ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତି ଦିନକୁ ଦିନ ଅଧିକ ଖରାପ ହେବାରେ ଲାଗିଥିବାବେଳେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଶରିଫ୍ ବିଭିନ୍ନ ଦେଶକୁ ସହାୟତା ମାଗୁଛନ୍ତି। ଏହି କ୍ରମରେ ସେ ସଂଯୁକ୍ତ ଆରବ ଏମିରେଟ୍ସ (ୟୁଏଇ) ଗ୍ରହରେ ଥିବାବେଳେ ସୋମାଲୀୟ ଦୁବାଇର ତିଲି ତ୍ୟାନେଲ ଅଲ ଆରବିଆକୁ ସାକ୍ଷାତକାର ଦେଇଛନ୍ତି। ଇଣ୍ଡୋ-ଆରବିଆ ଶରିଫ୍ କହିଛନ୍ତି, ଉଭୟ ପାକିସ୍ତାନ ଓ ଭାରତରେ ଇଞ୍ଜିନିୟର, ଡାକ୍ତର ଓ

ଶିକ୍ଷକ ଶ୍ରମିକ ଅଛନ୍ତି। ଏହି ସମ୍ପର୍କକୁ ଆମେ ନିଜ ନିଜ ସମୃଦ୍ଧି ତଥା ସମୃଦ୍ଧ ଅଞ୍ଚଳରେ ଶାନ୍ତି ଆଣିବା ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରିବାକୁ ଚାହୁଁ। ଏହା ସମ୍ଭବ ହେଲେ ଦୁଇଦେଶ ସମୃଦ୍ଧ ହେବ। ପାକିସ୍ତାନ ବୋମା ଓ ଅସ୍ତ୍ରଶସ୍ତ୍ର ନିଜ ସମ୍ପର୍କକୁ ବରଦାଦ କରିବାକୁ ଚାହେଁ ନାହିଁ। ଆମେ ଆଣବିକ ଶକ୍ତିସମ୍ପର୍କ ରାଷ୍ଟ୍ର। ଯଦି ମୁକ୍ତ ହୁଏ, କ'ଣ ସବୁ ଘଟିଥିବ ତାହା କହିବା ପାଇଁ କିମ୍ବା କିଛି ସତ୍ୟ ବୋଲି ଶରିଫ୍ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି। ଶରିଫ୍ ଆହୁରି କହିଛନ୍ତି, ଭାରତୀୟ ନେତୃତ୍ୱ ଗ୍ରହରେ ଥିବାବେଳେ ସୋମାଲୀୟ ଦୁବାଇର ତିଲି ତ୍ୟାନେଲ ଅଲ ଆରବିଆକୁ ସାକ୍ଷାତକାର ଦେଇଛନ୍ତି। ଇଣ୍ଡୋ-ଆରବିଆ ଶରିଫ୍ କହିଛନ୍ତି, ଉଭୟ ପାକିସ୍ତାନ ଓ ଭାରତରେ ଇଞ୍ଜିନିୟର, ଡାକ୍ତର ଓ

ଶିକ୍ଷକ ଶ୍ରମିକ ଅଛନ୍ତି। ଏହି ସମ୍ପର୍କକୁ ଆମେ ନିଜ ନିଜ ସମୃଦ୍ଧି ତଥା ସମୃଦ୍ଧ ଅଞ୍ଚଳରେ ଶାନ୍ତି ଆଣିବା ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରିବାକୁ ଚାହୁଁ। ଏହା ସମ୍ଭବ ହେଲେ ଦୁଇଦେଶ ସମୃଦ୍ଧ ହେବ। ପାକିସ୍ତାନ ବୋମା ଓ ଅସ୍ତ୍ରଶସ୍ତ୍ର ନିଜ ସମ୍ପର୍କକୁ ବରଦାଦ କରିବାକୁ ଚାହେଁ ନାହିଁ। ଆମେ ଆଣବିକ ଶକ୍ତିସମ୍ପର୍କ ରାଷ୍ଟ୍ର। ଯଦି ମୁକ୍ତ ହୁଏ, କ'ଣ ସବୁ ଘଟିଥିବ ତାହା କହିବା ପାଇଁ କିମ୍ବା କିଛି ସତ୍ୟ ବୋଲି ଶରିଫ୍ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି। ଶରିଫ୍ ଆହୁରି କହିଛନ୍ତି, ଭାରତୀୟ ନେତୃତ୍ୱ ଗ୍ରହରେ ଥିବାବେଳେ ସୋମାଲୀୟ ଦୁବାଇର ତିଲି ତ୍ୟାନେଲ ଅଲ ଆରବିଆକୁ ସାକ୍ଷାତକାର ଦେଇଛନ୍ତି। ଇଣ୍ଡୋ-ଆରବିଆ ଶରିଫ୍ କହିଛନ୍ତି, ଉଭୟ ପାକିସ୍ତାନ ଓ ଭାରତରେ ଇଞ୍ଜିନିୟର, ଡାକ୍ତର ଓ

# ଦୁଇ ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ବାନ୍ଧି ଗଣବଳାକ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୧ (ବୁଧବାର)

ରାଜଧାନୀରେ ଏକ ଦାଢ଼ାଲ୍ୟକର ଘଟଣା ଘଟିଛି। ସୋମବାର ଭୁବନେଶ୍ୱର ପଡ଼ିଆ ରେଳ ଷ୍ଟେସନ ନିକଟରେ ଦୁଇ ନାବାଳିକାଙ୍କ ହାତଗୋଡ଼ ବାନ୍ଧି ରାତିଯାଏରା ଗଣ ବଳାକ୍ରୀର କରାଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ବଳାକ୍ରୀର ଶିକାର ହୋଇଥିବା ପାଠିକା ମଧ୍ୟରୁ ଜଣଙ୍କ ବୟସ ୧୨ ବର୍ଷ ଓ ଅନ୍ୟଜଣେ ୧୪ ବର୍ଷର। ସ୍ଥାନୀୟ

**ରାଜଧାନୀରେ ଚାଞ୍ଚଳ୍ୟ**

- ହତ୍ୟା ଧମକ, ନିର୍ଦ୍ଦୋଷୀଙ୍କୁ ଚଢ଼ା ଯାଚିଥିଲେ
- ଜିଆର୍ପି ଥାନାରେ ଏତଲା

ଅଞ୍ଚଳର ୨ ମୁବକ ଏକଲି ଅମାନ୍ତୁଷିକ କାଣ୍ଡ ଘଟାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ମଙ୍ଗଳବାର ସକାଳୁ

ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ଅଭିଯୁକ୍ତ କବଳକୁ ଖସିଆସି ସେମାନଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ଜଣାଇବା ପରେ ଘଟଣା ସାମାଜିକ ଆସିଥିଲା। ଖବର ପାଇ ଇନ୍ଦ୍ରପାସିତି ଥାନା ପୋଲିସ୍ ସହାୟତାରେ ଚାଲିଲାଇନ କର୍ମକର୍ମୀ ୨ ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଛନ୍ତି। ପରେ ଏନେଇ ଜିଆର୍ପି ଥାନାରେ ଘଟଣା ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇଛି। ପୋଲିସ୍ ପୋକ୍ସୋ ଆକ୍ଟ ସହ ଆଇପିସିବି ବିଭିନ୍ନ ଦଫାରେ ମାମଲା ରୁଜୁ।

### ହକି ବିଶ୍ୱକପ୍

**ମଙ୍ଗଳବାର ମ୍ୟାଚ୍ ଫଳାଫଳ**

- ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆ-୨: ଜାପାନ-୧
- ଜର୍ମାନୀ-୨: ବେଲଜିୟମ-୨

### ମୂର୍ଖି ବୈଶିକ ଆତଙ୍କବାଦୀ

ପୃଷ୍ଠା-୨

# ତେଜସ୍ୱୀ ସୂର୍ଯ୍ୟା ବିମାନ ଏମର୍ଜେନ୍ସି ଡୋର୍ ଖୋଲିଥିବା ଅଭିଯୋଗ

ଭୁଆଦିଲୀ, ୧୭।୧

ଭାଜପା ନେତା ତେଜସ୍ୱୀ ସୂର୍ଯ୍ୟା ତେନାଲ ବିମାନବନ୍ଦରରେ ଇଣ୍ଡିଗୋ ବିମାନର ଜରୁରୀ ପ୍ରସ୍ଥାନ ଦ୍ୱାରା ଖୋଲିଦେଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଏଥିପାଇଁ ବିମାନ ଉଡ଼ାଣ ବୁଲିଯିବା ବିଳମ୍ବ ହେବା ସହ ଯାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ଜୀବନ ପ୍ରତି ବିପଦ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। ଗତ ଡିସେମ୍ବର ୧୦ ତାରିଖରେ ଚେନ୍ନାଇରୁ ଚିତ୍ତୁରିପଲ୍ଲୀ ଯାଉଥିବା ଇଣ୍ଡିଗୋ ବିମାନର ଜରୁରୀ ଦ୍ୱାରକୁ ଖୋଲିଦିଆଯିବାରୁ ଅନ୍ୟ ଯାତ୍ରୀମାନେ ଆତଙ୍କିତ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ। ଏହା ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ ବିମାନ ଚଳାଚଳ ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ (ଡିଜିସିଏ) ତଦନ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ତୋର ଖୋଲିଥିବା ଯାତ୍ରୀ ଜଣକ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ ଦକ୍ଷିଣ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀର ଏମ୍ପି ତେଜସ୍ୱୀ କି ରୁହନ୍ତି, ତାହା ଡିଜିସିଏ ଅଧିକାରୀମାନେ ସ୍ୱୀକୃତି କରିନାହାନ୍ତି।

ତଦନ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଲା ଡିଜିସିଏ

ଭାଜପା ଏମ୍ପି ତେଜସ୍ୱୀ ସୂର୍ଯ୍ୟା

ତେବେ ତେଜସ୍ୱୀ ତୋର ଖୋଲିଥିଲେ ବୋଲି ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷଦର୍ଶୀ କହିଛନ୍ତି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ବିମାନର କ୍ରିଡ ସଦସ୍ୟ ବିମାନ ଭିତରେ ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରୋଟୋକଲ ସମ୍ପର୍କରେ ଯାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ବୁଝାଇଥିଲେ।

## ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ

# କମ୍ପଳ ସହ ବାହାଘର ଏକୃତିଆପଣ ଦୂର ହେବ

ଲକ୍ଷ୍ମଣ, ୧୭।୧

ବାହାଘରକୁ ନେଇ ଅନେକଙ୍କ ଚିନ୍ତାଧାରା ବଦଳିଯାଇଛି। କ୍ୟାରିୟରରେ ଆଶାକୁରୁପ ସମ୍ପର୍କିତା ମିଳିବା ପରେ ମଧ୍ୟ ଯୁବକ-କିମ୍ବା ଯୁବିକାଙ୍କୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ମୋଡ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ଆଉ କେତେକଙ୍କ ନିଜ ମନପସନ୍ଦର ବସ୍ତୁକୁ ତିନି ଦିନ ପାଇଁ ନିଜ ସାଥରେ ରଖିବା ଲାଗି ତା' ସହ ବିବାହ କରୁଛନ୍ତି। ଏପରି ଘଟଣା ଲାଲଖଣ୍ଡର ଏକ୍ସପ୍ରେସରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ପାଞ୍ଚେଲ ସେଲିକ୍ ନାମ୍ନୀ ମହିଳା ନିଜ କ୍ଲବ୍‌ହାଉସ୍ ବା କମ୍ପଳ ସହ ବିବାହ କରିଛନ୍ତି। କ୍ଲବ୍‌ହାଉସ୍ ସହ ବାହାଘର ବିଷୟରେ ପାଞ୍ଚେଲ କୁହନ୍ତି, ନିଷ୍ପତ୍ତି।

## ପ୍ରବଞ୍ଚକ ମାନଙ୍କ ଠାରୁ ସାବଧାନ

**ସାବଧାନ**

- ଅପରୀକ୍ଷିତ ଉତ୍ତର ଆପ୍ତୁଥିବା ଫୋନ କଲ, ମେସେଜ ବା ଇମେଲ ଆଦିକୁ **ଦୂରୀକୃତ କରନ୍ତୁ।**
- କୌଣସି ଆର୍ଥିକ ଲାଭର ଅତିରଞ୍ଜିତ ପଣର ଲୋଭରେ ପଡ଼ି ନିଜ ପଲିସୀ ଓ କେଡ଼ାଲସି ବିବରଣୀ ବତାନ୍ତୁ ନାହିଁ କି କେହି ବ୍ୟକ୍ତିର ନାମରେ ବା ଏକାଠିରେ କୌଣସି ପ୍ରୋମୋସନ୍ **କରନ୍ତୁ ନାହିଁ।**
- ଭାରତୀୟ ଜୀବନ ବୀମା ନିଗମ କେବେହେଲେ କେଡ଼ାଲସି ଯାଞ୍ଚ କରିବା ପାଇଁ ଫୋନ କରିବ ନାହିଁ/ଏସ୍ଏମ୍ଏସ୍/ହାଟ୍‌ସାଥାପ୍/ଇମେଲ୍ ପଠାଇବ ନାହିଁ। ନିଜର ବ୍ୟକ୍ତିଗତ/ବ୍ୟାଙ୍କ ବିବରଣୀ ପ୍ରବଞ୍ଚକଙ୍କୁ ଦିଅନ୍ତୁ **ନାହିଁ** ତଥା, ସମେହାସ୍ତ/ଫିଶିଙ୍ଗ ଲିଙ୍କ୍‌ସ କୁ କ୍ଲିକ୍ **କରନ୍ତୁ ନାହିଁ।**

ଏକଲି ମିଛ ଫୋନ କଲ, ହାଟ୍‌ସାଥାପ୍ ମେସେଜ ବା ଇମେଲ୍ ପାଇଲେ, ପୁଲିସ୍ ପାଖରେ ଫୋନ ନମ୍ବର/ଫୋନ କଲ୍/ମେସେଜ୍/ଇମେଲ୍ ପାଇଥିବା ଇମେଲ୍ ଆଇଡି ବିବରଣୀ ସହିତ ଏଫ୍‌ଆଇଆର୍ ଦାୟର କରନ୍ତୁ ଆଉ ପୁଲିସ୍ କମ୍ପ୍ଲେଟ୍‌ର ପ୍ରତିଲିପି (ଏଫ୍‌ଆଇଆର୍ ଦାୟର ହୋଇସାରିଥିଲେ) ସହିତ ଆମକୁ [spuriouscalls@licindia.com](mailto:spuriouscalls@licindia.com) ରେ ସୂଚିତ କରନ୍ତୁ।

ଆମର ହାତସାଥୀ: 'Hi' ହିଁ ହିଁ

ଆମର ହାତସାଥୀ: 8976862090

ବାଜନିକରଣ କରନ୍ତୁ ଏକଲିଆସି ମୋବାଇଲ ଆପ 'LIC Customer'

ଲିଚେଲ୍ <ପରିଣା ନ.> ଏସ୍ଏମ୍ଏସ୍ କରନ୍ତୁ 92224 92224

କଲ୍ ସେଣ୍ଟର ସଂଖ୍ୟା: (022) 6827 6827

ବେଞ୍ଚା: licindia.in

ଲାଇଫ୍ ଇନ୍ସୁରାନ୍ସ କର୍ପୋରେସନ୍ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ

LIFE INSURANCE CORPORATION OF INDIA

ଆମର ହାତସାଥୀ: LIC India Forever | www.licindia.in | IRDAI Regn No.: 512

ପ୍ରତି ଶ୍ରେୟ ଆପଣଙ୍କ ସାଥରେ



# ଲକରରୁ ମିଳିଲା ୧୭ କୋଟି ସୁନା, ୧.୫୭ କୋଟି ଟଙ୍କା

**ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୧ (ବ୍ୟବସାୟ)**  
ଆୟ ବହୁତ ସମୃଦ୍ଧି ଓ ଅଭିଯୋଗରେ ପୂର୍ବରୁ ରେକର୍ଡ଼ରେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ପୁରୁଷାଳ ଚିଫ୍ ଅପରେଟିଭ୍ ମ୍ୟାନେଜର ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ଜେନାଙ୍କ ଘର ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଚଳକାରୀ ସଂସ୍ଥା (ସିବିଆଇ) ଚଳାଉ କରି ବିପୁଳ ସମୃଦ୍ଧି ଠାବ କରିଛି । ୧୩ରୁ ଅଧିକ ଦିନ ଧରି ଚାଲିଥିବା ଚଳାଉ ଓ ଯାଜ୍ଞ ନେଇ ମଙ୍ଗଳବାର ସିବିଆଇ ପକ୍ଷରୁ ଚଳାଉ ବେଦାଭିଳି ଚଥ୍ୟ ଦିଆଯାଇଛି । ଏକାଧିକ ଲକରରୁ ୧୭ କୋଟି ସୁନା, ୧.୫୭ କୋଟି ଟଙ୍କା ମିଳିବା ପରେ ସିବିଆଇ ଚଳାଉ ଚଳାଉ ବାର କରିଛି । ଠାବ ସୁନା ମଧ୍ୟରେ ଅଳ୍ପକାର, ସୁନା ବିକ୍ରୟ, କ-ଏନ୍, ସୁନା ବାଉଁଶ ହିସାବ ।

ପରିବାର ତଥା ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କ ନାଁରେ ଥିବା ୮ରୁ ଅଧିକ ଲକର ଠାବ ହୋଇଥିଲା । ସେଥି ମଧ୍ୟରୁ ୩ଟି ଲକର ସ୍ୱାକ୍ ନାମରେ ଥିବାବେଳେ ଅନ୍ୟ ୫ଟିର ପ୍ରକୃତ ମାଲିକ ଜାଣିବାକୁ ସିବିଆଇକୁ ବହୁ କଷ୍ଟ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା । ପରେ ସେଗୁଡ଼ିକର ମାଲିକ ଚିହ୍ନଟ କରି ସିବିଆଇ । ଏଥିସହ ଏଯାବତ୍ ୭ଟି ଲକର ଖୋଲାଯାଇଛି । ସେଥିରୁ ବିପୁଳ ପରିମାଣର ସୁନା, ନଗଦ ଟଙ୍କା ଓ ଆର୍ଥିକ କାରବାର ସମ୍ପର୍କିତ ବହୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମିଳିଛି । ଡିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ, ଲକରରୁ ନଗଦ ୧.୫୭ କୋଟି ଟଙ୍କା, ୯.୫୭ କୋଟି ଟଙ୍କାର ୧୭ କୋଟି ସୁନା ଠାବ ହୋଇଛି । ସେହିପରି ପୋଷ୍ଟାଲ ସେଭିଂସ ଓ ବ୍ୟାଙ୍କ ଫିକ୍ସ ଡିପୋଜିଟ୍ ୩.୩୩ କୋଟି, ବ୍ୟାଙ୍କ ଜମା ୧.୫୧ କୋଟି, ମ୍ୟୁଚୁଆଲ୍ ଫଣ୍ଡ ୪୭.୭୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ମଧ୍ୟ ଠାବ କରାଯାଇଛି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ପୂର୍ବରୁ ମଧ୍ୟ ସିବିଆଇ ପ୍ରମୋଦ ଓ ତାଙ୍କ ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କ ନାମରେ ଥିବା

## ସିବିଆଇ ଜାଲରେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ରେଳ ଅଧିକାରୀ

■ ଠାବ ହେଲାଣି ୨୦ କୋଟିରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସମ୍ପତ୍ତି  
■ ଖୋଲାହୋଇଛି ୭ ଲକର, ସ୍ୱାକ୍ ନାଁରେ ୩  
■ ପୂର୍ବରୁ ମିଳିଥିଲା ୧.୯୨ କୋଟିର ଆୟ ବହୁତ ସମୃଦ୍ଧି



ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ଜେନା  
୪କୋଟି ୨୮ଲକ୍ଷ ୮୭ହଜାର ୫୫୩ ଟଙ୍କା ମୂଲ୍ୟର ସମ୍ପତ୍ତି ଠାବ କରିଥିଲା । ଏଥିରୁ ୧ କୋଟି ୯୨ ଲକ୍ଷ ୨୧ ହଜାର ୪୦୫ ଟଙ୍କା ଆୟ ବହୁତ ସମୃଦ୍ଧି ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା, ଯାହା ତାଙ୍କ ପ୍ରକୃତ ଆୟର

୫୯.୦୯ ପ୍ରତିଶତ ଅଧିକ ବୋଲି ସିବିଆଇ ଏଫ୍‌ଆଇଆର୍‌ରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଥିଲା । ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଗତ ଜାନୁଆରୀ ୩ରୁ ପ୍ରଭେଦଶୀର୍ ଅଫ୍ କରପଶନ ଆକ୍ଟ ଦ୍ୱାରା ୧୩ (୧) (ବି)ରେ ଏକ ମାମଲା ଚଳୁ କରି ସିବିଆଇ ଅଧିକ ଚଳାଉ ଆରମ୍ଭ କରିଛି । ଚଳାଉ ଜାରି ରହିଥିବାରୁ ସିବିଆଇ ମୋଟ ସମ୍ପତ୍ତି କେତେ ତାହା ଆକଳନ କରିନାହିଁ । ତେବେ ଏଯାବତ୍ ଠାବ ହୋଇଥିବା ସମ୍ପତ୍ତିର ପରିମାଣ ୨୦ କୋଟିରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ହେବ ବୋଲି ହିସାବ କରୁଛି । ପ୍ରମୋଦଙ୍କଠାରୁ ଆହୁରି ଅଧିକ ସୁନା ଓ ଅସ୍ତ୍ରାବର ସମ୍ପତ୍ତି ପାଇବାକୁ ସିବିଆଇ ଆଶା ରଖୁଛି । ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ

ପ୍ରମୋଦଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ସହ ଗିରଫଦାରି ନେଇ ବିପୁଳ ବିବରଣୀ ଦିଆଯିବ ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି । ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ପ୍ରମୋଦ ହେଉଛନ୍ତି ୧୯୮୭ ମସିହା ବ୍ୟାଚର ରେଳ ଅଧିକାରୀ । ସେ ୧୯୮୯ ମାର୍ଚ୍ଚ ୬ରେ ଚାକିରିରେ ଯୋଗ ଦେଇ ବିଭିନ୍ନ ପଦ ପଦବୀରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିଲେ । ୨୦୨୨ ନଭେମ୍ବର ୩୦ରେ ଚିଫ୍ ଅପରେଟିଭ୍ ମ୍ୟାନେଜର ଭାବେ ପଦୋନ୍ନତି ପାଇଥିଲେ । ଏହାପରେ ସେ ଚାକିରିରୁ ଅବସର ନେଇଥିଲେ । ପ୍ରମୋଦଙ୍କ ୨୫ଅ ଥିବାବେଳେ ବହୁ ଏକ ଘରୋଇ ବ୍ୟାଙ୍କରେ ଚାକିରି କରୁଥିବାବେଳେ ସାନ ଝିଅ ଏମ୍‌ସିଏସ୍ ପରେ ଏମ୍‌ଏସ୍ ପଢ଼ୁଛନ୍ତି । ୨୦୦୫ ଏପ୍ରିଲ ୧ରୁ ୨୦୨୦ ମାର୍ଚ୍ଚ ୩୧ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରମୋଦ ବ୍ୟାପକ ଦୁର୍ନୀତି କରି ଆୟ ବହୁତ ସମୃଦ୍ଧି ଠୁଳ କରିଥିବା ନେଇ ସିବିଆଇ ନିକଟରେ ଡିପୋଜିଟ୍ ୨୬୭ରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା ।

# ରାଜ୍ୟରେ ଆଦାନା କରାଯିବ ମେଡିକାଲ କଲେଜ

**ଭୁବନେଶ୍ୱର(ବ୍ୟ.ପ୍ର.), ୧୭।୧**  
ଓଡ଼ିଶାର ରାଜ୍ୟର ଏବଂ ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲାରେ ପୁରୁଟି ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଗଠନ ହେବ । ଆଦାନା ଫାଉଣ୍ଡେସନ ପକ୍ଷରୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ଏହି ପ୍ରସ୍ତାବ ଦିଆଯାଇଛି । ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରାକ୍ତନ ଫାଉଣ୍ଡେସନ (ସିପିସି) ମୋଡ଼ରେ ଉଚ୍ଚ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଗଠନ କରାଯିବ । ଏହା ଜିଲ୍ଲାରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସୁବିଧାରେ ଉନ୍ନତି ଆଣିବା ସହ ରାଜ୍ୟରେ ଅଧିକ ମେଡିକାଲ ସିଟ୍ ବୃଦ୍ଧି କରିବାରେ ସହାୟକ ହୋଇପାରିବ ବୋଲି ଆଦାନା ଫାଉଣ୍ଡେସନ ପକ୍ଷରୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ଦିଆଯାଇଥିବା ପ୍ରସ୍ତାବରେ ଏହା କୁହାଯାଇଛି । ଏଥିସହ ଆଦାନା ଫାଉଣ୍ଡେସନ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଓ ହସ୍ପିଟାଲ ଗଠନ କରିବା ପାଇଁ ଉଭୟ ଜିଲ୍ଲାରେ ପ୍ରାଥମିକ ସର୍ତ୍ତାବଳୀ ମଧ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରିଛି । ଆଦାନା ଗ୍ରୁପ୍ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ସହିତ ପୂର୍ବରୁ କରିଥିବା ବ୍ୟାପକ ପତ୍ର (ଏମ୍.ଏ.ସ୍.) ଅନୁଯାୟୀ ନିଜର ସିଏସ୍‌ଆର୍ ଆଧାରରେ ମେଡିକାଲ କଲେଜର ସମସ୍ତ ବିକାଶ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବ ବୋଲି ଆଦାନା ବନ୍ଦର ଓ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅର୍ଥନୈତିକ ଜୋନ୍ ସିଇଓ ସୁଦ୍ଧା ତ୍ରିପାଠୀ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ଏ ନେଇ ଅବଗତ କରାଇଛନ୍ତି । ପୂର୍ବରୁ କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ଗୁଜରାଟରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଗଠନ ସହ ଏହାର ପରିଚାଳନା ଅଭିଜ୍ଞତା ରହିଛି । ଆଦାନା ଫାଉଣ୍ଡେସନ ୨୦୦୮ରେ ଗୁଜରାଟର ଲୁକ୍‌ଜିଲ୍ଲାର ହସ୍ପିଟାଲଗୁଡ଼ିକର ବିକାଶ ପାଇଁ ଦାୟିତ୍ୱ ନେଇଥିଲା । ଭୁଜାଠାରେ ୩୦୦ ବେଡ୍ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଓ ହସ୍ପିଟାଲ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଗୁଜରାଟ ସରକାର ୯୯ ବର୍ଷ ଲାଗି ୨୫ ଏକର ଜମି ଯୋଗାଇ ଦେଇଛନ୍ତି । ଓଡ଼ିଶାରେ ଅନୁପତି ମିଳିଲେ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଓ ହସ୍ପିଟାଲ ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ ବୋଲି ଆଦାନା ଫାଉଣ୍ଡେସନ ପକ୍ଷରୁ ଦିଆଯାଇଥିବା ପ୍ରସ୍ତାବରେ କୁହାଯାଇଛି ।



# ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ରିଲିଫ୍ ପାଣ୍ଠିକୁ ଓସିପିଏଲ୍‌ର ୨୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ

**ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୧ (ବ୍ୟବସାୟ)**  
ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ଏକମାତ୍ର ସରକାରୀ କୋଇଲା ଉଦ୍ୟୋଗ ଓଡ଼ିଶା କୋଲ ଆଣ୍ଡ ପାୱାର ଲିମିଟେଡ୍ (ଓସିପିଏଲ୍) ତା'ର ଲାଭାଣ୍ଡରୁ ୨୦ କୋଟି ଟଙ୍କା

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ରିଲିଫ୍ ପାଣ୍ଠି (ସିଏମ୍‌ଆର୍‌ଏଫ୍)କୁ ପ୍ରଦାନ କରିଛି । ଯୋଗଦାନ ଲୋକସେବା ଭବନରେ ଆୟୋଜିତ ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଭିଡିଓ କନ୍ଫରେନ୍ସ ମାଧ୍ୟମରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ

ପଟ୍ଟନାୟକ ଯୋଗଦାନ କରିଥିଲେ । ଓସିପିଏଲ୍‌ର ସିଇଓ ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ମିଶ୍ର ବିଭାଗୀୟ ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରତାପ କେଶରୀ ଦେବ ଏବଂ ଶକ୍ତି ବିଭାଗର ଅତିରିକ୍ତ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ନିତ୍ୟା ଧଳଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ୨୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଚେକକୁ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ମହାପାତ୍ରଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି । ଓସିପିଏଲ୍ ବହୁତ କମ୍ ସମୟ

ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟର ଏକ ପ୍ରମୁଖ ଲାଭଦାୟକ ସରକାରୀ ସଂସ୍ଥା ଭାବେ ପରିଗଣିତ ହୋଇଛି । ବେଶରେ ଉଚ୍ଚତ କୋଇଲା ସଙ୍କଟ ସମୟରେ ଓସିପିଏଲ୍ ରାଜ୍ୟ ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ବାହାରରେ ବିଭିନ୍ନ ଚାପକ ବିକ୍ରୟ-ଶକ୍ତି ଉତ୍ପାଦନ କେନ୍ଦ୍ର (ପାୱାର ପ୍ଲାଣ୍ଟ)କୁ ଉତ୍ପାଦନ କୋଇଲା ଯୋଗାଇ ଦେଇଛି । ସ୍ୱଳ୍ପ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ଭାରତ

ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପଞ୍ଚତରକାପ୍ରସ୍ତ ମନୋହରପୁର କୋଇଲା ଖଣି ବେଶେ ସର୍ବୋତ୍କୃଷ୍ଟ କୋଇଲା ଖଣିଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ନିଜକୁ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ କରିପାରିଛି । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଓସିପିଏଲ୍‌ର ସଫଳତା ପାଇଁ ସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ।

# ବିଶାଖାପାଟଣା-କିରାଣ୍ଡୁଲ ଯାତ୍ରୀବାହୀ ଟ୍ରେନ ଲାଇନ୍‌ରୁପତ



**କୋରାପୁଟ, ୧୭।୧ (ସ.ପ୍ର)**  
ବିଶାଖାପାଟଣାରୁ ବାହାରିଥିବା ବିଶାଖାପାଟଣା-କିରାଣ୍ଡୁଲ ଯାତ୍ରୀବାହୀ ଟ୍ରେନ ଆନ୍ଧ୍ର ବିଭାଜନାପୁରମଠାରେ ମଙ୍ଗଳବାର ସକାଳେ ଲାଇନ୍‌ରୁପତ ହୋଇଥିବା ଖବର ପାଇ ଡିଆରଏମ୍ ଅନୁପ ଶତପଥୀ କହିଛନ୍ତି । ଆନ୍ଧ୍ର କୋଟାବାଲ୍ୟା-ଆରକୁ ରୁଟର ବିଭାଜନାପୁରମ ଷ୍ଟେସନଠାରେ

ସାଧାରଣ ଦ୍ୱିତୀୟ ଶ୍ରେଣୀ କୋଚର ଗୋଟିଏ ଚକସେବ୍ ଲାଇନ୍‌ରୁପତ ହୋଇଛି । ସେହି ବନ୍ଦରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ଯାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇ ଅନ୍ୟ ଏକ କୋଚକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଥିଲା । ରେଳଲାଭନର ପୁନରୁଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟ ଦ୍ୱାରାଧିକ କିରା ପାଇଁ ଘଟଣା ସ୍ଥଳରେ ବିଶାଖାପାଟଣା ଖାଲିଚାଲି ଡିଭିଜନର ଡିଆରଏମ୍ ଶତପଥୀ ପହଞ୍ଚିଛନ୍ତି ।

# ରାଜ୍ୟରେ ହେବ 'ଶାଶୁ-ବୋହୂ' ସମ୍ମିଳନୀ

ପରିବାର ନିୟୋଜନ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ ପାଇଁ ନୂଆ ପଦକ୍ଷେପ

**ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୧ (ବ୍ୟବସାୟ)**

ଜନସଂଖ୍ୟା ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଓ ପରିବାର ନିୟୋଜନ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର 'ଶାଶୁ-ବୋହୂ' ସମ୍ମିଳନୀ ଆୟୋଜନ କରିବେ । ଏହା ବର୍ଷକୁ ଦୁଇଥର ହେବ । ଏହି ସମ୍ମିଳନୀ ଆୟୋଜନ ଦାୟିତ୍ୱ ଆଶାକର୍ମୀଙ୍କ ଉପରେ ନ୍ୟୁତ୍ୱ କରାଯାଇଛି । ସମ୍ମିଳନୀରେ ଶାଶୁ ଓ ବୋହୂମାନଙ୍କୁ ପରିବାର ନିୟୋଜନ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ସଚେତନ କରାଯିବ । ଏ ନେଇ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି । ସୂଚନାାନୁସାରେ, ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଚଳିତମାସ ଶେଷ ଆଡ଼କୁ ଏହି 'ଶାଶୁ-ବୋହୂ' ସମ୍ମିଳନୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ୨୦୧୭ ମସିହା ସମ୍ମିଳନୀ ଡାକ୍ତରୀ ସହାୟ ଆୟୋଜନ କରାଯିବ । ଏଥିରେ ନବ ବିବାହିତା, ଗର୍ଭବତୀ ମହିଳା ଓ ପରିବାର ନିୟୋଜନ ଶୈଳୀ ଆପଣାଇ ପିଲା ଜନ୍ମ କରୁଥିବା ମହିଳାମାନେ ଯୋଗଦେବେ । ନବ ବିବାହିତାଙ୍କୁ ବିବାହ ଉପହାର ଭାବେ କଣ୍ଠୋପ ଓ ଗର୍ଭନିରୋଧକ ବଟିକା ଦିଆଯିବ । ଜନସଂଖ୍ୟାରେ ସ୍ଥିରତା ଆଣିବା ପାଇଁ ପୁରୁଟି ପିଲା ଜନ୍ମର ଅବଧି ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି ପାଇଁ ମହିଳାଙ୍କୁ ଏଭଳି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମାଧ୍ୟମରେ ପରାମର୍ଶ ଦିଆଯିବ । କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ୨୦୧୭ରେ ଦେଶର ୧୪୬ଟି ଜିଲ୍ଲାରେ ଜନ୍ମହାରକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବା ନିମନ୍ତେ

'ନିଶନ ପରିବାର ବିକାଶ' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରିଥିଲେ । ଓଡ଼ିଶାରେ ଜନ୍ମହାର ଜାତୀୟ ହାରକୁ କମ ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଆଧୁନିକ ଗର୍ଭନିରୋଧକ ଶୈଳୀର ଉପଯୋଗ, ଅବାସ୍ଥିତ ମାତୃତ୍ୱ ଓ ଗର୍ଭପାତ ଆଦିରେ ସୁଧାର ଆସିପାରି ନ ଥିବାରୁ ଏଭଳି ସମ୍ମିଳନୀ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍‌ରେ ବେଶ୍‌ ସହାୟକ ହେବ । ଏ ନେଇ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡା. ବିଜୟ ପାଣିଗ୍ରାହୀ କହିଛନ୍ତି, 'ଶାଶୁ-ବୋହୂ' ସମ୍ମିଳନୀ ଦ୍ୱାରା ଶାଶୁ ଓ ବୋହୂଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଭାବଗତ ଆଦାନ ପ୍ରଦାନରେ ସୁଧାର ଆସିବ ସହ ପରିବାର ନିୟୋଜନ ପାଇଁ ବାଟ ଫିଟିବ । ମହିଳାଙ୍କ ଏହି ସମାବେଶ ଦ୍ୱାରା ଶାଶୁ ଓ ବୋହୂଙ୍କ ଗୋଟିଏ ପ୍ଲାଟଫର୍ମ ମିଳିବ, ଯେଉଁଠି ମହିଳା ସଦସ୍ୟମାନେ ନିଜ ନିଜର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା ସମସ୍ୟା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିବାର ସୁଯୋଗ ପାଇପାରିବେ । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଅଧିକ ରୁଚିପୂର୍ଣ୍ଣ ଭଙ୍ଗ କରିବା ନିମନ୍ତେ ପ୍ରୟାସ କରାଯାଉଛି ବୋଲି ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡା. ପାଣିଗ୍ରାହୀ କହିଛନ୍ତି । ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଜାତୀୟ ପରିବାର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସର୍ତ୍ତାବଳୀ(ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଏସ୍‌ଏ-୫) ଅନୁସାରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ଗର୍ଭନିରୋଧକ ଶୈଳୀ ଭାବେ ବଟିକା ଉପଯୋଗ ୧୨%ରୁ ୧୦% ପ୍ରତିଶତକୁ ହ୍ରାସ ପାଇଛି । ତେବେ କଣ୍ଠୋପ ଉପଯୋଗ ୩.୪%ରୁ ୫.୫%କୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି । ହେଲେ ରାଜ୍ୟରେ ୨୦୧୭ରୁ ୨୦୨୦ ମସିହା ମଧ୍ୟରେ ସରକାରୀ ଭାବେ କଣ୍ଠୋପ ଯୋଗାଣ ହାର ହ୍ରାସ ପାଇଛି ।

# ସୀମାନ୍ତରେ ୫ ମାଓବାଦୀ ଗିରଫ

ମାଲକାନଗିରି, ୧୭।୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ସୀମାନ୍ତ ଛତିଶଗଡ଼ର ଧମଡ଼ିର ପୋଲିସ ମଙ୍ଗଳବାର ୫ଜଣ ମାଓବାଦୀଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି । ଛତିଶଗଡ଼ର ରାୟପୁର ପୋଲିସ ଆଇଡି ଆରିଫ୍ ହୁସେନ ଶେଖ୍ ଧମଡ଼ିର ଅଞ୍ଚଳରେ କେତେଜଣ ମାଓବାଦୀ ଏକ ଗାଡ଼ିରେ ଯାଉଥିବା ସୂଚନା ପାଇ ପୋଲିସକୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ । ପରେ ପୋଲିସ୍ ଚିଫ୍ ଚଢ଼ାଉକରି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଗାଡ଼ିରେ ଥିବା ୫ଜଣ ମାଓବାଦୀଙ୍କୁ ଧରିଥିଲେ । ସେମାନଙ୍କୁ ପଚରାଉଚୁରା କରିବା ପରେ ସେମାନେ ମାଓବାଦୀ ବୋଲି ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଥିଲା । ଗିରଫ ମାଓବାଦୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଜଣେ ମାଓବାଦୀ ସଙ୍ଗଠନର ଡିଭିଜନ କମିଟି ସଦସ୍ୟ ଓ ୪ ଜଣ ସାଧାରଣ ମାଓବାଦୀ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଏହି ମାଓବାଦୀମାନେ ଅସ୍ତ୍ରଶସ୍ତ୍ର, ଖାଦ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀ ଆଦି ଲୁଚାଇ କରିବା ପାଇଁ ଆସିଥିବା ବେଳେ ପୋଲିସ୍ ହାତରେ ଧରା ପଡ଼ିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଗିରଫ ମାଓବାଦୀଙ୍କ ନିକଟରୁ ଲିଫ୍‌ଲେଟ୍, ମାଓବାଦୀ ସାହିତ୍ୟ ପତ୍ରିକା, ବ୍ୟାନର, ମୋବାଇଲ୍ ଫୋନ୍, ନକଲି ଆଧାର କାର୍ଡ ଓ ଗୋଟିଏ ଗାଡ଼ି ଜବତ ହୋଇଛି ।

# ରୋଗୀ ମୃତ୍ୟୁକୁ ନେଇ ଜେପି ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭଙ୍ଗାଠୁଟା

**ରାଉରକେଲା ଅପିଏ, ୧୭।୧**

ରାଉରକେଲା ଜୟପ୍ରକାଶ (ଜେପି) ହସ୍ପିଟାଲରେ ଦିନିଆରେ ଅବହେଳା ଯୋଗୁ ଜଣେ ରୋଗୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ଏହି ଘଟଣାରେ ରୋଗୀଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟମାନେ ହସ୍ପିଟାଲରେ ବ୍ୟାପକ ଭଙ୍ଗାଠୁଟା କରିଛନ୍ତି । ଖବର ପାଇ ବ୍ରାହ୍ମଣାଚରଣ୍ ଆନା ପୋଲିସ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ବୁଝାପୁଝା କରିବା ପରେ ପରିସ୍ଥିତି ଶାନ୍ତ ପଡ଼ିଥିଲା । ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ଏଫ୍‌ଟିଆଇ ଓ ଏସ୍‌ଓଏସ୍ ବସ୍ତିରେ ରହୁଥିବା ହେମନ୍ତ ଦଳାଇଙ୍କ ପୁଅ ଚନ୍ଦନ ଦଳାଇ(୧୯) ଯୋଗଦାନ ଅପରାଧ ୪ଟାରେ ଏକ ବୁଲେଟ୍ ଯୋଗେ ଘରକୁ ଫେରୁଥିଲେ । ଏହି ସମୟରେ ଆରୁଦ୍ରପାୟ ପକ୍ଷରୁ ବୁଝାପୁଝା ପାଣି ଦେବା ପାଇଁ ଛିଡା ହୋଇଥିବା ଏକ ପାଣି

ଟ୍ୟାଙ୍କରେ ସେ ପଡ଼ି ହୋଇଥିଲେ । ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ତାଙ୍କୁ ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ଉଦ୍ଧାର କରି ରାଉରକେଲା ସରକାରୀ ଡାକ୍ତରଖାନା ପଠାଇଥିଲେ । ସେଠାରେ ଅବସ୍ଥା ସଙ୍କଟାପନ୍ନ ହେବାରୁ ଡାକ୍ତର ଚନ୍ଦନଙ୍କୁ ଜେପି ହସ୍ପିଟାଲକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ । ଏହାପରେ ସନ୍ଧ୍ୟା ୫ଟା ୧୯ମିନିଟ୍‌ରେ ପରିବାର ଲୋକେ ତାଙ୍କୁ ଜେପି ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ । ମାତ୍ର ସେଠାରେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ ଚନ୍ଦନଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା । ଚନ୍ଦନଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଖବର ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ ପରିବାର ଓ ସମ୍ପର୍କୀୟମାନେ ଦିନିଆରେ ଅବହେଳା ଅଭିଯୋଗ କରି ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭଙ୍ଗାଠୁଟା କରିଥିଲେ । ଖବର ପାଇ ପାନପୋଷ ଏଫ୍‌ଟିପିଓ ଏସ୍. ଏନ୍. ସାମନ୍ତ ଏବଂ ବ୍ରାହ୍ମଣାଚରଣ୍ ଆନାଧିକାରୀ

ଆଦିତ୍ୟ ମହାକୁଡ଼ ସଦକବଳ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ଉଦ୍ଧାର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ବୁଝାପୁଝା କରିବା ପରେ ପରିସ୍ଥିତି ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ହୋଇଥିଲା । ଏ ନେଇ ପୋଲିସ୍ ଚଳାଉ ଜାରି ରଖିଛି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ଜେପି ହସ୍ପିଟାଲ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କୁ ମୋବାଇଲ୍ ନମ୍.୮୧୧୮୦୭୦୬୪୪ରେ ଯୋଗାଯୋଗ କରାଯାଇଥିଲା । ମାତ୍ର ଫୋନ୍ ରିସିଭ ନ କରିବାରୁ ମତାମତ ମିଳିପାରିନାହିଁ । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଏଫ୍‌ଟିପିଓ ସାମନ୍ତଙ୍କୁ ପଚାରିବୁଁ ସେ କହିଥିଲେ, ଜେପି ହସ୍ପିଟାଲରେ ରୋଗୀ ମୃତ୍ୟୁକୁ ନେଇ ଉତ୍ତରଜନା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା । ଆମେ ରୋଗୀଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟମାନଙ୍କୁ ବୁଝାପୁଝା କରିଛୁ । ସେମାନଙ୍କ ଦାବି ସମ୍ପର୍କରେ ହସ୍ପିଟାଲ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯିବ ବୋଲି ଏଫ୍‌ଟିପିଓ ସାମନ୍ତ କହିଥିଲେ ।

## ଅମ୍ଳାନ Amlan

ବସନ୍ତ, ରେଶମ, ଏଣ୍ଡି ଓ ଡେଞ୍ଜି ବସ୍ତ୍ରର ଅପୂର୍ବ ସମ୍ମାନ

### ପବିତ୍ର ସରସତୀ ପୂଜା

ଉପଲକ୍ଷେ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଅଭିନନ୍ଦନ

**ବିଶେଷ ରିହାତି ୧୦%+୨୦%**

୧୮/୦୧/୨୩ - ୨୬/୦୧/୨୩ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ

ପୁରୀ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ଓ ପୁନାବେଦୁ ଶାଖାରେ ଉପଲକ୍ଷ

ବିଶାଖୁ ଅନଲାଇନ୍ [www.amlanodisha.com](http://www.amlanodisha.com) ବିଶେଷ ରିହାତି ୫୦% ଏକାମ୍ରହାର ଭୁବନେଶ୍ୱର

ହସ୍ତତନ୍ତ, ବୟନ ଓ ହସ୍ତଶିଳ୍ପ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

## HOME LOAN

# 8.65% Onwards\*

Home Loan Enquiry on WhatsApp 8369998182

- Facility of Online Loan Sanction Available
- Longer Repayment Period upto 30 years
- Exclusive Home Loan Scheme for Pensioners

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ବୁଧବାର, ୧୮ ଜାନୁଆରୀ, ୨୦୨୩

# ଢ଼ାଉଁସେନ୍ଦ୍ରୁ...

(କ୍ରମେ ଲୋକପୂଜ୍ୟ ଓ ଜନମାନସକୁ ବିସ୍ମତ ହେଉଥିବା ଜଗଜ୍ଞମାଲିକୁ ପାଠିକା-ପାଠକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ସକାଶେ ଧରତ୍ରୀର ପ୍ରୟାସ)

ଆଜିକା ଯୋଡ଼ିକ ଧୋର ଥୋଇଲି ନିଚିଡ଼ି ପଢ଼ିଲା ମହୁ ଲୋକେ ପଚାରିଲେ କି ବୋଲି କହିବି ପୂର୍ବ ସାଥାତ ବ୍ରାହ୍ମଣ ବୋହୂ।

ଶାଶୁଘରେ ନିଜ ବାପଘର ଲୋକଙ୍କ ଠାଣି ମାଣି ନେଇ ଚୁଲ୍ଲା ପ୍ରଶଂସା। ବାପ ଥାଉ ଅମଳରେ ସେମାନେ କେତେ ଥୁଲ୍ଲାବାଲା ବା ବଡ଼ଲୋକ ଥିଲେ ଦେଖେଇ ହୋଇ କଥା କହିବା ପରିପ୍ରେମାରେ ଏଭଳି ଭକ୍ତି ଭଲେଖି କରାଯାଇଛି।

ଆପଣା ପୁଅ ସୁନ୍ଦର ପର ପୁଅ ବାନ୍ଦର।

ଗୋରା ହେଉ କି କଳା, ସନ୍ତାନ ଯେମିତି ହେଲେ ବି ପିତାମାତା ପାଇଁ ସୁନ୍ଦର ଲାଗିଥାଏ। ପିଲାଟି ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ଚା'ର ଶରୀରରେ ନ ଥାଏ, ଥାଏ ପିତାମାତାଙ୍କ ଆଖିରେ। ପିଲା ଘରରେ ଅସୁନ୍ଦର ହେଲେବି ବାପମା'ଙ୍କୁ କେବେ ଅସୁନ୍ଦର ଦେଖାଯାଏ ନାହିଁ। ପର ପିଲା ଅପେକ୍ଷା ନିଜ ପିଲା ବେଶି ସୁନ୍ଦର ଜଣାପଡ଼ୁଥିବା ଅର୍ଥରେ ଏଭଳି ଭକ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି।

ଓଡ଼ିଆ ଜଗଜ୍ଞମାଲି ଓ ରୁଚି ପ୍ରୟୋଗ - ଏ.କେ. ମିଶ୍ର ପରିଶ୍ରମ ପ୍ରା:ଲିଃ:

## ଢ଼ାଉଁସେନ୍ଦ୍ରୁ... ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠାକୁ...

ସିଧାସଳଖ ଡିଏଲ୍ ଏବଂ ଏଲ୍ଏଲ୍ ଆବେଦନକାରୀକୁ ଡାକ୍ତରୀ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିପାରିବେ। ଏହାଦ୍ୱାରା ଫର୍ମ ୧-ଏ'ର କୌଣସି ଅପରୋଧ କରିବା ଆଉ ଆବଶ୍ୟକ ହେବ ନାହିଁ। ଡାକ୍ତରଙ୍କ ସମସ୍ତ ବିବରଣୀ ସାଥୀତା ଖେତ୍ର ପୋର୍ଟାଲରେ ଉପଲବ୍ଧ ରହିଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ସ୍ପଷ୍ଟ ପରିବହନ କମିଶନର ଦାସ୍ତଖତ ରଖିବା ପାତ୍ର (ରେକର୍ଡ଼ିଂ) କରାଯିବ, ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପୋର୍ଟାଲରେ ମୋଟ ୧୬୭ ଡାକ୍ତର ପଞ୍ଜୀକୃତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏମିତିକି ଏ ଡିପାଟ୍ଟି କିମ୍ବା ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀ ଯୋଗ୍ୟ ଥିବା କୌଣସି ଡାକ୍ତର ପୋର୍ଟାଲରେ ପଞ୍ଜୀକରଣ କରିବାକୁ ଯୋଗ୍ୟ ହୋଇପାରିବେ। ମାରଣରେ ଡାକ୍ତରମାନେ ନିଜର ପଞ୍ଜୀକରଣ କରିପାରିବେ। ୪୦ ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ବୟସର ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଡାକ୍ତରୀ ସାହିତ୍ୟିକଙ୍କ, ଲର୍ନର ଲାଇସେନ୍ସ / ଡ୍ରାଉଂ ଲାଇସେନ୍ସ ପ୍ରଦାନ କିମ୍ବା ଏହାର ନବୀକରଣ ପାଇଁ ଆବେଦନ କରିବା ସମୟରେ ଏହାକୁ ମାନ୍ୟତା ଦେବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ଫର୍ମ ୧(ଏ)ରେ ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯାଇପାରିବ। ଏହାଦ୍ୱାରା ଡ୍ରାଉଂ ଲାଇସେନ୍ସ ପାଇବାରେ ସହଜ ହେବା ସହିତ ଆଞ୍ଚଳିକ ପରିବହନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ(ଆର୍ଡିଓ)ରେ ହେଉଥିବା ଭିତରୁ ବହୁ ପରିମାଣରେ କମାଯାଇପାରିବ।

ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ୫-ଟି ନୀତି ଅନୁଯାୟୀ ପରିବହନ ବିଭାଗର ଲଲେକ୍ସିକନ୍ ଫର୍ମରେ ଡାକ୍ତରୀ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି। ଏପରି କି କୌଣସି ଆବେଦନକାରୀ ନକଲି ଡାକ୍ତରୀ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ଅପରୋଧ କରିପାରିବେ ନାହିଁ, ତାହା ନିଶ୍ଚିତ କରାଯାଇପାରିବ। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ସ୍ପଷ୍ଟ କରିବା ପାଇଁ ପୂର୍ବରୁ ଖେତ୍ର ପୋର୍ଟାଲ ଉନ୍ନତୀକୃତ ହୋଇଛି। ଆବେଦନକାରୀ ବିନା ଅନୁମତିରେ ସିଧାସଳଖ ଡାକ୍ତରୀ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ପାଇପାରିବେ। ଡ୍ରାଉଂ ଲାଇସେନ୍ସ ଏବଂ ଗାଡ଼ି କାଗଜପତ୍ର ପାଇଁ ଆର୍ଡିଓରେ ଘଣ୍ଟାଘଣ୍ଟା ଧରି ଲାଇନ୍ରେ ଛିଡ଼ା ହେବାକୁ ପଡ଼ୁଛି। ଏହାଦ୍ୱାରା ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ସମୟ, ଅପରାଧ, ହେବା ସହ ଆର୍ଡିଓରେ ମଧ୍ୟ ଅସମ୍ଭବ ଭିତ୍ତି ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି। ଅନୁଲୋଚନା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ କରାଗଲେ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ରୁଚିତ ସେବା ମିଳିପାରିବ ବୋଲି ଏହିପରି ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।

## ଭାରତ ସହ ସୁସମ୍ପର୍କ...

ପ୍ରକାଶ ଯେ, କମ୍ପ୍ୟୁଟର ପ୍ରସଙ୍ଗରେ କୌଣସି ତ୍ରୁଟି ପକ୍ଷର ହସ୍ତକ୍ଷେପକୁ ଭାରତ ମୂଳକୁ ପ୍ରତ୍ୟାଖ୍ୟାନ କରିଆସୁଛି। ୨୦୧୯ ଅବସ୍ଥା ୫ରେ କମ୍ପ୍ୟୁଟରକୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ମାନ୍ୟତା ପ୍ରଦାନକାରୀ ସମିଧାନର ଅନୁକ୍ରମ ୩୭୦କୁ ଭାରତ ସରକାର ଉନ୍ନତ କରିଦେଇଥିଲେ। ଏହାର ପ୍ରତିବାଦରେ ପାକିସ୍ତାନ ଭାରତୀୟ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କୁ ହସ୍ତକ୍ଷେପ କରିଥିଲା। ସେବେଠୁ ଦୁଇଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ସମ୍ପର୍କ ଆହୁରି ଖରାପ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ଅନୁକ୍ରମ ୩୭୦ ଉନ୍ନତକୁ ଭାରତ ପ୍ରତ୍ୟାହାର କଲେ ମୋଦିଙ୍କ ସହ ଶରୀର୍ ଆଲୋଚନା କରିବେ ବୋଲି ପାକିସ୍ତାନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସୂତ୍ରରୁ ପ୍ରକାଶ।

## ଜମିଲ ସହ...

ଲୋକଙ୍କ ମନୋବଳ ବଦଳାଇବା ପାଇଁ ସେ ଏପରି କରିଛନ୍ତି। ଅନେକ ଲୋକ ମନେଇ, ସାହାଯ୍ୟ ଉପାୟରେ ମନେଇ ନ ଥାଆନ୍ତି। ଏପରିକି ସେମାନେ ଅନେକଙ୍କୁ ବୁଦ୍ଧି କରିବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ନିଜର ଯତ୍ନ ନେବା ସହ ନିଜକୁ ସମୟ ଦେବା ଦରକାର ବୋଲି ପାଠ୍ୟେଇ କହିଛନ୍ତି। ସେ ଯେମିତି କ୍ୱାଲିଟିକୁ ବିବାହ ନିଜ ନିଜ ଏକ୍ସପ୍ରେସନ୍ସ ଦୂର କରିଛନ୍ତି, ସେହିପରି ଏକଲ ଅନୁଭବ କରୁଥିବା ଲୋକେ ନିଜ ପ୍ରିୟ ଜିନିଷ ସହ ଅଧିକ ସମୟ ବିତାଇବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିବା ଦରକାର। ଏ ନେଇ ବୟସ୍କଙ୍କୁ ଜଣା ପାଠ୍ୟେଇଙ୍କୁ ସହଯୋଗ କରୁଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି। ୨୦୧୯ରୁ ପାଠ୍ୟେଇ କ୍ୱାଲିଟିକୁ ବାହା ହୋଇଛନ୍ତି। ବିବାହ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ୧୨୦ ଜଣ ଅତିଥି ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ଏହା କୌଣସି ସାଧାରଣ ବାହାଘର ନ ଥିଲା। ବିବାହରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା ଅତିଥିମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଡ୍ରେସିଂକୋଡ୍ ମଧ୍ୟ କରାଯାଇଥିଲା। ଲୋକେ ସାଥୀରେ, ପାଇକାମା ସ୍ଥାନ ପରିସରରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ପାଠ୍ୟେଇ କନ୍ୟା ବେଶରେ ସଜେଇ ହୋଇଥିଲେ।

ଗତବର୍ଷ ଆମେରିକାର ଜଣେ ମହିଳା ଗୋଲାପି ରଙ୍ଗକୁ ବହୁତ ପସନ୍ଦ କରୁଥିବା ଯୋଗୁ ସେ ଗୋଲାପି ରଙ୍ଗକୁ ବାହା ହୋଇଥିଲେ। ୨୦୧୯ରେ ବ୍ରିଟେନ କାଟେ କନକାସାମ ନାମ୍ନା ମହିଳା ଗଛକୁ ବାହା ହୋଇ ନିଜ ନାମ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିଥିଲେ। ଭାରତରେ ମଧ୍ୟ ଏମିତି କିଛି ନିଆରା ବାହାଘର ପୂର୍ବ ଦିନକୁଟିକରେ ଦେଖାଯାଇଛି। ଗୁଜରାଟର ଶମା ବିନ୍ଦୁ ଗତବର୍ଷ ଜୁନରେ ସେଲ୍ ମ୍ୟାରେଜ୍ କରିଥିଲେ।

## ଦୁଇ ନାବାଳିକାଙ୍କୁ...

କରି ଅଧିକ ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ଏହି ଘଟଣାକୁ ନେଇ ରାଜଧାନୀରେ ଆଲୋଚନା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ପାଟିତାକୁ ସୋମବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ପିଆ ରେକ୍ଟ ଷ୍ଟେସନକୁ ଯାଇଥିବାବେଳେ ସେମାନଙ୍କୁ ଗୁମାସ୍ତା ଅଞ୍ଚଳର ଦୁଇ ଯୁବକ ଅପହରଣ କରି ରେକ୍ଟ ଓଭରବ୍ରିଜ ନିକଟକୁ ନେଇଯାଇଥିଲେ। ଏହାପରେ ସେମାନେ ନାବାଳିକାଦ୍ୱୟଙ୍କୁ ଏକ ଦଉଡ଼ିରେ ବାନ୍ଧି ରଖିଥିବା ବନ୍ଧାହାର କରିଥିଲେ। ଏପରେ ପାଟିତାକୁ କାନ୍ଦିବା ସହ ଯନ୍ତ୍ରଣାରେ ତିକ୍ତା କରୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଯୁବକଦ୍ୱୟ ଛାଡ଼ି ନ ଥିଲେ। ରାତି ହୋଇଥିବାରୁ ତିକ୍ତା କେହି ଶୁଣି ପାରି ନ ଥିଲେ। ଏପରିକି ଘଟଣା ବିଷୟରେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଜଣାଇଲେ ଜୀବନକୁ ମାରିଦେବାକୁ ଧମକ ଦେଇଥିଲେ। ସକାଳେ ନାବାଳିକାଦ୍ୱୟଙ୍କୁ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ଛାଡ଼ିଦେଇଥିଲେ। ପାଟିତା ଦୁଇ ଘରେ ପହଞ୍ଚି ଘଟଣା ବିଷୟରେ ଜଣାଇଥିଲେ। ପରିବାର ଲୋକେ ଏନେଇ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ପଚାରିବାକୁ ସେମାନେ ଘଟଣାକୁ ଚାପି ଦେବାକୁ ଚକ୍କା ଯାଚିଥିଲେ। ଏନେଇ ଚାଲିଲେ ଘଟଣା ଖବର ପାଇବା ପରେ ଜେନ-୬ ଏସିପି ଓ ଇନ୍ଦ୍ରପାଠିଆ ଆନାକୁ ଜଣାଇଥିଲେ। ପରେ ପୋଲିସ୍ ଟିମ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ଖୋଜାକାତ କରିଥିଲା। ଏହା ଜଣାଉଥିବା ଆନା ଅଧୀନରେ ଆହୁଧରାଉ ଗୁମାସ୍ତା ପୋଲିସ୍‌ରେ ପରିଚାର ପ୍ରଶ୍ନର ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିସହ ଚାଲିଲେ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପାଟିତାଦ୍ୱୟଙ୍କୁ ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ନେଇ ଜିଆରୁପି ଆନାରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା। ତେବେ ଜଣେ ପାଟିତାଙ୍କ ମା'ଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇଛି। ପାଟିତାଙ୍କୁ ପଚାରିବାର କରାଯିବା ସହ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ ପାଇଁ ପୋଲିସ୍ ଉଦ୍ୟମ ଚଳାଇଛି। ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗୁମାସ୍ତା ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ବଡ଼ପତିକ ଆମିଷ ବୋକାଳରେ କାମ କରୁଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି।

# କାଠ ପାଲିଆରେ ପିଟି ସାଙ୍ଗକୁ ହତ୍ୟା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୧ (ଭୁବନେ)

ଯୁବକ ଗିରଫ, ସମ୍ପର୍କୀୟ ସାନ ଭାଇ ଫେରାର ମୈତ୍ରବିହାର ଆନାର ପ୍ରଥମ ହତ୍ୟା ମାମଲା



ପୋଲିସ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛି।

ପୂର୍ବଶତ୍ରୁତା ଓ ତିକେନ ଖାଇବାକୁ ନେଇ ହୋଇଥିବା ଗଣଗୋଳକୁ ୨ ସମ୍ପର୍କୀୟ ଭାଇ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କୁ କାଠ ପାଲିଆରେ ପିଟି ହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି। ମୈତ୍ରବିହାର ଆନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଇଡ଼କୋ ବସ୍ତ୍ର ଆଦିବାସୀ ସାହିରେ ଏହି ଅଭାବନୀୟ ଘଟଣା ଘଟିଛି। ମୃତକ ହେଲେ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ଖୁଣ୍ଟା ଆନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବଣକାଟି ଗ୍ରାମର ସୁଶୀଳ ହେମ୍ବ୍ରା। ପୋଲିସ୍ ମୃତଦେହ ଜବତ କରିବା ସହ ବ୍ୟବହୃତ ଲାଗି କ୍ୟାପିଟାଲ ହସ୍ତୀକାଳ ପଠାଇଛି। ଏହି ଘଟଣାରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଜଣେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ତଥା ମୃତ ସୁଶୀଳଙ୍କ ସାଙ୍ଗ ବିଶ୍ୱନାଥ ଲୁତା ଓରଫ କାଶୀକୁ ପୋଲିସ୍ ଗିରଫ କରିଥିବାବେଳେ ଅନ୍ୟତମ ଅଭିଯୁକ୍ତ ତଥା ତାଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟ ସାନଭାଇ ସୋନୁ ଫେରାର ଥିବାରୁ ତାଙ୍କୁ ଧରିବାକୁ ଚଢ଼ାଉ ଚାଲିଥିବା ଆନାଧିକାରୀ ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ନନ୍ଦ କହିଛନ୍ତି। ଏନେଇ ଆନାରେ ଦମ୍ପା ୩୦୨ରେ ହତ୍ୟା ମାମଲା (ନଂ.୧୧/୨୦୨୩) ରୁଜୁ କରାଯାଇଛି। ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ମୃତ ସୁଶୀଳଙ୍କ ଘରକୁ ଖବର ଦିଆଯାଇଛି। ମୃତଦେହକୁ କ୍ୟାପିଟାଲ ହସ୍ତୀକାଳର ଶବ ସଂରକ୍ଷଣ ଗୃହରେ ରଖାଯାଇଛି। ପରିବାର ଲୋକେ ଆସିବା ପରେ ବ୍ୟବହୃତ କରାଯିବ ବୋଲି ସେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଗୁମାସ୍ତା ଲୋକ ଓ ପୋଲିସ୍‌ର ସୂଚନାକୁ ଯାଚି, ମୃତକ ସୁଶୀଳ ଓ ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତ ବିଶ୍ୱନାଥ ରୁଜୁକଣ ସାଙ୍ଗ। ଉଭୟଙ୍କ ଘର ମୟୂରଭଞ୍ଜରେ ହୋଇଥିବାବେଳେ ସେମାନେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଇଡ଼କୋ ବସ୍ତ୍ର ଆଦିବାସୀ ସାହିରେ ପାଖାପାଖି ରହି ଶ୍ରମିକ କାମ କରନ୍ତି। କାମକୁ ନେଇ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିବାଦ ଥିଲା। ରବିବାର ସୁଶୀଳ ଘରେ ତିକେନ ରୋଷେଇ କରି କାମକୁ ଯାଇଥିଲେ। ବିଶ୍ୱନାଥଙ୍କ ପାଖରେ ରହୁଥିବା ସମ୍ପର୍କୀୟ ସାନ

ଭାଇ ସୋନୁ ତାଙ୍କ ଘରେ ପଶି ସବୁ ତିକେନ ତରକାରି ଖାଇ ଦେଇଥିଲେ। ସୁଶୀଳ ଘରକୁ ଫେରି ବିଶ୍ୱନାଥଙ୍କ ଠାକୁ ଜାଣିବା ପରେ ରାଗି ଯାଇଥିଲେ। ପୂର୍ବ ବିବାଦ ଓ ତିକେନ ତରକାରି ଖାଇବାକୁ ନେଇ ସୁଶୀଳ ଓ ବିଶ୍ୱନାଥଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପାଟିତୁଣ୍ଡ ହୋଇଥିଲା। ଉକ୍ତ କଥାକୁ ନେଇ ସୋମବାର ବିଶ୍ୱନାଥ ଓ ତାଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟ ସାନ ଭାଇ ସୋନୁ ଗୁମାସ୍ତା ପିଟିଆକୁ ଡାକି ସୁଶୀଳଙ୍କ ସହ ପାଟିତୁଣ୍ଡ କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ବିଶ୍ୱନାଥ ଓ ସୋନୁ ଆହୁରି ଉଭୟଙ୍କୁ ହୋଇପଡ଼ିବା ସହ ହତ୍ୟା ଯୋଜନା କରିଥିଲେ। ସୁଶୀଳ ଘରେ ଶୋଇଥିବାବେଳେ ମଙ୍ଗଳବାର ଭୋର ୩ଟାକୁ ୫ ଭିତରେ ବିଶ୍ୱନାଥ ଓ ସୋନୁ ପହଞ୍ଚି କାଠ ପାଲିଆରେ ତାଙ୍କ ମୁଣ୍ଡକୁ ଏକାଧିକ ଥର ପିଟି ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ଫଳରେ ତାଙ୍କ ମୁଣ୍ଡ ଫାଟି ପ୍ରଚୁର ରକ୍ତସ୍ରାବ ହେବା

ସହ ଚେତାଶୂନ୍ୟ ଅବସ୍ଥାରେ ବିଛଣାରେ ସେମିତି ପଡ଼ି ରହିଥିଲେ। ସୁଶୀଳଙ୍କ ସହଯୋଗୀ କାମକୁ ଯିବାକୁ ଡାକିବାକୁ ଆସି ଏହା ଦେଖି ଆଖପାଖ ଲୋକଙ୍କୁ ପାଟିକରି ଡାକିଥିଲେ। ଗୁମାସ୍ତା ଲୋକେ ପ୍ରଥମେ ନୟାପଲ୍ଲୀ ଓ ପରେ ମୈତ୍ରୀ ବିହାର ଆନାକୁ ଜଣାଇବା ସହ ଆହୁଲ୍ୟା ଯୋଗେ ସୁଶୀଳଙ୍କୁ କ୍ୟାପିଟାଲ ହସ୍ତୀକାଳକୁ ନେଇଥିଲେ। ସେଠାରେ ଚିକିତ୍ସାଧିନ ଅବସ୍ଥାରେ ଡାକ୍ତର ତାଙ୍କୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଜେନ-୫ ଏସିପି ସମ୍ପାଦ ଶତପଥୀ ଓ ଅନ୍ୟ ପୋଲିସ୍ ଅଧିକାରୀ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ମୃତଦେହ ଜବତ କରିବା ସହ ସୁଶୀଳଙ୍କ ଘରକୁ ଯାଇ ତଦନ୍ତ କରିଥିଲେ। ସାକ୍ଷ୍ୟାତ୍ମକ ଟିମ୍ ଫିଙ୍ଗର ପ୍ରିକ୍ସ ସହ ବିଭିନ୍ନ ନମୁନା ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲା। ମୈତ୍ରବିହାର ଆନାରେ ଏହା ପ୍ରଥମ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ମାମଲା ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି।

# ‘ମୋ ସରକାର’ ସମୀକ୍ଷା କଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୧ (ଭୁବନେ)

ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ୩୧ଟି ବିଭାଗର ୨୬୩ଟି ସେବା ‘ମୋ ସରକାର’ ଅଧୀନକୁ ଆସିଛି। ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମୁଦାୟ ୩.୭୭ କୋଟି ମତାମତ(ପିଠିବ୍ୟାକ୍ ) ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଇଛି। ମୋ ସରକାର ୧୧ଟି ପରାମିତରକୁ ୯ଟି ପାରାମିତରରେ ଉନ୍ନତ ଆସିଛି। ସମସ୍ତ ବିଭାଗର ସାମଗ୍ରିକ ପ୍ରଦର୍ଶନ ସୃଷ୍ଟି ୯୪.୯ ପ୍ରତିଶତ ପିଠିବ୍ୟାକ୍ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ରହିଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ମଙ୍ଗଳବାର ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ‘ମୋ ସରକାର’ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ସମୀକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି। ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରରେ ଅଧିକ ପିଠିବ୍ୟାକ୍ ସଂଗ୍ରହ କରିବା ସହ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ସମୀକ୍ଷା କରି ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏଥିସହିତ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗ ସେମାନଙ୍କ ତାଗାବେସକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବା ପାଇଁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ସମୀକ୍ଷାକୁ ଜଣାଯାଇଛି, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗର ପ୍ରଦର୍ଶନ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ରହିଛି। ବିଶେଷକରି ସରକାରୀ ଡାକ୍ତରଖାନାଗୁଡ଼ିକରେ ମିଳୁଥିବା ସେବା ସମ୍ପର୍କରେ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ପିଠିବ୍ୟାକ୍ ବହୁତ ଭଲ ରହିଛି। ୯୯ ପ୍ରତିଶତରୁ ଅଧିକ ମତ ଉତ୍ତମ ବୋଲି ଜଣାଯାଇଛି। ସେହିପରି ସେବରକାରୀ ଡାକ୍ତରଖାନାଗୁଡ଼ିକରେ ୯୮ ପ୍ରତିଶତ ପିଠିବ୍ୟାକ୍ ଉତ୍ତମ ରହିଛି। ବିଶେଷକରି ବିଜୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନାରେ ଏହି ପିଠିବ୍ୟାକ୍ ନିଆଯାଇଛି। କୁହ ନିର୍ମାଣ ଓ ନଗର ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ କାମରେ ମଧ୍ୟ ଉନ୍ନତ ଆସିଛି ବୋଲି ଜଣାଯାଇଛି। ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ଓ ପାନୀୟ ଜଳ ବିଭାଗର ୯୬ ପ୍ରତିଶତ, ରାଜସ୍ୱ ବିଭାଗର ୯୮ ପ୍ରତିଶତ, ଗୃହ ବିଭାଗର ୯୭ ପ୍ରତିଶତ ପିଠିବ୍ୟାକ୍ ଉତ୍ତମ ରହିଛି। ମିଶ୍ର ଶକ୍ତି ବିଭାଗ ଅପେକ୍ଷାକୃତ ନୂତନ ବିଭାଗ ହୋଇଥିବାରୁ ଏହାର ପିଠିବ୍ୟାକ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି। ମାତ୍ର ସର୍ବରେକ୍ଷିତ୍ୱର ଅଧିକ, ବିଲ୍ଡିଂ ପ୍ଲାନ ଅନୁମୋଦନ, ବିଲ୍ ପ୍ରଦାନ, କାଗିରତ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ଆଦି ପ୍ରଦାନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସମୟ ରହିଛି। ଏସବୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅଧିକ ପାରଦର୍ଶିତାର ସହ କାମ କରିବାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ସମସ୍ତ ବିଭାଗ ନିଜ ନିଜ



■ ୩.୭୭ କୋଟି ପିଠିବ୍ୟାକ୍ ମିଳିଛି  
■ ଅଧିକ ମତାମତ ସଂଗ୍ରହ କରିବାକୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ  
■ ସର୍ବରେକ୍ଷିତ୍ୱର ଅଧିକ, ବିଲ୍ଡିଂ ପ୍ଲାନ ଅନୁମୋଦନ, ବିଲ୍ ପ୍ରଦାନ, କାଗିରତ ପ୍ରମାଣପତ୍ର କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉନ୍ନତ ସମୟ

ସେବା ପ୍ରଦାନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଦକ୍ଷତାର ସହ ଚଳାଇବାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ସୁରେଶ ମହାପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି, ଗତ ସମୀକ୍ଷାଠାରୁ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପିଠିବ୍ୟାକ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଯଥେଷ୍ଟ ଉନ୍ନତି ଆସିଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାନୁଯାୟୀ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରରେ ଉତ୍ତମ ପିଠିବ୍ୟାକ୍ ସଂଗ୍ରହ ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବ। ଉନ୍ନୟନ କମିଶନର ପି.ଜେ. ଜେନା କହିଛନ୍ତି, ଯେ ମୋ ସରକାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଯୋଗୁ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗର କ୍ଷେତ୍ରସ୍ତରୀୟ ପ୍ରଦର୍ଶନରେ ଯଥେଷ୍ଟ ଉନ୍ନତି ଆସିଛି। ସେଥିପାଇଁ ଅଭିଯୋଗର ପରିମାଣ ମଧ୍ୟ କମିଛି। ଆଲୋଚନାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରି (୫-ଟି) ଭି.ଜେ. ପାଣ୍ଡିଆନ କହିଛନ୍ତି, ସରକାରୀ ସେବା ପାଉଥିବା

ବିଭିନ୍ନ ଲୋକଙ୍କଠାରୁ ମତାମତ ଗ୍ରହଣ କରି ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟଦକ୍ଷତା ଓ ପ୍ରଶାସନିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ସମ୍ପର୍କରେ ଜାଣିବା ଏବଂ ତଦନୁଯାୟୀ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ହେଉଛି ମୋ ସରକାରର ଲକ୍ଷ୍ୟ। ଏଥିରେ ପିଠିବ୍ୟାକ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ଅବସର ଗ୍ରହଣ କରୁଥିବା କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କ ପେନ୍ସନ୍ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବ୍ୟବସ୍ଥାଗତ ସମସ୍ୟା ରହିଛି। ଏହାର ନିରାକରଣ ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ବୈଠକରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଅନୁଯାୟୀ ଆଗକୁ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଅଧିକ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇ ବ୍ୟବସ୍ଥାଗତ ପରିବର୍ତ୍ତନ ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବ। ବୈଠକରେ ରାଜସ୍ୱ ଓ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ବିଭାଗର ଅତିରିକ୍ତ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ, ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ଓ ପାନୀୟ ଜଳ ବିଭାଗ ପ୍ରମୁଖ ସଚିବ, ନଗର ଉନ୍ନୟନ ଓ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ବିଭାଗର ପ୍ରମୁଖ ସଚିବ, ମିଶ୍ର ଶକ୍ତି ବିଭାଗ କମିଶନର ତଥା ଶାସନ ସଚିବ, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ ସଚିବ ନିଜ ନିଜ ବିଭାଗର ମୋ ସରକାର ତଥ୍ୟ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ। ଲଲେକ୍ସିକନ୍ ଓ ଆଇଟି ବିଭାଗର ପ୍ରମୁଖ ସଚିବ ମୋ ସରକାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ସାମଗ୍ରିକ ତଥ୍ୟ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ।

## ଶିଶୁକନ୍ୟା ସହ ମହିଳାଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ

ମୟୂପାଟଣା ଓଢ଼ର ଦ୍ୱିଜରୁ ଉଦ୍ଧାର କଲେ ଟ୍ରାଫିକ୍ ଜନିଟ୍ରେଫିଲ କଟକ ଅଧିକ, ୧୭।୧ କଟକ ମୟୂପାଟଣା ଓଢ଼ରଦ୍ୱାରା ଉପର ମଙ୍ଗଳବାର ଅପରାହ୍ଣ ପ୍ରାୟ ୨ଟାରେ ଜଣେ ମହିଳା ୪ ବର୍ଷର ଶିଶୁକନ୍ୟା ଧରି ଆତ୍ମହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲେ। ଏହାକୁ ବେଶ୍ ଉପହତ ଲୋକେ ଚିତ୍କଟ ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ଲୋକଙ୍କ ବାରଣ ସହକ୍ଷେ ମହିଳା ଜଣକ କାମ ମାରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ନ ଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ସେଠାରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଟ୍ରାଫିକ୍ କନଟ୍ରୋଲର ତପନ କୁମାର ବାଏ ଓଭରବ୍ରିଜ ଉପରକୁ ଯାଇ କୌଶଳକ୍ରମେ ମହିଳାଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷିତ ଭାବେ ପଛକୁ ଟାଣି ଆଣି ମରଣ ସୂତ୍ରରୁ ରକ୍ଷା କରିବାରେ ସକ୍ଷମ ହୋଇଥିଲେ। ପରେ ସେ ମହିଳାଙ୍କୁ ଶିଶୁକନ୍ୟା ସହ ସାଙ୍ଗରେ ନେଇ ମୟୂପାଟଣା ପୋଲିସ୍ ଜିମା ଦେଇଥିଲେ। ତପନଙ୍କ ଏଭଳି କାର୍ଯ୍ୟକୁ ସାଧାରଣରେ ପ୍ରଶଂସା କରାଯାଇଛି। ପୋଲିସ୍ ପଚରାଉଚରା କରିବା ପରେ ମହିଳା ଜଣକ ତିରିଆ ଆନା ଅଞ୍ଚଳର ପ୍ରଶାନ୍ତି ସାହାଣୀ ବୋଲି ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲେ। ପାରିବାରିକ କଳହ କାରଣରୁ ସେ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ କରିଥିବା ପୋଲିସ୍ ବିକଟରେ ସ୍ୱାକାର କରିଥିଲେ। ସେ ତାଙ୍କ ଶାଶୁଘରେ ଥିବାବେଳେ ସ୍ୱାମୀ ଅନ୍ୟତ୍ର ରହୁଥିଲେ। ମୟୂପାଟଣା ପୋଲିସ୍ ଏ ନେଇ ତିରିଆ ପୋଲିସ୍‌କୁ ଖବର ଦେଇଥିଲା। ତିରିଆ ପୋଲିସ୍ ସେଠାରେ ପହଞ୍ଚି ମହିଳା ଓ ଶିଶୁକନ୍ୟାଙ୍କ ଜିମା ନେଇଥିଲା। ତିରିଆ ପୋଲିସ୍ ନିଜ ଅଞ୍ଚଳରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ମହିଳାଙ୍କ ଘରଲୋକଙ୍କୁ ଡକାଇ ଘଟଣା ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିବ ବୋଲି ମୟୂପାଟଣା ଆଇଆଇସି ଦୁଷ୍ମରକାନ୍ତ ସେଠା କହିଛନ୍ତି।

## ରାତିରେ ୧୭ କି.ମି. ଚାଲିଲେ ୬୦ ଛାତ୍ରୀ

ରାଜବାସୀ (ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ), ୧୭।୧ ଆବାସିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ହଷ୍ଟେଲ ଖୁର୍ଦ୍ଦେନକ ଅତ୍ୟାଚାର ବିରୋଧରେ ଅଭିଯୋଗ କରିବା ଲାଗି ୬୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଛାତ୍ରୀ ରାତିରେ ୧୭ କିଲୋମିଟର ଚାଲି ଗଣ୍ଡାପି ସିଂହଭୂମ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପହଞ୍ଚିଛନ୍ତି। ଖୁଣ୍ଟାପାଟଣାରେ ଥିବା କପୁରବା ଗାନ୍ଧୀ ଆବାସିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଏକାଦଶ ଶ୍ରେଣୀରେ ପଢୁଥିବା ଏହି ଛାତ୍ରୀମାନେ ସୋମବାର ସକାଳ ୭ଟାରେ ରାଜବାସୀଭିତ୍ତି ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପହଞ୍ଚି କେପୁଟି କମିଶନର ଅନନ୍ୟା ମିଲାଇକ ନିକଟରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ଏଭଳି କାର୍ଯ୍ୟ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗରେ ହଇଚର ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ତେପୁଟି କମିଶନରଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକ୍ଷକ ଅଭୟ କୁମାର ଶିଲ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ପିଲାଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣିବା ପରେ ସେମାନଙ୍କୁ ଗାଡ଼ିରେ ସ୍ଥଳକୁ ପଠାଇଥିଲେ। ତଦନ୍ତ ପରେ ଖୁର୍ଦ୍ଦେନକ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି ସେ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଛନ୍ତି।

# ଆଜିର ରାଶିଫଳ

ଜ୍ୟୋତିର୍ବିଦ୍ୟା ବିଶାରଦ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ମଙ୍ଗଳାକପୁର ଶାସନ, କାହ୍ନୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ Email-pkmahapatro@gmail.com

**ମେଷ** ଆପଣଙ୍କ ଉପରେ ବୋଉଲି ରହିଥିବା ସମସ୍ୟା ଆଜି ହଠାତ୍ ସମାଧାନ ହୋଇଯିବା ହେବୁ ନିଜକୁ ହାଲୁକା ମନେକରିବେ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ବାକ୍ ଅବଂସମତା ଯୋଗୁ ସୁସମ୍ପର୍କ ବ୍ୟାହତ ହୋଇପାରେ। ଆର୍ଥିକ, ସାମାଜିକ ଓ ବୈଷୟିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉପକୃତ ହେବେ। ବୃଦ୍ଧା ସାଧାରଣ କଥାରେ ବେଶି ବିସ୍ମତ ଅନୁଭବ କରିବେ।

**ବୃଷ** ଆଜିର ଯାତ୍ରା ସମୟରେ ଅଜଣା ବ୍ୟକ୍ତି ପ୍ରତି ସତର୍କ ରୁହନ୍ତୁ। ବ୍ୟବସାୟ, ବାଣିଜ୍ୟରେ କିଛି ଅସୁବିଧା ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବେପାର ସଫୋଷକନକ ହେବନାହିଁ। କୃତ୍ରିକାର ଅନ୍ୟମନସ୍ କିମ୍ବା ଅସାଧାରଣ ହେବୁ ବୁଦ୍ଧ୍ୟ ନଷ୍ଟ କିମ୍ବା ଧନ ହାନି ଘଟିପାରେ। ଅବହେଳା ଯୋଗୁ କେତେକ କାମ ସକାଶେ ଅନ୍ୟର ସାହାଯ୍ୟ ନେବାକୁ ବାଧ୍ୟହେବେ।

**ମିଥୁନ** ପୁନର୍ବସ୍ତୁ ନକ୍ଷତ୍ର ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ କରିବାକୁ ଯାଇ ସମସ୍ୟାକୁ ବହୁଳ ଦେଇପାରନ୍ତି। ବହୁ ପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ଖବରଟି ଆଜି ଅପରାହ୍ଣ ପ୍ରକାଶପାରିବି। ପୂର୍ବରୁଥିବା ମାଲିମକଦ୍ଦମା, ଆଗାମୀ ପ୍ରମୋଦନ ଓ ଅଯଥା ଚେତନା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇ ମନକୁ ଭାରାନ୍ତାକ୍ତ କରିପାରେ। କିନ୍ତୁ ଅର୍ଥ ଓ ସହଯୋଗ, ସୁଖ ସମ୍ମାନ ଉଣା ହେବ ନାହିଁ।

**କର୍କଟ** ଅପୁରଣୀୟ ଆଶା ଆଜି ହିଁ ପୁରଣ ହୋଇଯିବାରେ ଅନୁକୂଳ ବାତାବରଣ ସୃଷ୍ଟି ହେବ। ଅଶ୍ୱେଷା ନକ୍ଷତ୍ର ଆତ୍ମାୟମାନେ ହଠାତ୍ ଶତ୍ରୁତା କରିବେ, କିନ୍ତୁ କିଛି ଅସୁବିଧା ହେବନି। ପରିବାହନକୁ ସୃଷ୍ଟି ସହଯୋଗ ପାଇ କାମକୁ ଦୂରାଦିତ କରିପାରିବେ। ଦୂର ଯାତ୍ରା, ବନ୍ଧୁ ମିଳନ, ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କାମ ଓ ମନୋରଞ୍ଜନକୁ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ।

**ସିଂହ** ସାଧାରଣ କଥାକୁ କେନ୍ଦ୍ରକରି ମଧ୍ୟାହ୍ନେ ମନରେ ବିଚଳିତ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ। ଆତ୍ମା ଓ କେତେକ ପାରିବାରିକ ଅସୁବିଧା ଓ ଅସାମ୍ୟତା କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରକୁ ବିକଳିତ କରିବ। ସାମାଜିକ ସ୍ତରରେ ପ୍ରଶଂସା ଓ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ପାଇଁ ମନୋରଞ୍ଜନ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ। ପୂର୍ବକାଳରୁ ମନସ୍ତ୍ର ମନୋର





















ଭୁବନେଶ୍ୱର, ରୁଧିର, ୧୮ ଜାନୁୟାରୀ, ୨୦୨୩

ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା... ନାମ: ... ବୟସ: ... ଛବି: ... ଖାତା: ୨ X ୨ ସେ.ମି. ଫଟୋ ଲଗାନ୍ତୁ

ଆଗ୍ରହ ଆଗରେ ହାର୍ ମାନିଛି ସମସ୍ୟା

ଲକ୍ଷ୍ମୀ: ବୃଦ୍ଧାପିତା ମହିଳା କାନ୍ଧରେ ସିନା ବ୍ୟାଗ୍ ପକେଇ ଚାଲିତାଲି ଯାଉଥିବାର ଫଟୋ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ଖୁବ୍ ଭାଇରାଲ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ଫଟୋଟିକୁ ଦେଖିଲେ ଯେ କେହି ବି ଭାବିବେ ଯେ, ଦୋଧଧୁସ ମହିଳା ଜଣକ ସ୍ୱାମୀର ଲେଖା ଡେଇଁଦେଇ ଯିବାର ନିମନ୍ତେ ଥିବା ପ୍ରମାଣ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି।

ବିବାହ ବିଚ୍ଛେଦ ଖୁସିରେ ପାର୍ଟି

ଲକ୍ଷ୍ମୀ: ବିବାହ ସମପ୍ରକାଶ ଜୀବନରେ ଖୁସି ଆଣିଥାଏ। ବିବାହର ବିଚ୍ଛେଦ ଦୁଃଖ ଦିଏ। ହେଲେ ଲାଳାପଣରେ ଏକ ଅଜବ ଘଟଣା ଘାଟିନାକୁ ଆସିଛି। ଜଣେ ମହିଳା ରବେକା ତାଙ୍କ ବିବାହ ବିଚ୍ଛେଦରେ ଖୁସି ହୋଇଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ରବେକାଙ୍କ ୬ ବର୍ଷ ପୂର୍ବେ ବିବାହ ହୋଇଥିଲା। କୌଣସି କାରଣରୁ ଦୁହିଁଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିଚ୍ଛେଦ ହୋଇଯାଇଛି। ହେଲେ ରବେକା ଏଥିରେ ଖୁସି ହୋଇ ତାଙ୍କ ୧୪ ସାଙ୍ଗଙ୍କ ସହ ଡିନରରେ ଯାଇଥିଲେ। ସେ ସେଠାରେ ପାର୍ଟି ମନା ଉଠାଉଥିବା ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ଶେୟା କରିଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ସେ ସ୍ତ୍ରୀ ସହ ଏକ ସଙ୍ଗୀତ ସମାରୋହରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ରବେକା ଜଣେ ଲେଖିକା ହୋଇଥିବାବେଳେ ସେ ବିବାହରୁ ମୁକ୍ତ ହୋଇ ଖୁସି ଥିବା କହିଛନ୍ତି।



ପରିବାର ପାଇଁ ଦୈନିକ ୨୫ କି.ମି. ଚାଲୁଛନ୍ତି ମହିଳା

ପଳଙ୍କୁଟ ବ୍ୟାଗର ଆବଶ୍ୟକ ହେଉଥିଲା। ଦିନେ କାମରୁ ଫେରିବା ବାଟରେ ଜଣେ ଲୋକ ଏହି ବ୍ୟାଗରୁ ୫୦ ଟଙ୍କାରେ ତାଙ୍କୁ ବିକିଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି। ସିନା ବ୍ୟାଗରେ ଜିନିଷ ସୁରକ୍ଷିତ ଭାବେ ରଖିଥିବା ଯୋଗୁଁ ସେ ଏହାକୁ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା କହିଛନ୍ତି। ତେବେ ରିଜିଷ୍ଟ୍ରାଟର ଅଧିକାରୀ ବିଷୟରେ ଗଣିତା ପରେ ଅନେକ ଏବେ ତାଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟର ହାତ ବଢ଼ାଇଛନ୍ତି। ରିଜିଷ୍ଟ୍ରାଟର ବୟସ ବହୁଥିଲେ ବି କାମ କରିବାର ଆଗ୍ରହ ତାଙ୍କର ରହିଛି। ପାଖରେ ଗାଡ଼ି ଥିଲେ ସେ ସିନାରେ କାମ କରନ୍ତେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି।

ମନେ ପଡ଼ୁଛି

ବିବାହ ଉପଲକ୍ଷେ ଶୁଭାଞ୍ଜି... ଫୁଲପତ୍ର ମିଶ୍ର, ବ୍ରଜବିହାରୀ ପଣ୍ଡା, ଶ୍ରୀମତୀ ଶର୍ମିଷ୍ଠା ମହାପାତ୍ର, ଶ୍ରୀମତୀ ସୁଧାମାଳା ମହାପାତ୍ର, ଶ୍ରୀମତୀ ଶର୍ମିଷ୍ଠା ମହାପାତ୍ର, ଶ୍ରୀମତୀ ସୁଧାମାଳା ମହାପାତ୍ର...

ଦ୍ୱିତୀୟ ଥର ପାଇଁ ମା' ହେବେ ଏଭଳିନ... ୯୫୫୫୨୯୭୪... ଡିଭାଇ ନରାୟଣ ମହାପାତ୍ର... ୧୯୯୧, ୧୯୯୭, ୧୯୯୯

Classified Everyday 0674-2580101, 2549949

MATRIMONIAL... Wanted bride for 46 Brahmin highly qualified with good income Bhubaneswar groom 8917227438.

BRIDE WANTED... Wanted bride for 46 Brahmin highly qualified with good income Bhubaneswar groom 8917227438.

GROOM WANTED... ୫୦ ବୟସ୍କ Staff- Nurse ଥିବା ବିଧବା ଖଣ୍ଡାଘାଟ ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ ଯେ କୌଣସି ଜାତିର ଯୋଗ୍ୟ ବରପାତ୍ର ଆବଶ୍ୟକ। 7606067313.

REAL ESTATE... କଳାରାହାଣ୍ଡ (New Railway Station) ପାଖରେ SC, General plot ମିଳୁଛି। 7008492511.

SALE... ଉତ୍ତମଗୁଣ ବିଶିଷ୍ଟ ଘର ବିକ୍ରୟ... 7978671232 Whatsapp - 8908710655.

କଳାରାହାଣ୍ଡ (New Railway Station) ପାଖରେ SC, General plot ମିଳୁଛି। 7008492511.

ଉତ୍ତମଗୁଣ ବିଶିଷ୍ଟ ଘର ବିକ୍ରୟ... ୫ କି.ମି. ମଧ୍ୟରେ ବେଶ୍ ଶୁଭରେ 30' ରାସ୍ତାକୁ ଲାଗି ଘରବାରି, ପାଟେରି, ଲକ୍ଷ୍ମିପତି, ନାମ ଫଳକ ସହ ପୂର୍ବ ବିଦିହେବ। 6 3 7 1 3 6 4 6 4 0, 9776366322.

ଉତ୍ତମଗୁଣ ବିଶିଷ୍ଟ ଘର ବିକ୍ରୟ... SC plot Sqft - 150/-, General - 350/-, 9439660381.

ଉତ୍ତମଗୁଣ ବିଶିଷ୍ଟ ଘର ବିକ୍ରୟ... 3BHK flat, ନଖରା, 3BHK Duplex, ଘରବାରି ପୂର୍ବ ସାଲ ମନ୍ଦିର, ରଙ୍ଗବଜାର, ବାଲକାଣୀ ନିକଟରେ ମିଳୁଛି। 8327785834, 9658122456.

ଉତ୍ତମଗୁଣ ବିଶିଷ୍ଟ ଘର ବିକ୍ରୟ... ପିତାପତ୍ନୀ ଛକରୁ 200mtr ଦୂରରେ BDA yellowzone ପୂର୍ବ boundary ସହ ମିଳୁଅଛି। 8338932027, 7978676652.

କଟକ - ଭୁବନେଶ୍ୱର (Twincity)ର ମଧ୍ୟଭାଗରେ ନିର୍ମିତ Grandbazar NH-16 ରୁ ଅଳ୍ପ ଦୂରତାରେ ବାସୋପଯୋଗୀ ଘରବାରି plot ଶୁଣ୍ଠାରେ କିଣନ୍ତୁ। 8249422604.

Email ମାଧ୍ୟମରେ ଭାସିଫାଏଡ଼ ବିଜ୍ଞାପନ ପଠାଇବାର ଠିକଣା:- classifiedharitri@gmail.com

ଭୁବନେଶ୍ୱର ଖଣ୍ଡବିରି AMRI Hospital ପାଖରେ ପୂର୍ବ କିଣି ଘର କରନ୍ତୁ ଓ Madanpur, Gita/Gandhi College ପାଖରେ Sqft. 650/-ରେ ମିଳୁଛି - 9348767829.

ଉତ୍ତମଗୁଣ ବିଶିଷ୍ଟ ଘର ବିକ୍ରୟ... 2 K.M., New Rly Station 400mtr. ଦୂରତାରେ yellowzone plot ମିଳୁଛି sqft.- 650/- 8249081980.

Residential gharabari plot with boundary wall inside 7 Family Complex, Safety, Secured, Brahmin Culture Family Stayed, 6 K.M. from Nakhara, Cuttack. 7809525452.

NH side plot (gharabari, boundary wall), Nakhara to Niali road, Cuttack. 8249851363.

Plot Sale at Nearby Sum Hospital, Mendhasala Bhubaneswar. 30ft Road, Plantation, Electricity, NH-16 Side, Price Rs-1050/-, Rs-1250/- 7749892855, 8 1 4 4 8 5 5 1 8 4, 9556392667.

କଟକ-ଭୁବନେଶ୍ୱର ରୋଡ଼ରୁ 2.5.K.M., ନଖରା ଓ ପାହାଳରୁ 2.5.K.M. ଘରବାରି 25' ରୋଡ଼, ବାଉଁଶି, ଲକ୍ଷ୍ମିପତି ସୁବିଧା ଥାଇ ପୂର୍ବ ମିଳୁଛି। 9348152874, 9337317665.

ଉତ୍ତମଗୁଣ ବିଶିଷ୍ଟ ଘର ବିକ୍ରୟ... ବାଲିଆ ପୋଲିସ୍ ଷ୍ଟେସନ ପାଖରେ ଘରବାରି ପୂର୍ବ 30' Road, Electricity ଥାଇ ମିଳୁଛି। (Boundary, registration free). 9 3 3 7 9 2 2 5 8 8.

ରଙ୍ଗପଡ଼ା NHରୁ 700mtr. distance (per sqft-500/-), 200mtr. ଦୂରତାରେ (per sqft-1000/-) ଘର କଳାଭୂମି boundary ସହ ପୂର୍ବ ମିଳୁଅଛି। 6372555493.

Fullbody massage relax body mind by traint lady therapist. 7 0 0 8 7 7 3 7 9 3.

A s r i b a d a Panchakarma herbal SPA Kesarimall, Bhubaneswar. Contact : 8926173473.

Newly open SPA positively health benefits with expert therapist. 7849011931.

Full body massage in homely Atmospher all therapy. Mob: 8114881641.

Revitalize your-self with our ayurvedic massage and refreshment. Contact: 8984068198.

AFFIDAVIT By the virtue of an affidavit No.-64AA197814 dt 17.01.23 before the Court of Executive Magistrate, Bhubaneswar I, Sasmita Patra, At/P.O- Kaladah, P.S.- Kaptipada, Dist.- Mayurbhanj have changed my name from Sasmita Patra to Sasmita Parida according to husband's surname i.e. Mrutyunjay Parida for all future purpose.

ନିଜର ପ୍ରିୟଜନମାନଙ୍କୁ ଜନ୍ମଦିନ ଓ ବିବାହ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାନ୍ତୁ କେବଳ ୯୨୧୦/- ରେ ରଙ୍ଗୀନ ୯୪୨୦/- ରେ (ଫଟୋ ସହ) ବି.ବ୍ର.: ଶୁଭେଚ୍ଛା ଏସେମି. (H) X ଷସେମି. (W) ହେବା ଆବଶ୍ୟକ।

ଧର୍ମସାଧକ ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା! ଲକ୍ଷ୍ମୀ ସାହୁ (ବିଧୁ) ଶ୍ରୀମତୀ ନରାଜ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଜୀଉଙ୍କୁ ଭଜାଉ ଚଳାଉଥିବା ଦୁର୍ଯ୍ୟୁଧି କରନ୍ତୁ ଓ ତୋର ବାଞ୍ଛାକୁ କରନ୍ତୁ --ଶୁଭେଚ୍ଛା ସହ-- କେନ୍ଦ୍ରୀୟ, କେନ୍ଦ୍ରୀୟ, ଅଜା, ଅଜା, ବାବା, ମାମା, ବନ୍ଧୁ ଓ ପରିବାରଙ୍କୁ।

ଧରତ୍ରୀ Scan & Pay... ସର୍ବୋତ୍ତମ ଗୁଣବତ୍ତା ବିଜ୍ଞାପନ ବାବଦରେ ଦେଖନ୍ତୁ ନିମ୍ନପ୍ରଦତ୍ତ QR Code ଏବଂ କିଛି ସେକେଣ୍ଡରେ UPI App ମାଧ୍ୟମରେ ସହଜରେ ପୈସା କରନ୍ତୁ।

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା ଭାସିଫାଏଡ଼ରେ ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଭିତ୍ତିକରି କିଛି ପାଠକ ଠକାମିର ଶିକାର ହେଉଛନ୍ତି। ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଉଥିବା ସଂପ୍ଳାମାନଙ୍କ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସବିଶେଷ ତଥ୍ୟ ଓ ନିଜର ବିବେକ ଖଟାଇ କାରବାର କରନ୍ତୁ। ଏଥିପାଇଁ ଧରତ୍ରୀ କରୁଥିବା ବାୟା ରହିବେ ନାହିଁ।

LEGAL NOTICE

ମାନ୍ୟବର ସଭ୍ୟ ରାଜକ୍ଷ୍ମ ପର୍ଷଦ ଓଡ଼ିଶା ମହୋଦୟ ଲଢିଲାସ (କ୍ୟାମ୍ପ ଅଫିସ୍, ଭୁବନେଶ୍ୱର), ଆର.ପି.କେ.ଏମ୍. ନଂ.- ୧୫୩୭/୨୦୧୪... ଦାବୀ... ଗ୍ରୀ ଜୀନକା ବଲଭ ସାମନ୍ତରାୟ ପ୍ରତିବାଦୀ ନଂ.-୨, ଶ୍ରୀ ଦୁର୍ଗା ବଲଭ ସାମନ୍ତରାୟ, ପ୍ରତିବାଦୀ ନଂ.-୩, ପ୍ରଣବ ବଲଭ ସାମନ୍ତରାୟ, ପ୍ରତିବାଦୀ ନଂ.-୪, ପ୍ରଣାବ କୁମାର ସାମନ୍ତରାୟ, ପ୍ରତିବାଦୀ ନଂ.-୫, ଶ୍ରୀ ମନୋଜ କୁମାର ସାମନ୍ତରାୟ, ପ୍ରତିବାଦୀ ନଂ.-୬, ପ୍ରତିବାଦୀ ନଂ.-୭ ଠାକୁ ପ୍ରତିବାଦୀ ନଂ.-୮ ମାନଙ୍କର ପିତା ସ୍ୱର୍ଗତ ବ୍ରଜବନ୍ଧୁ ସାମନ୍ତରାୟ, ସମସ୍ତ ପ୍ରତିବାଦୀମାନଙ୍କର ବାସସ୍ଥାନ ଗ୍ରାମ/ପୋଷ୍ଟ- ମଦନପୁର, ଧାନା- ଜଟଣା, ଜିଲ୍ଲା- ଖୋର୍ଦ୍ଧା।



ଅନ୍ତରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଅଲକାର ବ୍ରାଣ୍ଡ ମାଲାର ବାର ଗୋଲ୍ଡ ଅଫ୍ ଡାଇମଣ୍ଡ ୩୦୦୦ଟି ଷ୍ଟୋର ନିକଟରେ ଯୁବମୁଖୀ ଡକ୍ଟରଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ଉଦ୍ଘାଟନ କରାଯାଇଛି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ବ୍ରାଣ୍ଡର ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସମେତ ଯୁବମୁଖୀ ଜଣାଶୁଣା ତଥା ବହୁ ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତି ବିଶେଷ ଏହାର ଉଦ୍ଘାଟନ କରୁଛନ୍ତି।

ଆଇଟିଆର ସ୍ଵାଭାବରେ ହୋଇପାରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭ତା: ଇନ୍ଫର୍ମେସନ୍ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି (ଆଇଟିଆର) ସ୍ଵାଭାବରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହୋଇପାରେ ବୋଲି ଜାତୀୟ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି। ଏପରିକି ୨୦୨୩ ପାଖାପାଖି ବଜେଟ୍ ଅଭିଯୋଗରେ ଏ ନେଇ ଘୋଷଣା ହୋଇପାରେ ବୋଲି ଆକଳନ କରାଯାଇଛି।

ଏମ୍ପ୍ଲୋୟମେଣ୍ଟ ଆର୍ଥିକ ସାକ୍ଷରତା ଅଭିଯାନ



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭ତା: ଦେଶର ପ୍ରମୁଖ ଏମ୍ପ୍ଲୋୟମେଣ୍ଟ-ଏମ୍ପ୍ଲୋୟାଭଲ ଯୁବକ ମାଲକ୍ତୋ ଫାଉଣ୍ଡେସନ୍ (ଏମ୍ପ୍ଲୋୟାଭଲ) ପକ୍ଷରୁ ଏକ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ଆର୍ଥିକ ସାକ୍ଷରତା ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି।

ବିଓଏମ୍‌ର ୩ୟ ଡ୍ରେମାଟିକ ଫଳାଫଳ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭ତା: ବ୍ୟାଙ୍କ ଅଫ୍ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର (ବିଓଏମ୍)ର ୩ୟ ଡ୍ରେମାଟିକ ଫଳାଫଳ ସମ୍ପର୍କରେ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଏପରିକି ୨୦୨୨ ଡିସେମ୍ବର ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ବିଓଏମ୍‌ର ନେଟ୍ ପ୍ରଫିଟ୍ ୧୨୩.୭୬% ଅଭିବୃଦ୍ଧି ହାରରେ ୭୨୫ କୋଟି ଟଙ୍କାର ନେଟ୍ ଲାଭ ହାସଲ କରିଛି।

ଶେୟାର ବଜାରରେ ଉତ୍ସାହ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭ତା: ଦିନକ ପରେ ଶେୟାର ବଜାର କାରବାରରେ ପରିଚଳନା ଘଟିଛି। ଏପରିକି ନେଟ୍ ସମ୍ପାଦନ ୨୫ କାର୍ଯ୍ୟଦିନ (ସ୍ଵଳ୍ପବଜାର) ଫଳାଫଳ ଅନୁଯାୟୀ ଶେୟାର ବଜାରରେ ଉତ୍ସାହ ପରିଚଳିତ ହୋଇଛି।

ଟିକରର୍ସ ପ୍ରଦର୍ଶନରେ ଅଭିନବ ଉତ୍ସାହ ପ୍ରଦର୍ଶନ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭ତା: ଅନେକ ଇନ୍ଫର୍ମେସନ୍ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ଫାଉଣ୍ଡେସନ୍ ଇନ୍ଫର୍ମେସନ୍ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ଫାଉଣ୍ଡେସନ୍ (ଏଆଇସି-ନାଲ୍) ପକ୍ଷରୁ ଜାତୀୟ ସ୍ଵାର୍ଥ ଅଫ୍ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଏଆଇସି-ନାଲ୍ ପକ୍ଷରୁ ଭୁବନେଶ୍ଵର ଠାରେ ଏକ ସ୍ଵାର୍ଥ ଅଫ୍ ଫେସ୍ଟିଭାଲ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା।

୩ୟ ଡ୍ରେମାସରେ ବିଓଆଇର ୧୧୫୧ କୋଟି ଲାଭ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭ତା: ବ୍ୟାଙ୍କ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ (ବିଓଆଇ)ର ୩ୟ ଡ୍ରେମାସରେ ବିକଳ ରୁଗ୍ଣତା ଦିଗରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ଉନ୍ନତି ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛି। ଏହାଛଡା ବିଓଆଇର ପରିଚାଳନା ଲାଭ କ୍ରମାଗତ ଭାବେ ଶତକଡ଼ା ୭୪.୫୯% ବୃଦ୍ଧି ପାଇ ୩,୬୫୨.୫୯ କୋଟିରେ ପହଞ୍ଚିଛି।

ରୟାଲ ଏନ୍‌ଫିଲ୍ଡର ନୂଆ ସୁପର ମିଟିଆର ୨୫୦ ଉନ୍ନୋଟିତ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭ତା: ପରିଚୟ ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିଛି। ସେହିଭଳି ଏକତର ମୋଟର ଲିଟିରେଟର ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦ୍ଵାରା ଏନ୍‌ଫିଲ୍ଡର ନୂଆ ସୁପର ମିଟିଆର ୨୫୦ ନିକଟରେ ସର୍ବଭାରତୀୟ ଉନ୍ନୋଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ରୟାଲ ଏନ୍‌ଫିଲ୍ଡର ସିଇଓ ବି. ଚୋପରାଙ୍କ କହିଛନ୍ତି, ଆମ ଯୋଗ୍ୟତାରେ ଏହାର ବାର୍ତ୍ତା ରିପ୍ଲେ କରାଯାଇ ରୟାଲ ଏନ୍‌ଫିଲ୍ଡର ମିଟିଆର ୩୫୦ ବିଶ୍ଵାସୀ ବାକଳକ ପାଇଁ କୁଳକଳ୍ପ ସହଜ କରିଛି ଏବଂ ସୁରାପ ଓ ବିଶ୍ଵର ଅନ୍ୟ ଭାଗରେ ଆମର ସର୍ବଧିକ ବିକ୍ରି ହେଉଥିବା ମୋଟରସାଇକଲରେ ପରିଣତ ହୋଇଛି।



ବିକାର୍ଯ୍ୟ ଲାଭ କରିଛି, ସୁପର ମିଟିଆର ୨୫୦ର ଉନ୍ନୋଟିତ ହୋଇଛି। ଏହାଛଡା ବିକଳ ରୁଗ୍ଣତା ଦିଗରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ଉନ୍ନତି ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛି।

ସ୍ଵାଇସମନିର ଉଦ୍ୟମ ସେବା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭ତା: ଦେଶର ପ୍ରମୁଖ ଘରୋଇ ଆଇଟି ସଂସ୍ଥା ଡିଜିଟାଲ ଟେକ୍ନୋଲୋଜିସ୍‌ର ସହାୟକ କମ୍ପାନୀ ସ୍ଵାଇସମନିର ଉଦ୍ୟମ ସେବା ଶୁଭାରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି। ଏହା ଜରିଆରେ ଗ୍ରାମୀଣ ଭାରତରେ ବାସ କରୁଥିବା ଲୋକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସେବାଗୁଡ଼ିକୁ ପହଞ୍ଚାଇବାର ଉଦ୍ୟମ ଜାରି ରଖାଯାଇଛି।

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER, RURAL WORKS CIRCLE, BERHAMPUR. National Competitive Bidding Through e-Procurement. Bid Identification No. Online Tender/68-2022/23/BPR.

OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER (AGRI.), PURI DIVISION, PURI, ODISHA. E-mail ID - e eag-puri@gov.in. Govt. of Odisha "e" procurement Notice.

OFFICE OF THE COLLECTOR & DISTRICT MAGISTRATE, BALASORE (TOURISM SECTION). No. 30. Date: 16.01.2023. EXPRESSION OF INTEREST. No. R-17: The Government of Odisha, in its endeavour to transform Talasari-Udaypur into a vibrant tourist beach destination...

THE ORISSA STATE COOPERATIVE SPINNING MILLS FEDERATION LIMITED. (A Govt. of Odisha undertaking). Qtr. No. E/2 & E/4, O/o The Asst. Director of Sericulture, Bhubaneswar Campus, Near Sikharchandi Temple, Bhubaneswar, P.O. - KIIT, Dist.: Khordha, PIN - 751024. EXPRESSION OF INTEREST. No. 544. Dt. 17.01.2023.

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER P.H. DIVISION, CUTTACK. e-mail ID: ephctcii@gmail.com, sephdct521@gmail.com.

THE ORISSA STATE COOPERATIVE SPINNING MILLS FEDERATION LIMITED. (A Govt. of Odisha undertaking). Qtr. No. E/2 & E/4, O/o The Asst. Director of Sericulture, Bhubaneswar Campus, Near Sikharchandi Temple, Bhubaneswar, P.O. - KIIT, Dist.: Khordha, PIN - 751024.

THE ORISSA STATE COOPERATIVE SPINNING MILLS FEDERATION LIMITED. (A Govt. of Odisha undertaking). Qtr. No. E/2 & E/4, O/o The Asst. Director of Sericulture, Bhubaneswar Campus, Near Sikharchandi Temple, Bhubaneswar, P.O. - KIIT, Dist.: Khordha, PIN - 751024.







ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଲୋକ ପତ୍ରରେ ସାଂସ୍କୃତିକ ସମ୍ପାଦନାରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥି ବୃନ୍ଦା ।



ସୋନପୁର ଗ୍ରେଟ୍ଟି ଏକାଡେମୀର କଳାକାରମାନେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ନୃତ୍ୟ ପରିବେଷଣ କରୁଛନ୍ତି ।

ଲୋକ ପତ୍ରରେ ସମ୍ପାଦକ କଳାକାରଙ୍କ ମୁହୂର୍ତ୍ତ...



ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଲୋକ ପତ୍ରରେ ସମ୍ପାଦକ ପଦାଧିକାରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ନିଆରା । ଦର୍ଶକଙ୍କ ମନୋରଞ୍ଜନ ପାଇଁ ଏହି ମଧ୍ୟମକୁ ତିନି ଥର ଆସିଛି । ଏଠାରେ ଦର୍ଶକଙ୍କ ଭଲପାଇବା, ଆୟୋଜକଙ୍କ ଆଭିମତକୁ ନେଇ ବହୁତ ଶ୍ରେୟ ଲାଭେ । ଏହି ଲୋକ ପତ୍ର, ସଂସ୍କୃତି ଓ ସାହିତ୍ୟର ମାତି । କଳା ଓ କଳାକାରଙ୍କୁ ଉଚିତ୍ ସମ୍ମାନ ମିଳେ । ଭବିଷ୍ୟତରେ ସୁଯୋଗ ମିଳିଲେ ପୁଣି ମଧ୍ୟରେ ଅଭିନୟ କରିବା ପାଇଁ ଆସିବ ।



ମଧ୍ୟରେ ଯୋଗ୍ୟ ନାତ ପ୍ରଦର୍ଶନ କଲୁ । ମହୋତ୍ସବ ଆୟୋଜନ ଓ ମଧ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ ବହୁତ ସୁନ୍ଦର ହୋଇଛି । ଭରପୁର ଦର୍ଶକଙ୍କ ସମର୍ଥନ ମିଳିଲା । ଏହା କଳାକାରଙ୍କ ପାଇଁ ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ କଥା । କରୋନା ପରେ ରାଜ୍ୟରେ ହକି ବିଶ୍ୱକପ ଆୟୋଜନ ହେଉଛି । ସବୁଠି ଉତ୍ସବର ମାହୋଳ । ରାଜ୍ୟ ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ନୃତ୍ୟ ପ୍ରଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଆମକୁ ସୁଯୋଗ ମିଳିଥିଲା ।

ଅକ୍ଷୟ ମଲିକ, ନୃତ୍ୟଶିଳ୍ପୀ, କଟକ ।



ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଲୋକ ପତ୍ରରେ ଆୟୋଜନ ବହୁତ ଭଲ ହୋଇଛି । ହଜାର ହଜାର ଦର୍ଶକ ନୃତ୍ୟ ଓ ସଙ୍ଗୀତକୁ ଉପଭୋଗ କରୁଛନ୍ତି । ଏହାଦ୍ୱାରା ଭାଇତାଣା ସୃଷ୍ଟି ହେଉଛି । ଲୋକେ ଆନନ୍ଦ ପାଉଛନ୍ତି । କଳାକାରମାନେ ଓଡ଼ିଶାର ପାରମ୍ପରିକ ଲୋକକଳା, ନୃତ୍ୟ ଓ ସଙ୍ଗୀତକୁ ବଞ୍ଚାଇ ରଖିବା ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ କରି ରଖୁଛନ୍ତି । ଏଭଳି ଉତ୍ସବ ଆୟୋଜନ ଦ୍ୱାରା କଳାକାରଙ୍କୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ମିଳୁଛି ।

ତାମିଳା ମହାନ୍ତି, ଓଡ଼ିଶା ନୃତ୍ୟ ଶିଳ୍ପୀ, କଟକ ।

**ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଲୋକ ପତ୍ରରେ ଚତୁର୍ଥ ସମ୍ପାଦନା**

ସୋନପୁର, ୧୭।୧ (ନି.ପ୍ର.)

ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଲୋକ ସଂସ୍କୃତି ପରିଷଦ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ସୋନପୁର ରାମେଶ୍ୱର ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଚାଲିଥିବା ୨୯ତମ ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଲୋକ ପତ୍ରରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଥିଲା ଚତୁର୍ଥ ସମ୍ପାଦନା । ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମସ୍ଥିତ ଫକୀର ପଟ୍ଟନାୟକ ମୁକ୍ତମଣ୍ଡଳରେ ଲୋକ ପତ୍ରର ସମ୍ପାଦକ ସଂସ୍କୃତିକ ସମ୍ପାଦନା ପରେ ସୋନପୁର ଗ୍ରେଟ୍ଟି ଏକାଡେମୀ କଳାକାରଙ୍କ ସମ୍ମାନପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବରେ ନୃତ୍ୟ, କଟକ ଶ୍ରୀବତ୍ସା ଡ୍ୟାନ୍ସ

**ଲୋକନୃତ୍ୟ ଦର୍ଶକଙ୍କ ମନମୋହିନୀ**

ଏକାଡେମୀ କଳାକାରଙ୍କ ଓଡ଼ିଶା ନୃତ୍ୟ, ଗଞ୍ଜାମ କଳାକାରଙ୍କ ଯୋଡ଼ି ଶଙ୍ଖ, ରଣପା ନୃତ୍ୟ, ବିନିକା ଭୁମିକାମାନୀ ଅନୁଷ୍ଠାନର ରସରକେଳି, ମହାରାଷ୍ଟ୍ର କଳାକାରଙ୍କ ଲଢ଼ି ନୃତ୍ୟ, ପଦ୍ମପୁର ସଙ୍ଗୀତ ସମିତି ଅନୁଷ୍ଠାନର ସମ୍ମାନପୂର୍ଣ୍ଣ, କଟକ ମହାଶାଳା କଳାକାରଙ୍କ ଯୋଡ଼ା ନାଚ, ବଲାଙ୍ଗୀର କଳାକାରଙ୍କ ସମ୍ମାନପୂର୍ଣ୍ଣ ନୃତ୍ୟ ଓ ବୀରମହାରାଜପୁର କୁଳ କଳାକାର ଦଶନୃତ୍ୟ ପରିବେଷଣ କରିଥିଲେ । ଏହି ଲୋକନୃତ୍ୟ ଦର୍ଶକଙ୍କ ମନ ମୋହିଥିଲା । ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ଜଣାଶୁଣା କମ୍ପୋଜିଟ ଆନନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ମଲିକ (ବିନ୍ଦୁ) ସଂଳାପ

ମାଧ୍ୟମରେ ଦର୍ଶକଙ୍କ ଭରପୁର ମନୋରଞ୍ଜନ କରିଥିଲେ । ଲୋକନୃତ୍ୟ, ସଙ୍ଗୀତ ଓ ବାଦ୍ୟର ତାଳେ ତାଳେ ଦର୍ଶକ ବିଲମ୍ବିତ ରାତି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଝୁମିଥିଲେ । ମାନଭଞ୍ଜନ ମିଶ୍ର, କୁରୁ ଖାନ, ଦେବଶିଷ ପଟ୍ଟନାୟକ, ସମ୍ବିତା ପରମପୁରୀ ଓ ଭାଗିରଥୀ ମିଶ୍ର ସଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ । ସମ୍ପାଦନା ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଲୋକପାଳ ଅବୋଲି ସୁନିଲ ନରଝିଣେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ । ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ ତରତା ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସରୋଜ କମ୍ପ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି

ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅହଲ୍ୟା ସାହୁ, ବିନିକା ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ବିପ୍ରିୟା ନନ୍ଦ, ସୋନପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରହଲ୍ଲାଦ ନାୟକ, ଭଲୁଆ ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ଶାନ୍ତିଲତା ମିଶ୍ର ଓ ବୀରମହାରାଜପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ଶାନ୍ତି ଲୁହା । ଅତିଥିବୃନ୍ଦ ତାଙ୍କ ବକ୍ତବ୍ୟରେ ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଲୋକ ପତ୍ରରେ ଲୋକ ସର୍ବବୃହତ୍ ସଂସ୍କୃତିକ ମହୋତ୍ସବ ବୋଲି କହିବା ସହ ଲୋକ କଳା, ସଂସ୍କୃତି ଓ ପରମ୍ପରାର ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଣୀୟା କରିଥିଲେ । ପୁଣ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଭିକ୍ଟୋରିଆ ବିକାଶ ସହିତ ଜ୍ଞାତା ଓ ଅଞ୍ଚଳର ପାରମ୍ପରିକ ଲୋକକଳାର ବିକାଶ

ପ୍ରତି ବିଶେଷ ଧ୍ୟାନ ଦେଉଛନ୍ତି । ପୁରୁଷ ହକି ବିଶ୍ୱକପ ଅବସରରେ ସମଗ୍ର ରାଜ୍ୟରେ ମହୋତ୍ସବ ଆୟୋଜନ କରାଯାଉଛି । ଏବେ ସମଗ୍ର ରାଜ୍ୟ ଉତ୍ସବମୁଖର ବୋଲି ଲୋକ ପତ୍ରରେ ବିବେଚନା କରାଯାଇଥିଲା ।

ପ୍ରତିନିଧିମାନେ କହିଥିଲେ । ଶିକ୍ଷକ ହୁଷୀକେଶ ଚାନ୍ଦ ସଭାକୁ ସଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ । ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ଭାମତୋଇ କଳା ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ୱାଗତ ସଙ୍ଗୀତ ପରିବେଷଣ କରାଯାଇଥିଲା ।

**ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଲୋକ ପତ୍ରରେ ୨୦୨୩**  
 ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଲୋକ ପତ୍ରରେ ତଥା ଇଂରାଜୀ ନବବର୍ଷ ଅବସରରେ ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲାର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ ।  
**ଆଇଡିଆଲ ପବ୍ଲିକ୍ ସ୍କୁଲ୍, ସୋନପୁର**

**Admission Open**  
 Playgroup, Nursery, LKG, UKG & STD 1  
 2023 - 24  
**Millennium Kids Global School**  
 Block chowk, Press Colony, Sonepur Town, Odisha +917750894564

**ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଲୋକ ପତ୍ରରେ ୨୦୨୩**  
 ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଲୋକ ପତ୍ରରେ ଅବସରରେ ସୋନପୁର ବୁକ ଜନପୁରା ପଞ୍ଚାୟତର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ତଥା ଅଭିନନ୍ଦନ ।  
**ଦମୟନ୍ତୀ ବାରିକ**  
 ସରପଞ୍ଚ, ଜନପୁରା ପଞ୍ଚାୟତ

**ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଲୋକ ପତ୍ରରେ ୨୦୨୩**  
 ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଲୋକ ପତ୍ରରେ ତଥା ଇଂରାଜୀ ନବବର୍ଷ ୨୦୨୩ ଅବସରରେ ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲାର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଅଭିନନ୍ଦନ ।  
**ସରୋଜ କୁମାର କମ୍ପ**  
 ବିଜେଟି ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି, ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର

**ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଲୋକ ପତ୍ରରେ ୨୦୨୩**  
 ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଲୋକ ପତ୍ରରେ ଅବସରରେ ସୋନପୁର ବୁକ କଳାପଥର ପଞ୍ଚାୟତର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ତଥା ଅଭିନନ୍ଦନ ।  
**ଅରବିନ୍ଦ ବାରିକ**  
 ସମିତି ସଭ୍ୟ, କଳାପଥର ପଞ୍ଚାୟତ ତଥା କଳାପଥର ପଞ୍ଚାୟତ ସଭାପତି

**ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଲୋକ ପତ୍ରରେ ୨୦୨୩**  
 ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଲୋକ ପତ୍ରରେ ଅବସରରେ ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲାର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ତଥା ଅଭିନନ୍ଦନ ।  
**ଶ୍ରୀବତ୍ସ ମଲିକ**  
 ସମାଜସେବୀ, ସୋନପୁର

**ପ୍ରଞ୍ଜା ଭାରତୀ ଆବାସିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ**  
 ପେଲେସ୍ ଗାର୍ଡେନ୍, ସୋନପୁର  
 ମୋ. ନଂ.- ୯୪୩୭୧୫୧୮୨୧, ୯୯୩୮୪୧୭୭୭୭, ୮୪୮୦୦୪୪୦୦୮  
 Email Id: prajnaabharatee2010@gmail.com  
**ଶୁଭେଚ୍ଛା**  
 ତା.୧୪।୦୧।୨୦୨୩ରୁ ୧୮।୦୧।୨୦୨୩ ରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଲୋକ ପତ୍ରରେ ପାଳନ ଅବସରରେ ପ୍ରଞ୍ଜା ଭାରତୀ ଆବାସିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ତଥା ପ୍ରଞ୍ଜା ଭାରତୀ ପରିଚାଳକ, ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲାବାସୀଙ୍କ ମଙ୍ଗଳ କାମନା ପୂର୍ବକ ମାଁ ଇଶ୍ୱଦେବୀ ସୁରେଶ୍ୱରୀଙ୍କ ନିକଟରେ ପ୍ରାର୍ଥନା ସମ୍ପନ୍ନ ଭାବରେ ପ୍ରାର୍ଥନା କରୁଅଛୁ । ଏହା ସହିତ ନବବିଭୁ ଅଷ୍ଟମ ଶ୍ରେଣୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କର ନାମ ଲେଖାଇବା ପାଇଁ ଦରଖାସ୍ତ ଆହ୍ୱାନ କରୁଅଛୁ ।

**ବିଶ୍ୱଭାରତୀ ଚିନ୍ତନ ଶିକ୍ଷା ନିକେତନ ବିଦ୍ୟାଳୟ ବିହାର ପିପିଲିପାଲି, ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର**  
 ମୋ. ନଂ.- ୯୪୩୭୭୦୫୪୭୮  
**ଶୁଭେଚ୍ଛା**  
 ଚାନ୍ଦୁଆରୀ ୧୪ତାରିଖରୁ ୧୮ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଲୋକ ପତ୍ରରେ ପାଳନ ଅବସରରେ ବିଶ୍ୱଭାରତୀ ଚିନ୍ତନ ଶିକ୍ଷା ନିକେତନର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ତଥା ବିଶ୍ୱଭାରତୀ ପରିଚାଳକ ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲାବାସୀଙ୍କ ମଙ୍ଗଳ କାମନା ସକାଶେ ମାଁ ଇଶ୍ୱଦେବୀ ସୁରେଶ୍ୱରୀଙ୍କ ନିକଟରେ ପ୍ରାର୍ଥନା କରୁଅଛୁ । ଏହା ସହିତ ଷଷ୍ଠ ନବମ ଶ୍ରେଣୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷ: ୨୦୨୩-୨୪ର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କର ନାମଲେଖା ପାଇଁ ଦରଖାସ୍ତ ଆହ୍ୱାନ କରୁଅଛୁ ।  
 ଫର୍ମ ବିକ୍ରୟ ଆରମ୍ଭ : ୦୨।୦୧।୨୦୨୩ (ଗୁରୁବାର)  
 ଫର୍ମ ଆବେଦନ ଶେଷ : ୦୩।୦୧।୨୦୨୩ (ରବିବାର)  
 ନାମଲେଖା ଆରମ୍ଭ : ୦୩।୦୧।୨୦୨୩ (ଗୁରୁବାର)  
**ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ସାହୁ**

**ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଲୋକ ପତ୍ରରେ ୨୦୨୩**  
 ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଲୋକ ପତ୍ରରେ ଅବସରରେ ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲାର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ ।  
**ଚମ୍ପୁରୁଲୀଲ ଅଗ୍ରୱାଲ**  
 ରାଣୀସତୀ ଆଗ୍ରୋ ରାଜସ ମିଲ୍ ଫୁଡ୍ ପ୍ରୋସେସିଂ ୟୁନିଟ୍

**ଶୁଭେଚ୍ଛା ବାର୍ତ୍ତା**  
 ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ମହୋତ୍ସବ-୨୦୨୩ ଜାନୁୟାରୀ ୧୪ ତାରିଖରୁ ୧୮ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୫ ଦିନ ବ୍ୟାପୀ ଲୋକ ସର୍ବବୃହତ୍ ମହୋତ୍ସବରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଅଛି । ଏହି ଅବସରରେ ଲୋକପତ୍ରରେ କଟିତ ଲୋକ ସଂସ୍କୃତିକ ପରିଷଦର ସମସ୍ତ କର୍ମକର୍ତ୍ତା, କଳାକାର ତଥା କଳାର ପୁଷ୍ଟପୋଷକ ଏବଂ ସର୍ବୋପରି ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲାର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଉତ୍ତରୋତ୍ତର ମଙ୍ଗଳ କାମନା ନିମନ୍ତେ ଇଶ୍ୱଦେବୀ ମାଁ ସୁରେଶ୍ୱରୀଙ୍କ ନିକଟରେ ପ୍ରାର୍ଥନା କରୁଛି ।  
**ଅମରେଶ ପଣ୍ଡା**  
 ଆରକ୍ଷୀ ଅଧୀକ୍ଷକ, ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର

**ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଲୋକ ପତ୍ରରେ ୨୦୨୩**  
 ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଲୋକ ପତ୍ରରେ ତଥା ଇଂରାଜୀ ନବବର୍ଷ ଅବସରରେ ତରତା ସହରର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ ।  
**ଗଗନ ଅଗ୍ରୱାଲ**  
 ତରତା ଏନ୍‌ସିଏ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ତଥା ଗାଉନ ବିଜେଟି ସଭାପତି

# କୋବିଜାତୀୟ ଫସଲରେ ରୋଗଯୋଜ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ



ପ୍ରଦ୍ୟୁମ୍ନ ପଟ୍ଟା



କୋବି, ଫୁଲକୋବି, ବ୍ରୁକୋଲି ଓ ମୁଲରେ ଏହା ଏକ ମୁଖ୍ୟ ଯୋଜ। ଏହି ଯୋଜର ରଜ ବାଦାମୀ କିମ୍ବା ଧୂସର। ଏମାନଙ୍କ ଆଗ ଡେଶରେ ଧଳାଦାଗ ଥାଏ। ଏମାନେ ୮-୧୨ ମି.ମି. ଲମ୍ବା। ସେମାନେ ମଧ୍ୟ ଡେଶାକୁ ଯୋଡ଼ି



ବସିଗଲେ ତିନୋଟି ଠିକିରି ଆକୃତିର ଚିହ୍ନ ପିଠି ଉପରେ ଦେଖାଯାଏ। ତେଣୁ ଏହାକୁ ଠିକିରିପିଠିଆ ବା ହାରକ ପୁଷ୍ପପୋକ, ଧୂଆଁପତ୍ର ଗୋଟି ପୋକ, କୋବି ମୁଷ୍ଟ ବିକ୍ଷା ପୋକ ଏବଂ କୋବି ପୋଡ଼ା ପୋକ। ଠିକିରିପିଠିଆ ପୋକ : କୋବିଜାତୀୟ ପରିବାରଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ମୁଖ୍ୟତଃ

ମଧ୍ୟ ୨୦୦-୩୦୦ ଅଣ୍ଡା ଦିଏ। ଅଣ୍ଡା ୩-୧୦ଦିନରେ ଫୁଟେ। ସଦ୍ୟଜନ୍ମିତ ଶୁକ୍ଳ ପତ୍ରର ତଳ ଭାଗକୁ ଯାଇ ପତ୍ର ମଧ୍ୟକୁ ଫୁଟୁଳ କରି ପ୍ରବେଶ କରେ। ଏଗୁଡ଼ିକ ପତ୍ର ମଧ୍ୟରେ କୋବି ଖାଆନ୍ତି ଓ ଗୋଲାଇକାର କଣା କରନ୍ତି। ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗପ୍ରାପ୍ତ ଶୁକ୍ଳଗୁଡ଼ିକ ଫିକା ହଳଦିଆରୁ ସବୁଜ ଓ ଏହାର ଶରୀରରେ କଳାରଙ୍ଗର ସୂକ୍ଷ୍ମ ବା ଉଦଗତ ଅଂଶ ଥାଏ। ଏହା ପ୍ରାୟ ୮ ମି.ମି. ଲମ୍ବା ଓ ଶୁକ୍ଳ ୯-୧୬ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ପୁ୍ୟୁପା ହୁଏ। ପୁ୍ୟୁପା ଫିମ୍ପି ଆକାରର ଓ ପତ୍ରର ତଳେ ଖୁଲୁଥାଏ। ଶୁକ୍ଳ କୋବି ପ୍ରତ ତଳ ପତ୍ରେ କୋବି ଖାଇବାକୁ ପତ୍ର ପରଦା ପରି ଧଳା ହୋଇଯାଏ ଏବଂ ପରେ ଶୁଖିଯାଏ। ପରିଚାଳନା : କୋବି କ୍ଷେତରୁ ଅଣ୍ଡା ପୁଞ୍ଜି, ପ୍ରଥମ ପିଠି ଶୁକ୍ଳ ସଂଗ୍ରହ କରି ନଷ୍ଟକରି ଦେବା ଫଳରେ କାଟ ସଂଖ୍ୟା ଏହାକୁ ଠିକିରିପିଠିଆ ବା ହାରକ ପୁଷ୍ପପୋକ କୁହାଯାଏ। ମାଛ ମଧ୍ୟ ପତ୍ରର ପୁଷ୍ପପୋକ କୁହାଯାଏ। ମାଛ ମଧ୍ୟ ପତ୍ରର ତଳଭାଗରେ ଖୁବ୍ ଛୋଟ ହଳଦିଆରୁ ଧଳା ରଙ୍ଗର ଅଣ୍ଡା ଗୋଟି ଗୋଟିଏ କିମ୍ବା ୨-୪ଟି ପୁଞ୍ଜିରେ ଦେଇଥାଏ। ଗୋଟିଏ ଆକୃଷ୍ଟ କରି ନଷ୍ଟ କରିଦେବା ଉଚିତ।

କୈବିକ ପ୍ରଣାଳୀ : ପ୍ରତି ଗଛରେ ଗୋଟିଏ ଠିକିରିପିଠିଆ ପୋକର ଶୁକ୍ଳ ଦେଖିଲେ ପ୍ରତି ଲିଟର ପାଣିରେ ୩ ଗ୍ରାମ୍ ବି.ଟି. ମିଶାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ। ନିୟମିତ ଭାବେ କାଟନାଶକ ପ୍ରତି ଲିଟର ପାଣିରେ ୪-୫ ମି.ଲି. ମିଶାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ। ଏକର ପ୍ରତି ୨୫୦ ଏଲ୍.ଇ. ୨-୩ ଥର ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ। ରାସାୟନିକ ପ୍ରଣାଳୀ : ଏହି କାଟ ଅଧିକାଂଶ କାଟନାଶକ ଉପରେ ପ୍ରତିରୋଧ ଅକ୍ଷମତା ସୃଷ୍ଟି କରିଯାଇଛି। ତେଣୁ ପିଠିର କାଟନାଶକ ଯଥା-ନେତାଭାଙ୍ଗୁର ୧୦ ପ୍ରତିଶତ ଇ.ସି. ୩୦ରୁ ୪୦ ମି.ଲି. ପ୍ରତ ଚ୍ୟାକ୍ କିମ୍ବା ଲୁପିନୋକ୍ସିମିଡ ୫.୪ ପ୍ରତିଶତ ଇ.ସି. ୨୫ ମି.ଲି. ପ୍ରତି ଚ୍ୟାକ୍ କିମ୍ବା ଏମାମେକ୍ଟିନ୍ ବେଞ୍ଜୋଏଟ୍ ୫ ପ୍ରତିଶତ ଏସ୍.ଇ. ୧୦ ଗ୍ରାମ୍ ପ୍ରତି ଚ୍ୟାକ୍ କିମ୍ବା ଫୁଲକ୍ସିଆମାଇଡ ୨୦ ପ୍ରତିଶତ ଡି.ଇ. ୫୦ ଗ୍ରାମ୍ ପ୍ରତି ଚ୍ୟାକ୍ କିମ୍ବା କ୍ଲୋଥାଲିପ୍ରୋପାଲ୍ ୨.୫ ପ୍ରତିଶତ ଏସ୍.ପି. ୩୦ ମି.ଲି. ପ୍ରତି ଚ୍ୟାକ୍ କିମ୍ବା କୋଭାଲ୍ୟୁରନ୍ ୫.୨୫ ପ୍ରତିଶତ ପ୍ରତି ଚ୍ୟାକ୍, ଏମାମେକ୍ଟିନ୍

ବେଞ୍ଜୋଏଟ୍ ୦.୯ ପ୍ରତିଶତ ଏସ୍.ପି. ୪୦ ମି.ଲି. କିମ୍ବା ପାଇରିଡାକ୍ଲ ୧୦ ପ୍ରତିଶତ ଇ.ସି. ୩୦ ମି.ଲି. ପ୍ରତି ଚ୍ୟାକ୍ରେ ମିଶାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ। ପ୍ରତି ଚ୍ୟାକ୍ ୧୫ ଲିଟର ଏବଂ ୧୦-୧୨ ଚ୍ୟାକ୍ ବାଗାକ୍ (ଏକର ପ୍ରତି) ସିଞ୍ଚନ କରାଯାଏ। ଧୂଆଁପତ୍ର ଗୋଟିପୋକ : ଏହା ଏକ ବହୁଭାଷୀ କାଟ। ଏହାର ଶୁକ୍ଳ ବଳିଷ୍ଠ, ଲମ୍ବାକିଆ, ଚିକ୍ଷା, କଳା, ୩୦-୪୦ ମି.ମି. ଲମ୍ବା। ଏମାନଙ୍କ ଶରୀର ଉପରେ ସିଧାହୋଇ ହଳଦିଆ ସବୁଜ ରଙ୍ଗର ଚିହ୍ନ ଥାଏ। ଶରୀରର ଦୁଇ ପାଖରେ ଧଳାଦାଗ ଥାଏ। ପଛ ଡେଶା ଧଳା ରଙ୍ଗର ଓ ସେଥିରେ ବାଦାମୀ ରଙ୍ଗର ଦାଗ ଥାଏ। ତେଣୁ ମେଲାଇ ବସିଲେ ଏହା ୨୨ ମି.ମି. ଦୈର୍ଘ୍ୟ ହୁଏ। ପରିଚାଳନା : ଏହାର ପରିଚାଳନା ଠିକ୍ ଠିକିରିପିଠିଆ ପୋକର ପରିଚାଳନା ସହ ସମାନ। କିନ୍ତୁ ରାସାୟନିକ ପ୍ରଣାଳୀରେ କିଛି ନୂତନ କାଟନାଶକ ପ୍ରୟୋଗ କରାଯାଇପାରିବ। ସେଗୁଡ଼ିକ ହେଲା- ଇମିଡାକ୍ଲୋପ୍ରୁଡିନ ୪୦ ପ୍ରତିଶତ ପ୍ରତି ଚ୍ୟାକ୍, ଫିପ୍ରେନିଲ୍ ୪୦ ପ୍ରତିଶତ, ଡି.ଇ. ୮୦ ଗ୍ରାମ୍ ପ୍ରତି ଚ୍ୟାକ୍ କିମ୍ବା ଫୁଲକ୍ସିଆମାଇଡ୍ ୧୯.୯୨ ପ୍ରତିଶତ ଏସ୍.ପି. ପ୍ରତି ଚ୍ୟାକ୍, ଥାଇମିକ୍ଲୋପ୍ରୁଡିନ ୧୯.୯୨ ପ୍ରତିଶତ ଏସ୍.ପି. ୧୦ ମି.ଲି. ପ୍ରତି ଚ୍ୟାକ୍ (ଏକର ପ୍ରତି) ୧୦-୧୨ ଚ୍ୟାକ୍ ପ୍ରୟୋଗ କରିପାରିବେ। କୋବି ମୁଷ୍ଟବିକ୍ଷା ପୋକ : ଏହା କୋବିଜାତୀୟ ଫସଲର ଏକ ମୁଖ୍ୟ ପୋକ। ଏହାର ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ଶୁକ୍ଳ ଲମ୍ବାକିଆ ପରି ହଳଦିଆ ରଙ୍ଗର, ମୁଠି ଲମ୍ବତ ନାଲି ରଙ୍ଗ ଓ ଶରୀରରେ ସାତଟି ହାଲୁକା ଦାଗ ଥାଏ। ଏହା ୧୨-୧୫ ମି.ମି. ଲମ୍ବା। ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ମଧ୍ୟ ସବୁ ସେଥିରେ ବାଦାମୀ ରଙ୍ଗର ଦାଗ ଥାଏ। ତେଣୁ ମେଲାଇ ବସିଲେ ଏହା ୨୨ ମି.ମି. ଦୈର୍ଘ୍ୟ ହୁଏ। ପରିଚାଳନା : ଏହାର ପରିଚାଳନା ଠିକ୍ ଠିକିରିପିଠିଆ ପୋକର ପରିଚାଳନା ସହ ସମାନ। କିନ୍ତୁ ରାସାୟନିକ ପ୍ରଣାଳୀରେ କିଛି ନୂତନ କାଟନାଶକ ପ୍ରୟୋଗ କରାଯାଇପାରିବ। ସେଗୁଡ଼ିକ ହେଲା- ଇମିଡାକ୍ଲୋପ୍ରୁଡିନ ୪୦ ପ୍ରତିଶତ ପ୍ରତି ଚ୍ୟାକ୍, ଫିପ୍ରେନିଲ୍ ୪୦ ପ୍ରତିଶତ, ଡି.ଇ. ୮୦ ଗ୍ରାମ୍ ପ୍ରତି ଚ୍ୟାକ୍ କିମ୍ବା ଫୁଲକ୍ସିଆମାଇଡ୍ ୧୯.୯୨ ପ୍ରତିଶତ ଏସ୍.ପି. ପ୍ରତି ଚ୍ୟାକ୍, ଥାଇମିକ୍ଲୋପ୍ରୁଡିନ ୧୯.୯୨ ପ୍ରତିଶତ ଏସ୍.ପି. ୧୦ ମି.ଲି. ପ୍ରତି ଚ୍ୟାକ୍ (ଏକର ପ୍ରତି) ୧୦-୧୨ ଚ୍ୟାକ୍ ପ୍ରୟୋଗ କରିପାରିବେ। କୋବି ମୁଷ୍ଟବିକ୍ଷା ପୋକ : ଏହା କୋବିଜାତୀୟ ଫସଲର ଏକ ମୁଖ୍ୟ ପୋକ। ଏହାର ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ଶୁକ୍ଳ ଲମ୍ବାକିଆ ପରି ହଳଦିଆ ରଙ୍ଗର, ମୁଠି ଲମ୍ବତ ନାଲି ରଙ୍ଗ ଓ ଶରୀରରେ ସାତଟି ହାଲୁକା ଦାଗ ଥାଏ। ଏହା ୧୨-୧୫ ମି.ମି. ଲମ୍ବା। ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ମଧ୍ୟ ସବୁ



ଏପରି ଗତି ପାଇଁ ଏହାକୁ ଘୋଡ଼ାପୋକ ମଧ୍ୟ କୁହାଯାଏ। ଏହି ପୋକର ମାଛ ମଧ୍ୟ ପୋଷକ ଗଛ ପତ୍ର ଉପରେ ଅଣ୍ଡା ଦିଏ ଓ ଅଣ୍ଡାକୁ ଶୁକ୍ଳ ବାହାରି ଗୋଟିକିଆ ବିକିନି ଆକାରର କଣା କରେ। ମାଟିରେ ପଡ଼ିଥିବା ବିକିନି ଅଣ୍ଡାରେ ପୁ୍ୟୁପା ହୁଏ। ଏମାନଙ୍କର ଜୀବନଚକ୍ର ୨୪-୩୫ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଶେଷ ହୁଏ। ପରିଚାଳନା : କୋବି ଘୋଡ଼ାପୋକର ପରିଚାଳନା ଠିକ୍ ଠିକିରିପିଠିଆ ପୋକ ପରି କରିବାକୁ ପଡ଼େ। (କ୍ରମଶଃ...) -ଏମ୍.ଏସ୍.ଏସ୍. କାଟକଟ୍ଟି ବିଜ୍ଞାନ (ପ୍ରଥମ ବର୍ଷ), ବନାରସ ହିନ୍ଦୁ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, ମୋ : ୭୮୭୩୮୨୭୩୮୩

## କଦଳୀ ଚାଷ:କେତୋଟି ଜାଣିବା କଥା



କଦଳୀଗଛରେ କବକଜନିତ ଖାଉଁଳା ରୋଗ ହୋଇଥିଲେ ଏହାର ଦମନ ଲାଗି ଆକ୍ରାନ୍ତ ଗଛକୁ ଉପାଡ଼ି ପୋଡ଼ିଦିଅନ୍ତୁ। ଆଉ ମୂଳରେ ପ୍ରତି ଲିଟର ପାଣିରେ ୨ ଗ୍ରାମ୍ ହିସାବରେ କାର୍ବେଣ୍ଡାଜିମ୍ ମିଶାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ କିମ୍ବା ପ୍ରତି ଗଛମୂଳରେ ୫ଗ୍ରାମ୍ କାର୍ବେଣ୍ଡାଜିମ୍ ପୁଡ଼ିଆ କରି ରଖି ଦିଅନ୍ତୁ। ପତ୍ରଦାଗ ରୋଗର ଦମନ ଲାଗି ପ୍ରତି ଲିଟର ପାଣିରେ ୧ ମି.ଲି. ହିସାବରେ ପ୍ରୋପିକୋନାଜୋଲ୍ ମିଶାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ। କଦଳୀରେ ଜରପୋକ

ଦେଖାଗଲେ ପ୍ରତି ଲିଟର ପାଣିରେ ୨ ମି.ଲି. ହିସାବରେ ତାଇମୋଥୋଏଟ୍ ପତ୍ରକୋଣିକ୍ସ ଦେଖାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ। ପୁତ୍ରଜୀବ ବା ଆକ୍ରାନ୍ତ କଦଳୀଗଛ ଛୋଟ ହେବା ସହିତ ପତ୍ର ସଂଖ୍ୟା ବିକଳି ଯାଇଥାଏ। ଏହାର ଦମନ ପାଇଁ ପ୍ରତି ଗଛ ମୂଳରେ ୩୦ଗ୍ରାମ୍ କାର୍ବୋଥୁରାନ୍ କିମ୍ବା ୫୦୦ଗ୍ରାମ୍ ନିମ୍ବ ପିଠିଆ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ।

କଦଳୀଗଛରେ କବକଜନିତ ଖାଉଁଳା ରୋଗ ହୋଇଥିଲେ ଏହାର ଦମନ ଲାଗି ଆକ୍ରାନ୍ତ ଗଛକୁ ଉପାଡ଼ି ପୋଡ଼ିଦିଅନ୍ତୁ। ଆଉ ମୂଳରେ ପ୍ରତି ଲିଟର ପାଣିରେ ୨ ଗ୍ରାମ୍ ହିସାବରେ କାର୍ବେଣ୍ଡାଜିମ୍ ମିଶାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ କିମ୍ବା ପ୍ରତି ଗଛମୂଳରେ ୫ଗ୍ରାମ୍ କାର୍ବେଣ୍ଡାଜିମ୍ ପୁଡ଼ିଆ କରି ରଖି ଦିଅନ୍ତୁ। ପତ୍ରଦାଗ ରୋଗର ଦମନ ଲାଗି ପ୍ରତି ଲିଟର ପାଣିରେ ୧ ମି.ଲି. ହିସାବରେ ପ୍ରୋପିକୋନାଜୋଲ୍ ମିଶାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ। କଦଳୀରେ ଜରପୋକ

ଦେଖାଗଲେ ପ୍ରତି ଲିଟର ପାଣିରେ ୨ ମି.ଲି. ହିସାବରେ ତାଇମୋଥୋଏଟ୍ ପତ୍ରକୋଣିକ୍ସ ଦେଖାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ। ପୁତ୍ରଜୀବ ବା ଆକ୍ରାନ୍ତ କଦଳୀଗଛ ଛୋଟ ହେବା ସହିତ ପତ୍ର ସଂଖ୍ୟା ବିକଳି ଯାଇଥାଏ। ଏହାର ଦମନ ପାଇଁ ପ୍ରତି ଗଛ ମୂଳରେ ୩୦ଗ୍ରାମ୍ କାର୍ବୋଥୁରାନ୍ କିମ୍ବା ୫୦୦ଗ୍ରାମ୍ ନିମ୍ବ ପିଠିଆ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ।

## ଆଖୁରେ କୋଡ଼ାଖୁସା

ଆଖୁ ଲଗାଯାଇଥିବା ଆଖୁ ଧୂସର ହୋଇଯାଇଥିଲେ କୋଡ଼ା ଖୁସା କରି ଏକର ପ୍ରତି ୪୦କି.ଗ୍ରା. ଯବକ୍ଷାରଜାନ ସାରକୁ ଧାଡ଼ିରେ ପ୍ରୟୋଗକରି ଖୁସା ତେକିଦିଅନ୍ତୁ। ମୂଳ ଆଖୁ ୩୦ରୁ ୪୫ଦିନର ହୋଇଯାଇଥିଲେ ଏକର ପ୍ରତି ୪୦କି.ଗ୍ରା. ଯବକ୍ଷାରଜାନ ସାର ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ। ମଧ୍ୟ ପ୍ରଣାଳୀରେ ଲଗାଯାଇଥିବା ଆଖୁ ୩୦ରୁ ୪୫ଦିନର ହୋଇଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପଛ ୧୫ଗ୍ରାମ୍ ଯୁରିଆ ଓ ୧୦ଗ୍ରାମ୍ ପଟାସ୍ ସାର ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ। ଯବକ୍ଷାରଜାନ ସାରକୁ ଯୁରିଆ ସାର ହିସାବରେ ବ୍ୟବହାର କଲେ ଯୁରିଆ ସହିତ ନିମ୍ବ ପିଠିଆ ମିଶାଇ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ। ୧୦୦କି.ଗ୍ରା. ଯୁରିଆ ସହ ୨୦କି.ଗ୍ରା. ନିମ୍ବ ପିଠିଆ ମିଶାଇବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ। ରାସାୟନିକ କୈବିକ ସାରକୁ ୫୦୦କି.ଗ୍ରା. ବୁଣ୍ଡ ଗୋବର ଖାତ ସହ ମିଶାଇ ଆଖୁ ଲଗାଇବାର ୩୦ଦିନରେ ଥରେ ଏବଂ ୬୦ଦିନରେ ଆଉ ଥରେ ଆଖୁ ଗଛମୂଳରେ ଦିଅନ୍ତୁ।



## ଗେଣ୍ଡୁଫୁଲ ତଳି ପ୍ରସ୍ତୁତି

ଗେଣ୍ଡୁଫୁଲ ତଳି ପକାଇ ନ ଥିଲେ ଏବେ ତଳି ପକାନ୍ତୁ। ଅଧିକ ଅନଳକ୍ଷମ କମଳା ରଙ୍ଗ ସିରାକୋଲା କିମ୍ବା ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ। ତଳିଘରାରେ ଧାଡ଼ିକୁ ଧାଡ଼ି ୫ ସେ.ମି. ବ୍ୟବଧାନରେ ବିଛନକୁ ୧ ସେ.ମି. ଗଭୀରରେ ବୁଣ୍ଡକୁ ଅତ୍ୟଧିକ ଚାପମାତ୍ରାରୁ ରକ୍ଷାପାଇବା ପାଇଁ ତଳିଘରାରେ ନଡ଼ା ଘୋଡ଼ାକ ଦିଅନ୍ତୁ। ଏକରକୁ ୩୫୦ରୁ ୪୦୦ ଗ୍ରାମ୍ ମଞ୍ଜି ଆବଶ୍ୟକ ହୋଇଥାଏ। ଆଗରୁ ତଳି ପକାଇଥିଲେ ଏବଂ ୩ରୁ ୪ ପତ୍ରର ହୋଇଗଲେ ମୁଖ୍ୟ କିଆରିରେ ଲଗାନ୍ତୁ। କିନ୍ତୁ ଭଲଭାବେ ପୁଷ୍ଟକରି ଏକର ପ୍ରତି ୧୦ ଚନ୍ଦ ଶତା ବୋବରଖତ ମିଶାଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ଗଛ ଲଗାଇବା ପୂର୍ବରୁ ଏକର ପ୍ରତି ୧୬ କି.ଗ୍ରା. ଯବକ୍ଷାରଜାନ, ୮୦ କି.ଗ୍ରା. ଫସ୍ଫୋରସ୍ ଓ ୮୦ କି.ଗ୍ରା. ପଟାସ୍ ସାର ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ ଏବଂ ୧୬ କି.ଗ୍ରା. ଯବକ୍ଷାରଜାନ ୧ମାସ ପରେ କୋଡ଼ାଖୁସା କରି ଘାସ ବାନ୍ଧି ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ। ତଳି ବଦଳରେ ପ୍ରତି ୪୦,୦୦୦ କି.ଗ୍ରା. ବରକାଳ ହୋଇଥାଏ। ଧାଡ଼ିକୁ ଧାଡ଼ି ୩୦ ଓ ଗଛକୁ ଗଛ ୨୦-୨୦ ସେ.ମି. ବ୍ୟବଧାନରେ ରୁଖନ୍ତୁ। ତଳି ରୋଇବାର ୪୦ ଦିନ ପରେ ଅଗ ଡାକଟିକୁ ଭାଙ୍ଗି ଦିଅନ୍ତୁ।



## ରଜନୀଗନ୍ଧା ଲଗାଇବା ପୂର୍ବରୁ...

ରଜନୀଗନ୍ଧା ଲଗାଇବା ପୂର୍ବରୁ କେତୋଟି ଦିନ ପ୍ରତି ସୃଷ୍ଟିଦେବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ। ଏହାର ଉଚ୍ଚତ କିମ୍ବା ମଧ୍ୟରେ ରହିଛି କୋଲକାତା ସିଙ୍ଗଲ, ଶ୍ରୀଜୀର, କୋଏଲ୍, ସିଙ୍ଗଲ ଓ ସୁହାସିନ (ଡେଲ) ଆଦି କିମ୍ବା ବୁଣିବା ପୂର୍ବରୁ ଅନୁସାଧିତ ସାରର (ଏକର ପ୍ରତି ୮୦କି.ଗ୍ରା. ଯବକ୍ଷାରଜାନ, ୮୦କି.ଗ୍ରା. ଫସ୍ଫୋରସ୍ ଓ ୮୦କି.ଗ୍ରା. ପଟାସ୍ ସାର)ର ବକ୍ତୃତାମାତ୍ରା ଯବକ୍ଷାରଜାନ ଓ ସବୁତଳ ଫସ୍ଫୋରସ୍ ଓ ପଟାସ୍ ସାର ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ। ଏକର ପ୍ରତି ପ୍ରାୟ ୪୦,୦୦୦କି.ଗ୍ରା. ଆବଶ୍ୟକ ହୋଇଥାଏ। କନ୍ୟାଗୁଡ଼ିକୁ ୨.୫ସେ.ମି ବ୍ୟାସ ବିଶିଷ୍ଟ ହୋଇଥିବା ଦରକାର। ଶୀତଳ ଭଣ୍ଡାରରେ ୪-୫ଟିଗ୍ରା. ସେଲସିଆସ୍ଫରେ ରହିଥିବା କନ୍ୟାଗୁଡ଼ିକ ଭଲ ଗଢା ହୋଇଥାଏ। ପୁତ୍ରଜୀବପ୍ରବଣ ଅଞ୍ଚଳରେ ଲଗାଇବା ପୂର୍ବରୁ ଏକ ପ୍ରତି ୧୬୦କି.ଗ୍ରା. ନିମ୍ବପିଠିଆ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ। କନ୍ୟାଗୁଡ଼ିକୁ ଲଗାଇବା ପୂର୍ବରୁ ଚେରଗୁଡ଼ିକୁ କାଟିଦିଅନ୍ତୁ। ଧାଡ଼ିକୁ ଧାଡ଼ି ୩୦ସେ.ମି. ଓ କନ୍ୟାକୁ କନ୍ୟା ୩୦ସେ.ମି. ବ୍ୟବଧାନରେ ଲଗାନ୍ତୁ।



## ମଇଁଷି ପାଳନ

(ଶେଷ ଭାଗ)  
ଦୁଗ୍ଧ ଉତ୍ପାଦନ: ସମୁଦାୟ ଦୁଗ୍ଧ ଉତ୍ପାଦନରେ ମଇଁଷି ଦୁଗ୍ଧ ୪୫ ପ୍ରତିଶତ। ଆମ ଦେଶରେ ହରିୟାଣାରେ ସବୁଠାରୁ ଅଧିକ ମଇଁଷି ଦୁଗ୍ଧ ଉତ୍ପାଦନ ହେଉଛି। ମଇଁଷି ଦୁଗ୍ଧରେ ଜଳ ୯୨୦ (ଗ୍ରା./ଲି), ସମୁଦାୟ ସଲିଡ୍ ୧୭୨ (ଗ୍ରା./ଲି), ଦୁଗ୍ଧ ସର୍ବତା (ଲାକ୍ଟୋଜ) ୫-୫.୫ ପ୍ରତିଶତ, ପୁଷ୍ଟିସାର ୪.୧ ପ୍ରତିଶତ, ସ୍ଵେଦସାର ୬.୯-୮ ପ୍ରତିଶତ, କୋଲେଷ୍ଟରଲ (ମି.ଗ୍ରା.) ୦.୬୫ ପ୍ରତିଶତ ଏବଂ ନିନୋଜୋକ୍ (ମି.ଗ୍ରା.) ୬.୧ ପ୍ରତିଶତ ଥିବା ବେଳେ ଗାଈ କ୍ଷୀରରେ ଜଳ (ଗ୍ରା./ଲି) ୮୭୦, ସମୁଦାୟ ସଲିଡ୍ (ଗ୍ରା./ଲି) ୧୨୫, ଦୁଗ୍ଧ ସର୍ବତା (ଲାକ୍ଟୋଜ) ୪.୮ ପ୍ରତିଶତ, ପୁଷ୍ଟିସାର ୩.୩ ପ୍ରତିଶତ, ସ୍ଵେଦସାର ୩.୬ରୁ ୪ ପ୍ରତିଶତ, କୋଲେଷ୍ଟରଲ (ମି.ଗ୍ରା.) ୩.୧୫ ପ୍ରତିଶତ ଏବଂ ନିନୋଜୋକ୍ (ମି.ଗ୍ରା.) ୫.୫ ପ୍ରତିଶତ ରହିଛି। ମଇଁଷିର ସ୍ଵଚ୍ଛତା > ଗାଈମାନଙ୍କ ରୁକ୍ଷତାରେ ମଇଁଷିମାନେ ଭଲ ଘାସ ଚରିଥାଆନ୍ତି। ବିଭିନ୍ନ କିମ୍ପର ଘାସ ବା ଚାମା ମଧ୍ୟରେ କୌଣସି ବାନ୍ଧବିଚାର ନ କରି ଏମାନେ ଖାଇଥାଆନ୍ତି। > ଅନୁଚିତ ମାନର ଘାସ ବା ଚାମାକୁ ଭଲ ଭାବରେ ହଜମ କରିପାରନ୍ତି ଏବଂ ଏହି ଚାମାରୁ ପୌଷ୍ଟିକ ମାନ ବାହାର କରିବାରେ ସକ୍ଷମ ଅଛନ୍ତି। > ଗାଈମାନଙ୍କ ରୁକ୍ଷତାରେ ମଇଁଷିଙ୍କ ପାକସ୍ଥଳ ବଡ଼। ସେହି ଅନୁସାରେ କ୍ଷେତ୍ରଫଳ ଓ ଆୟତନ ଅଧିକ ହୋଇଥିବା କାରଣରୁ ମଇଁଷିମାନଙ୍କ ପାକସ୍ଥଳରେ ଅଧିକ ଆବଶ୍ୟକ ଥିବା ବାଜାଣୁ ବାସ କରନ୍ତି। ଏହି ବାଜାଣୁ ଠିକ୍ ହଜମ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାଏ। > ଗାଈଙ୍କ ରୁକ୍ଷତାରେ ମଇଁଷି ପ୍ରଜାତି ବିଷମ ପରିସ୍ଥିତିରେ ମଧ୍ୟ ନିଜକୁ ଭଲ ଭାବରେ ଖାଦ୍ୟ ଖୁଆଇ ନେଇଥାଆନ୍ତି। ଖାଦ୍ୟପେୟ ଏବଂ ଠିକ୍ ପରିଚାଳନା ଅଭାବରେ ମଧ୍ୟ ମଇଁଷିମାନଙ୍କର ଉତ୍ପାଦନ ସ୍ତରକୁ

ଉପେକ୍ଷା କରିବାର କ୍ଷମତା ଅନ୍ୟ ପଶୁଙ୍କ ରୁକ୍ଷତାରେ ମଧ୍ୟ ଅଧିକ। ନିଜ ଜୀବନକାଳ ମଧ୍ୟରେ ମଧ୍ୟ ଅଧିକ ଉତ୍ପାଦନ କରିଥାଆନ୍ତି। > ଠିକ୍ ଖାଦ୍ୟପେୟ ଓ ପରିଚାଳନା ଦ୍ଵାରା ଏବଂ ଉପଯୁକ୍ତ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସକଙ୍କ ପରାମର୍ଶକ୍ରମେ ମଇଁଷି ପ୍ରଜାତି ବର୍ଷସାରା ଏକ ସଫଳ ପ୍ରଜନନ ପ୍ରାଣୀ ଭାବରେ ଗଢା ହୋଇଥାଏ। ମଇଁଷିମାନେ ପ୍ରାୟତଃ ଗ୍ରୀଷ୍ମରୁ ବ୍ୟତୀତ ବର୍ଷର ଅନ୍ୟ ସମୟରେ ଗର୍ଭମ ଆସିଥାଆନ୍ତି ଓ ପ୍ରଜନନ ଦ୍ଵାରା ସଫଳ ବାହୁରା ଜନ୍ମ କରିଥାଆନ୍ତି। > ଦୁଗ୍ଧରେ ଅଧିକ ପରିମାଣରେ ସ୍ଵେଦସାର ଥିବାରୁ ଏହା ସମସ୍ତଙ୍କ ଖାଦ୍ୟ ଉପଯୋଗୀ ହୋଇଥାଏ। > ମଇଁଷିମାନଙ୍କର ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ରୁକ୍ଷତାରେ ଅଧିକ। ଫଳରେ ସେମାନେ ସହଜରେ ରୋଗଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇ ନ ଥାନ୍ତି। > ମଇଁଷି ପ୍ରଜାତି ଭାରତର କୃଷି ଅର୍ଥନୀତିକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବାର ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ସାଧାରଣରେ ଯୋଗଦାନ କରିଥାଆନ୍ତି।



ଉପଯୁକ୍ତ ଜ୍ଞାନକୌଶଳ ଦ୍ଵାରା ମଇଁଷିଙ୍କର ବିକାଶ ସମ୍ଭବ। ଅର୍ଥନୀତି ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ କୌଶଳରେ ମଇଁଷି ପାଳନ ପ୍ରଜନନ କୌଶଳ : ଏହା ଏକ ସର୍ବସ୍ୱହୃଦ୍ ଏବଂ ଅତି ଆବଶ୍ୟକ ଥିବା କୌଶଳ। ଏହି କୌଶଳକୁ ଠିକ୍ ଭାବରେ ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ଉଭୟ ଚାଷୀ ଏବଂ ସରକାରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବୁଝାମଣା ସୁଦୃଢ଼ ହେବା ଦରକାର। ସ୍ଵଳ୍ପ ଦୁଗ୍ଧ ଉତ୍ପାଦନ କୌଶଳ : ଶରୀର ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ହେଉଥିବା ପୌଷ୍ଟିକ ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରାଣୀମାନଙ୍କଠାରୁ ଆସିଥାଏ। ତେଣୁ ଖାଦ୍ୟ ପଦାର୍ଥରେ ଉତ୍ପାଦନ ଠିକ୍ ଓ ସ୍ଵଳ୍ପ ହେବା ନିହାତି ଆବଶ୍ୟକ। ଏହାଦ୍ଵାରା ସବୁ ବର୍ଗର ଲୋକେ ଦିନ ଦ୍ଵିଧାରେ ଏହାକୁ ଗ୍ରହଣ କରିପାରିବେ। ଉତ୍ପାଦିତ ଖାଦ୍ୟ ପଦାର୍ଥର କୌଶଳ : ମଇଁଷିମାନଙ୍କଠାରୁ ଉତ୍ପାଦିତ ଦ୍ରବ୍ୟ ଏବଂ ଖାଦ୍ୟ ପଦାର୍ଥ ଦୁଗ୍ଧିତ ନ ହେବା ଉଚିତ। ଏହାର ମୂଲ୍ୟ ଠିକ୍ ହେବା ଦରକାର ଏବଂ ବଜାରରେ ଏହାର ଚାହିଦା ମଧ୍ୟ ଅଧିକ ରହିବ। ଚାଷୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସରକାର ସ୍ଵଚ୍ଛ କୌଶଳ ତଥା ବଜାର ସୃଷ୍ଟି କରିବା

ଦରକାର। ଅଧିନୀତନ ଉତ୍ପାଦିତ ମଇଁଷି ଦୁଗ୍ଧର ମାତ୍ର ୩୦ ପ୍ରତିଶତ ଠିକ୍ ମୂଲ୍ୟରେ ବିକ୍ରି ହେଉଛି ଓ ଅଧିକ ବିକ୍ରି ପାଇଁ ସରକାର ପ୍ରଚେଷ୍ଟା କରିବା ଦରକାର। ବିକାଶ ପାଇଁ : ୧୪-୧୬ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ମଇଁଷି ବାହୁରା ଜନ୍ମ କରିବା ଉଚିତ। ବାହୁରା ଜନ୍ମ କରିବାର ୮୫ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ପୁନର୍ବିରା ଗର୍ଭଧାରଣ କରିବା ଜରୁରୀ। ବାହୁରା ଜନ୍ମ କରିବାର ୬୦ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରଜନନ କରାଇବା ଉଚିତ। ଗର୍ଭ ଆସିବା ଲକ୍ଷଣକୁ ମଧ୍ୟ ଚିହ୍ନିତ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ। ଏଥିପାଇଁ ଉତ୍ତମ ଜ୍ଞାନକୌଶଳ ନିତ୍ୟନ୍ତ ଆବଶ୍ୟକ। ଏହିସବୁ ପ୍ରକାର କୌଶଳ ବ୍ୟତୀତ ମଇଁଷି ପାଳନର ବିକାଶ ପାଇଁ ନୂତନ କୌଶଳ ଯଥା ଆବଶ୍ୟକ ଅର୍ଥାଭାବ, ରୋଗର ନିରାମ ଓ ବଜାର ସହ ଉତ୍ପାଦନ ମୂଲ୍ୟ ଠିକ୍ ରଖିବା ଜରୁରୀ। ଆମ ଦେଶରେ ଅନ୍ୟ ପଶୁମାନଙ୍କ ଭଳି ମଇଁଷି ପାଳନ ମଧ୍ୟ ସ୍ଵଳ୍ପ ଖର୍ଚ୍ଚରେ ହୋଇପାରିବ ଏବଂ ଏହା ମଧ୍ୟ ଲାଭଦାୟକ। -ଡା. ହିମାଂଶୁ ବେହେରା, ପ୍ରାଣୀ ପ୍ରଜନନ ଏବଂ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବିଭାଗ, ପଶୁ ଚିକିତ୍ସା ଓ ପଶୁପାଳନ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ଓଡ଼ିଶା, ଭୁବନେଶ୍ଵର

## ପ୍ରାଣୀଙ୍କୁ ଫାରୁଆ ରୋଗ ହେଲେ...



ଗୋରୁଙ୍କର ସାହାଣ, ବକ୍ସିଆ ଓ ଫାରୁଆ ରୋଗ ପାଇଁ ରକ୍ଷା ଏବଂ ପ୍ରତି ଠିକିରି ଓ ଛେଳିମାନଙ୍କର ପିପିଆର ରୋଗ ଲାଗି ପିପିଆର ପ୍ରତିଷେଧକ ଚିକା ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ। କୁକୁଡ଼ାଙ୍କର ନାଲି ଖାଡ଼ା ହେଉଥିଲେ ଅଧା ଗ୍ରାମ୍ ଦୁଧିଆସଲକୁ ୧ ଲିଟର ପାଣିରେ ମିଶାଇ ୩ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦିଅନ୍ତୁ। କୁକୁଡ଼ାର ଘୁମାରେ ମଧ୍ୟ ଖାଡ଼ା ପାଇଁ ୭ଦିନରେ ଲାଗିବା ପ୍ରତିଷେଧକ ଚିକା ଓ ୧୩-୧୫ଦିନ ଭିତରେ ଆଇବିଟି ଚିକା ଆଖୁରେ ପକାଇବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରନ୍ତୁ।

ବନରାଜା ଓ ଗ୍ରାମପ୍ରିୟ କୁକୁଡ଼ା ପାଳନ ପ୍ରତି ଲୋକଙ୍କ ଆଗ୍ରହ ବହୁଥିବା ଯୋଗୁଁ ତିଆଁ ପାଇଁ ଆଞ୍ଚଳିକ ସରକାରୀ କୁକୁଡ଼ା ଫାର୍ମ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ। ଗୁହପାଳିତ ପ୍ରାଣୀଙ୍କୁ ଶୀତରୁ ରକ୍ଷାକରିବା ପାଇଁ ଗୁହାଳରେ ଫାଙ୍କାଥିବା ଜାଗାକୁ ଅଖାରେ ବନ୍ଦ କରନ୍ତୁ ଏବଂ ସୂଚିଆ ଥିଲେ ଗୋରୁଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଅଖାରେ ଘୋଡ଼ାଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ଗୋରୁଙ୍କର ଫାରୁଆ ରୋଗ, ଛେଳିଙ୍କର ପିପିଆର ରୋଗ ପାଇଁ ପ୍ରତିଷେଧକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗ୍ରହଣ କରନ୍ତୁ।

ଏସୀୟ ଲଢ଼େଇରେ କୋରିଆର ବାଜିମାଡ଼

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୧ (ଜାତୀୟ ପ୍ରତିନିଧି)

କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଚାଲିଥିବା ହକି ବିଶ୍ୱକପର ମଙ୍ଗଳବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏସୀୟ ଲଢ଼େଇରେ ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆ ୨-୧ ଗୋଲରେ ଜାପାନକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ଏଥିପାଇଁ ୨ ମ୍ୟାଚରୁ ପ୍ରଥମ ବିଜୟ ସ୍ୱାଦ ଗଢ଼ି କୋରିଆ। କୋରିଆ ପକ୍ଷରୁ ଡେଭିଡ୍ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଲା କୁଙ୍ଗୁନୁ ପ୍ଲେୟର ଅଫ୍ ଦି ମ୍ୟାଚ ବିବେଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏଠାରେ ବିଜୟ ଫଳରେ କୋରିଆର କ୍ରମ ଓଲଟ ଖେଳିବା ଆଶା ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ ହୋଇଛି। ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚରେ ଏହି ଦଳ ଡିଫେଣ୍ଡିଂ ଚାମ୍ପିୟନ ବେଲଜିୟମଠାରୁ ୦-୫ ଗୋଲରେ ହାରି ଯାଇଥିଲା। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ନିଜର ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚରେ ଜର୍ମାନୀଠାରୁ ୦-୩ ଗୋଲରେ ହାରିଥିବା ଜାପାନ କ୍ରମାଗତ ୨ୟ ପରାଜୟ ବରଣ କରିବାରୁ ଗୁପ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟାୟରୁ ବିଦାୟ ହେବା ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। କୋରିଆ ଆସନ୍ତା ୨୦ ତାରିଖରେ



ବଲ୍ ପାଇଁ ସଂଘର୍ଷ କରୁଛନ୍ତି ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆ ଓ ଜାପାନ ଖେଳାଳି।

ନାଗାୟୋଶି ଏହାକୁ ଗୋଲରେ ପରିଣତ କରି ୨ୟ ମିନିଟରେ ହିଁ ଜାପାନକୁ ଅଗ୍ରଣୀ କରାଇଥିଲେ। ଉଭୟ ପକ୍ଷରୁ ଆକ୍ରମଣ କାରି ରଖି ଜାପାନ କୋରିଆ ଉପରେ ଚାପ ପକାଇଥିଲା। ମାତ୍ର ମୋମେଣ୍ଟମକୁ ଦଳ ବେଶି ସମୟ ଧରି ରଖିପାରି ନ ଥିଲା। ୮ମ ମିନିଟରେ ଜାପାନ ଡି'ଏରିଆରେ ବଲ୍ ପାଇଁ ସଂଘର୍ଷ ସମୟରେ କୋରିଆର ୧୧ ନମ୍ବର ଖେଳାଳି ଲା କୁଙ୍ଗୁନୁ ଏକ ଚମତ୍କାର ଫିଲ୍ଡ ଗୋଲ ମାଧ୍ୟମରେ ମ୍ୟାଚକୁ ୧-୧ ଟ୍ରିଟିକୁ ନେଇ ଆସିଥିଲେ। ୧୫ତମ ମିନିଟରେ କୋରିଆ କ୍ରମାଗତ ୩ଟି ଗୋଲ

କର୍ନର ପାଇଥିଲେ ହେଁ ଏହାର ସମ୍ଭାବନା କମିପାରି ନ ଥିଲା। ଦ୍ୱିତୀୟ କ୍ୱାର୍ଟର ଆରମ୍ଭରୁ ଉଭୟ ଦଳ ଅଗ୍ରଣୀ ନେବାପାଇଁ ଜୋରଦାର ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲେ। ଜାପାନ ଅନେକ ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲେ ହେଁ ଡିଫେନ୍ସ ଆଭାବରୁ ଗୋଲ ପାଇ ନ ଥିଲା। କୋରିଆ ଗୋଲକିପର କିମ୍ ଡେୟୁନକ ପ୍ରଦର୍ଶନ ମଧ୍ୟ ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ରହିଥିଲା। ୨୩ତମ ମିନିଟରେ କୁଙ୍ଗୁନୁ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଏବଂ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ୨ୟ ଗୋଲ ଖୋର କରି କୋରିଆକୁ ଅଗ୍ରଣୀ କରାଇଥିଲେ। ବିପକ୍ଷର ପ୍ରଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଏହି ଦଳର ଛୁଟି ମାନ୍ଦ୍ରେକକୁ ଗ୍ରାନ୍ତ କାର୍ତ୍ତ

ପାଇ ପଡ଼ିଆ ଛାଡ଼ିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା। ତୃତୀୟ କ୍ୱାର୍ଟର ଆରମ୍ଭରେ ଅର୍ଥାତ୍ ୩୨ତମ ମିନିଟରେ ଜାପାନ ଗୋଲ ପରିଶୋଧ କରିବାକୁ ଭଲ ସୁଯୋଗ ପାଇଥିଲା। ମାତ୍ର ପେନାଲ୍ଟି କର୍ନରକୁ ଗୋଲରେ ପରିଣତ କରିପାରି ନ ଥିଲା। ୪୩ତମ ମିନିଟରେ କୋରିଆ ମଧ୍ୟ ସମାନ ସୁଯୋଗ ହରାଇଥିଲା। ତତ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କ୍ୱାର୍ଟର ଆରମ୍ଭରୁ ଭିନ୍ନ ରଣନୀତିରେ ଖେଳିଥିଲା କୋରିଆ। ପ୍ରଥମ କ୍ୱାର୍ଟରରେ ଜାପାନ ଯାହା କରିଥିଲା ତତ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କ୍ୱାର୍ଟରରେ କୋରିଆ ସେହି ରଣନୀତି ଅବଲମ୍ବନ କରିଥିଲା। ଆକ୍ରମଣକୁ ଜୋରଦାର କରି ଦଳ

୪୭ତମ ମିନିଟରେ କ୍ରମାଗତ ୪ଟି ଗୋଲ କର୍ନର ପାଇଥିଲା। ମାତ୍ର ଜାପାନ ଗୋଲକିପର ଡାକାଶି ଯୋଶିକାଘା ଓ ରକ୍ଷଣଭାଗ ସଫଳତାର ସହ ଚା'ର ପ୍ରତିହତ କରିଥିଲେ। ୫୨ତମ ମିନିଟରେ କୋରିଆର କିମ୍ କୁଙ୍ଗୁନୁକୁ ରେଫରି ପ୍ରାନ୍ତକାର୍ତ୍ତ ବେଲ ପଡ଼ିଆକୁ ବିଦା କରିଥିଲେ। ମ୍ୟାଚର ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନାଟକୀୟ ରହିଥିଲା। ଜାପାନ ୫୦, ୫୩, ୫୯ ତମ ମିନିଟ ଏବଂ ୬୦ତମ ମିନିଟରେ ଲଗାତର ୨ଟି ଗୋଲ କର୍ନର ପାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଚା'ର ସମ୍ଭାବନା କମିପାରି ନ ଥିଲା। ଫଳରେ ଜାପାନ ବିପକ୍ଷରେ କୋରିଆର ଉନ୍ନତ ରେକର୍ଡ ଅପରିବର୍ତ୍ତିତ ରହିଥିଲା। ୨୦୨୨ରେ ଜାପାନ ଓ କୋରିଆ ମଧ୍ୟରେ ୩ଟି ମ୍ୟାଚ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ୩ଟି ଯାକ ମ୍ୟାଚରେ କୋରିଆ ବିଜୟ ହୋଇଥିଲା। ୨୦୨୨ ମେ'ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏସିଆ କପରେ ୩-୧, ନଭେମ୍ବରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସୁଲତାନ ଆଜଲାନଗହା କପରେ ୧-୦ ଏବଂ ସେହିମାସରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ନେଶ୍ୱର କପରେ କୋରିଆ ୩-୧ ଗୋଲରେ ଜାପାନକୁ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା। ଏହି ମ୍ୟାଚ ପରେ ବିଶ୍ୱର ୧୫ ନମ୍ବର ରାୟାକ୍ରାସ୍ତ ଜାପାନ ବିପକ୍ଷରେ କୋରିଆର ବିଜୟ ସଂଖ୍ୟା ୧୬ରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଜାପାନ ମାତ୍ର ୨ଟିରେ ବିଜୟ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଅନ୍ୟ ୨ଟି ମ୍ୟାଚ ଡ୍ର ରହିଛି। ୨୦୧୮ରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବିଶ୍ୱକପ ପାଇଁ କୋରିଆ ଯୋଗ୍ୟତା ହାସଲ କରିପାରି ନ ଥିଲା। ତେଣୁ ଏଥର ଦଳ ପାଇଁ ଆଗକୁ ବଢ଼ିବାର ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି।



ମ୍ୟାଚ ଦେଖିବାକୁ ଆସିଥିବା ଜଣେ କୁନିପିଲାଙ୍କ ଗାଲରେ ତ୍ରିରଙ୍ଗା ଅଙ୍କାଯାଇଛି।

ହକି ବିଶ୍ୱକପ ପଏଣ୍ଟ ଟେବୁଲ

Table with 8 columns: Team, Goals, Assists, Yellow Cards, Red Cards, Penalties, Fouls, and Goals Conceded. Rows include South Korea, Japan, India, and various European teams.



ହକି ବିଶ୍ୱକପ ମ୍ୟାଚ ଦେଖିବାକୁ ଆସିଥିବା ଉଦ୍‌ଧାତା ସ୍କୁଲ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ।

କଳିଙ୍ଗ କର୍ନର

ଜାପାନ ସମର୍ଥକ ନିରାଶ

ଚଳିତ ହକି ବିଶ୍ୱକପର କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚରେ ଜାପାନର ଅନେକ ସମର୍ଥକ ରହିଥିଲେ। ଜାପାନକୁ ଆସିଥିବା ଏକ ଗୁପ୍ତ ମୁହଁକୁ ପତାକା ରଙ୍ଗରେ ଚିତ୍ରିତ କରି, ଜାତୀୟ ପତାକା ସହ ବ୍ୟାନର ଧରି ସେହି ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ମ୍ୟାଚ ଉପଭୋଗ କରିଥିଲେ। ଆରମ୍ଭରୁ ଜାପାନ ଗୋଟିଏ ଗୋଲ କରି ଅଗ୍ରଣୀ ନେଇଥିବାରୁ ସେମାନେ ଉତ୍ସାହିତ ମଧ୍ୟ ହୋଇ ପଡ଼ିଥିଲେ। ମାତ୍ର ଡାକ୍ ଜାତୀୟ ଦଳ ଅନେକ ସୁଯୋଗ ହାତଛଡ଼ା କରି ମ୍ୟାଚ ହାରିଯିବାରୁ ସେମାନେ ଶେଷରେ ନିରାଶ ମନରେ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ ଛାଡ଼ିଥିଲେ। ତେବେ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମର ପରିବେଶ ଏବଂ ଉପଲବ୍ଧ ଭିଜିଟିଂ ସେବା ସେମାନେ ଖୁସିବନ୍ଧୁ କରିଥିଲେ।

ହକି ପ୍ରତି ଦର୍ଶକଙ୍କ ସମର୍ଥନ ଅବ୍ୟାହତ

ଓଡ଼ିଶା ଦର୍ଶକ ପାଖାପାଖି ଏକ ଦଶନ୍ଧି ଧରି କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ହକିକୁ ସମର୍ଥନ ଜଣାଇ ଆସୁଛନ୍ତି। ଚାମ୍ପିୟନ୍ ଟ୍ରଫିଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଏହି ପ୍ରକ୍ରିୟା ଏବେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଥର ପାଇଁ ଆୟୋଜିତ ହେଉଥିବା ହକି ବିଶ୍ୱକପରେ ମଧ୍ୟ ଅବ୍ୟାହତ ରହିଛି। ଦର୍ଶକମାନେ ଭରପୂର ସଂଖ୍ୟାରେ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମକୁ ଆସି ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରିୟ ଦଳ ଓ ଚାରକାକୁ ସମର୍ଥନ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ସବୁଠାରୁ ବଡ଼କଥା ହେଲା ଚଳିତ ବିଶ୍ୱକପରେ କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଭାରତ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମ୍ୟାଚ ଖେଳି ନ ଥିଲେ ହେଁ ବହୁ ସଂଖ୍ୟାରେ ଦର୍ଶକ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମକୁ ଆସି ହକି ପ୍ରତି ସେମାନଙ୍କ ଭଲପାଇବାକୁ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି। ଏଠାରେ ଭାରତୀୟ ଦଳ ଆସନ୍ତା ୧୯ ତାରିଖରେ ଖେଳୁ ବିପକ୍ଷରେ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିବ। ପ୍ରଥମ ୨ଟି ମ୍ୟାଚ ଘରୋଇ ଦଳ ରାଉରକେଲାର ବିର୍ସା ପୁଣ୍ଡା ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଖେଳିଥିଲା।



କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ହକି ବିଶ୍ୱକପ ଖେଳର ମଜା ନେଉଛନ୍ତି ଦର୍ଶକ।

ବେଲଜିୟମ-ଜର୍ମାନୀ ମ୍ୟାଚ ଡ୍ର

ଭୁବନେଶ୍ୱର (ଜାତୀୟ ପ୍ରତିନିଧି), ୧୭।୧

ଚଳିତ ହକି ବିଶ୍ୱକପରେ ମଙ୍ଗଳବାର କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବେଲଜିୟମ-ଜର୍ମାନୀ ପୁଲ୍ 'ବି' ମ୍ୟାଚ ୨-୨ ଗୋଲରେ ଡ୍ର ରହିଛି। ଯୁରୋପର ଦୁଇ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଦଳ ମଧ୍ୟରେ ମ୍ୟାଚ ତୀବ୍ର ସଂଘର୍ଷପୂର୍ଣ୍ଣ ହେଁ ଏଥିରୁ ଫଳାଫଳ ମିଳି ନ ଥିଲା। ମ୍ୟାଚ ଡ୍ର ରହିବାବୁଦ୍ଧା ଉଭୟ ଦଳ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ପଏଣ୍ଟ ଭାଗ କରିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବା ମ୍ୟାଚରେ ଆକର୍ଷଣୀୟ ପ୍ରଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଜର୍ମାନୀ ୯ ନମ୍ବର ଖେଳାଳି ନିକ୍ଲାସ୍ ସେଲେନ ପ୍ଲେୟର ଅଫ୍ ଦି ମ୍ୟାଚ ବିବେଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ୨ ମ୍ୟାଚରୁ ଉଭୟ ଦଳ ୪ ପଏଣ୍ଟ ଲେଖାଏ ପାଇଛନ୍ତି। ତେବେ ଗୋଲ ବ୍ୟବଧାନରେ ବେଲଜିୟମ ପଏଣ୍ଟ ଟେବୁଲର ଶୀର୍ଷରେ ରହିଛି।



ବେଲଜିୟମ ଓ ଜର୍ମାନୀ ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚର ଏକ ଉତ୍ସାହପୂର୍ଣ୍ଣ ସୂଚୁର୍ଣ୍ଣ।

ହକି ବିଶ୍ୱକପରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବା ଯୁରୋପର ଦୁଇ ହକି ପାଖାଏ ହାତଛଡ଼ା ବେଲଜିୟମ ଓ ଜର୍ମାନୀ ମଧ୍ୟରେ ମୁକାବିଲା ସ୍ୱାଭାବିକଭାବେ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜିଂ ରହିଥିଲା। ଦ୍ୱିତୀୟ କ୍ୱାର୍ଟର ଆରମ୍ଭରୁ ଦଳ ଆକ୍ରମଣାତ୍ମକ ହକି ଖେଳି ଅଗ୍ରଣୀ ନେବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲେ। ଗତଥରର ଚାମ୍ପିୟନ ବେଲଜିୟମ ଏଥିରେ ସାମାନ୍ୟ ଆତୁଆ ହୋଇ ୫ମ ମିନିଟରେ ଏକ ପେନାଲ୍ଟି କର୍ନର ହାସଲ କରି ନେଇଥିଲା। ମାତ୍ର ଜର୍ମାନୀ ଡିଫେନ୍ସର ଓ ଗୋଲକିପର ଆଲେକଜାଣ୍ଡର ସ୍ୱାଡଲୋର ସହକରେ ବାଟ ଛାଡ଼ିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ

ନ ଥିଲେ। ତେବେ ଏହାର ୪ ମିନିଟ ପରେ ଅର୍ଥାତ୍ ମ୍ୟାଚର ୯ମ ମିନିଟରେ ସେକ୍ଟିଂ ଚାର୍ଜେର ଏକ ଫିଲ୍ଡ ଗୋଲ ଦେଇ ବେଲଜିୟମକୁ ଅଗ୍ରଣୀ କରାଇଥିଲେ। ଜର୍ମାନୀ ରକ୍ଷଣଭାଗରେ ଥିବା ଗ୍ୟାପ୍‌ରୁ ସେକ୍ଟିଂ ଫାଉଲ ନେଇଥିଲେ। ପ୍ରଥମ କ୍ୱାର୍ଟର ଶେଷ ବେଳକୁ ବେଲଜିୟମ ୧-୦ ଗୋଲରେ ଅଗ୍ରଣୀ ରହିଥିଲା। ତୃତୀୟ କ୍ୱାର୍ଟରରେ ଜର୍ମାନୀ ଦମ୍ଭାର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲା। ଆକ୍ରମଣକୁ ଜୋରଦାର କରି ବେଲଜିୟମକୁ କଡ଼ା ଟକ୍କର ଦେଇଥିଲା। ୨୨ତମ ମିନିଟରେ ବେଲଜିୟମ ଡି'

ଏରିଆର ବାମପଟ କର୍ନରକୁ ଗୋଲ ଖୋର କରିଥିଲେ ଜର୍ମାନୀର ୯ ନମ୍ବର ଖେଳାଳି ନିକ୍ଲାସ୍ ସେଲେନ। ଗୋଲକପର ବେଲଜିୟମ ରକ୍ଷଣଭାଗରୁ ଡ୍ରୁଟର ଡ୍ରୁଟି ଯୋଗୁ ଏତେ ଦୂରକୁ ନିକ୍ଲାସ୍ ଗୋଲ କରିବାରେ ସକ୍ଷମ ହୋଇଥିଲେ। ବେଲଜିୟମର ରକ୍ଷଣଭାଗ ମଧ୍ୟ କିଛି ସମୟ ପାଇଁ ଡିଲା ହୋଇ ଯାଇଥିଲା। ଏହା ଦଳପାଇଁ ମହଙ୍ଗା ପଡ଼ିଥିଲା। ଉଭୟ ଦଳର ଖେଳାଳିଙ୍କ ସଫେଦ ଅବଲମ୍ବନ ଯୋଗୁ ଅଧିକ ପେନାଲ୍ଟି କର୍ନର ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇ ନ ଥିଲା। ତୃତୀୟ କ୍ୱାର୍ଟର ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ

ଜର୍ମାନୀ ଗୋଟିଏ ହେଲେ ପେନାଲ୍ଟି କର୍ନର ପାଇ ନ ଥିଲା। ୩୯ତମ ମିନିଟରେ ବେଲଜିୟମ ଦ୍ୱିତୀୟ ପେନାଲ୍ଟି କର୍ନର ପାଇଥିଲେ ହେଁ ଜର୍ମାନୀ ଗୋଲକିପର ସ୍ୱାଡଲୋର ଚମତ୍କାର ଭାବେ ଏହାକୁ ସେକ୍ କରି ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ତିମ କ୍ୱାର୍ଟର ସ୍ୱାଭାବିକଭାବେ ଉଭେଜନାପୂର୍ଣ୍ଣ ରହିଥିଲା। ୫୩ତମ ମିନିଟରେ ଡି'ଏରିଆ ମଧ୍ୟରେ ବେଲଜିୟମ ଖେଳାଳିଙ୍କ ବିପକ୍ଷରେ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜି ଯୋଗୁ ଜର୍ମାନୀକୁ ଅପୀୟର ପେନାଲ୍ଟି ଷ୍ଟ୍ରେକ୍ ସୁଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ବେଲଜିୟମ ଖେଳାଳି ଏହାକୁ ବିରୋଧ କରି

ରେଫରାଲ ମାରିଥିଲେ ହେଁ ତାହା ନାକଚ ହୋଇ ଯାଇଥିଲା। ଜର୍ମାନୀ ଦଳର ୧୫ ନମ୍ବର ଖେଳାଳି ଟମ୍ ଗ୍ରାମ୍‌ବୁଲ୍ କୌଣସି ଡ୍ରୁଟି ନ କରି ଗୋଲ ଖୋର କରିଥିଲେ। ଫଳରେ ଜର୍ମାନୀ ଅଗ୍ରଣୀ ହୋଇ ଯାଇଥିଲା। ତେବେ ଦଳର ଏହି ଖୁସି ବେଶୀ ସମୟ ଟିକ୍ସି ନ ଥିଲା। ୨ ମିନିଟ ପରେ ଅର୍ଥାତ୍ ୫୫ତମ ମିନିଟରେ ଡିନି ଶଶିଆ ପାଏ ମଧ୍ୟରେ ବେଲଜିୟମର ମିକ୍ସର ସେନେକ୍ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଶର୍ ମାଧ୍ୟମରେ ଗୋଲ ପରିଶୋଧ କରି ଦେଇଥିଲେ। ଜର୍ମାନୀ ଗୋଲକିପର ଡାଭିଡ୍ ମାରିଥିଲେ ହେଁ ବଲ୍ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚି ପାରି ନ ଥିଲେ। ଅନ୍ତିମ କିଛି ମିନିଟ ବେଲଜିୟମ ଘନଘନ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ ହେଁ ଗୋଲ ହୋଇପାରି ନ ଥିଲା।

ପ୍ରକାଶ ଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ରୁନାମେଣ୍ଟ ଇତିହାସରେ ଜର୍ମାନୀ ଅନ୍ୟତମ ସଫଳ ଦଳ। ଏହି ଦଳ ୨୦୦୨ ଓ ୨୦୦୬ରେ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିବାବେଳେ ୧୯୮୨ ଓ ୨୦୧୦ରେ ରନରଅପ୍ ଏବଂ ୧୯୭୩, ୧୯୭୫, ୧୯୮୬ ଓ ୧୯୯୮ରେ ୪ଥର ବ୍ରୋଞ୍ଜି ପଦକ ହାସଲ କରିଛି। ବେଳେ ବେଳେ ନୁହେଁ ୧୯୭୮, ୧୯୯୦ ଓ ୧୯୯୪ରେ ୩ ଥର ୪ର୍ଥ ସ୍ଥାନ ମଧ୍ୟ ହାସଲ କରିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ବେଲଜିୟମ ୨୦୧୮ରେ ଏହି କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଚାମ୍ପିୟନ ହେବାର ଅନୁଭୂତି ବହନ କରୁଛି।

# ମିଡ଼ିଲ ଅର୍ଡରରେ ଖେଳିପାରନ୍ତି କିଶନ

ହାଇଦ୍ରାବାଦ, ୧୭୧୧ (ପି.ଟି.)  
ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ବିପକ୍ଷ ସାମିତ ଓଭର ସିରିଜରେ ବିଜୟ ହାସଲ କରିବା ପରେ ବୁଧବାରଠାରୁ ଫୁଲ୍‌ଟାଇମ୍ ବିପକ୍ଷ ସିରିଜ ଖେଳିବାକୁ ଯାଉଛି ଭାରତ। ହାଇଦ୍ରାବାଦର ରାଜୀବ ଗାନ୍ଧୀ ଇଣ୍ଟରନ୍ୟାଶନାଲ କ୍ରିକେଟ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଖେଳାଯିବାରୁ ଥିବା ସିରିଜର ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ ପାଇଁ କିଶନ ଭାରତୀୟ



ଶୁବମନ ଚିଲ୍ ଓ କିଶନ କିଶନ ।

## ଆଜି ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ପ୍ରଥମ ଦିନିକିଆ

ଦଳକୁ ପୁନର୍ବାର ଫେରିପାରନ୍ତି। ତେବେ ଓପନର ଭାବରେ ବୁହେଁ ବରଂ ମିଡ଼ିଲ ଅର୍ଡରରେ କିଶନଙ୍କୁ ସୁଯୋଗ ମିଳିବ। ବାଂଲାଦେଶ ବିପକ୍ଷ ସିରିଜରେ ଦିନିକିଆରେ ବୁତତମ ଦ୍ୱିଶତକ ହାସଲ କରିଥିବା କିଶନଙ୍କୁ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ସିରିଜରେ ଗୋଟିଏ ଦି ମ୍ୟାଚ ଖେଳିବାର ସୁଯୋଗ ମିଳି ନ ଥିଲା। ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ସିରିଜରୁ ଲୋକେଶ ରାହୁଲ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ କାରଣ ଦର୍ଶାଇ ଓହ୍ଲାଇ ଯାଇଥିବା ବେଳେ କିଶନଙ୍କୁ ସୁଯୋଗ ମିଳିବା ସ୍ୱପ୍ନ ହୋଇଛି। ମାତ୍ର ତାଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ କ୍ରମରେ ବ୍ୟାଟିଂ କରିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ। ଶୁବମନ

ଚିଲ୍ ଓ ରୋହିତ ଶର୍ମା ବ୍ୟାଟିଂ ଓପନ କରୁଥିବା ବେଳେ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ବିପକ୍ଷରେ ବଢ଼ିଆ ଆରମ୍ଭ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଏପରି ସ୍ଥିତିରେ ଓପନିଂ ଯୋଡ଼ିରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବାକୁ ଗାହଁଦ ନାହିଁ ଭାରତ। ରୋହିତ ଶର୍ମା ଫର୍ମକୁ ଫେରିଥିବା ବେଳେ ଶୁବମନ ଚିଲ୍ ୩ ମ୍ୟାଚରେ ଯଥାକ୍ରମେ ୭୦, ୨୧ ଓ ୧୧୬ ରନ୍ କରିଥିଲେ। କିଶନ ଖେଳିଥିବା ୧୦ ମ୍ୟାଚରୁ ୩ଟିରେ ମିଡ଼ିଲ ଅର୍ଡରରେ ବ୍ୟାଟିଂ କରିଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଏହା ତାଙ୍କ ପାଇଁ ବଡ଼ ସମସ୍ୟା ହେବ ନାହିଁ। ଦ୍ୱିତୀୟ ଉଇକେଟ କିପର ଭାବରେ ରହିଥିବା କେ.ଏସ୍. ଭରତଙ୍କୁ ସୁଯୋଗ ମିଳିବା ସମ୍ଭାବନା କମ୍। ମିଡ଼ିଲ ଅର୍ଡର ବ୍ୟାଟର ଶ୍ରେୟାସ୍ ଆୟର ଆହତ ହୋଇ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସିରିଜରୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ିଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ଯାଦବଙ୍କୁ ସୁଯୋଗ ମିଳିବ। ଚପ୍-୩ରେ ରୋହିତ, ଚିଲ୍, କୋହଲି ଖେଳିବା ସ୍ୱପ୍ନ ଥିବା ବେଳେ ୪ ନମ୍ବରରେ ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ଓ ୫ ନମ୍ବରରେ କିଶନ ଖେଳିପାରନ୍ତି। ଅଲରାଉଣ୍ଡର ଭାବରେ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ପାଣ୍ଡା, ଅକ୍ଷୟ ପଟେଲଙ୍କୁ ପ୍ରାଥମିକତା ଦିଆଯିବ। ନୂଆ ବଳରେ ମହମ୍ମଦ ସିରାଜ ନିଜ ଉଇକେଟ ହାସଲ ଦକ୍ଷତା ବଳରେ ସମଗ୍ରଙ୍କୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିଥିବା ବେଳେ ଉମରାନ ମଲିକ ଓ ମହମ୍ମଦ ଶାମିଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଆକ୍ରମଣରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ। ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନର ଭାବରେ ଭାରତ କୁଳଦୀପ ଯାଦବଙ୍କୁ ପ୍ରାଥମିକତା ଦେଇପାରେ। ତେବେ

## ଆୟର ବାଦ୍, ପଟିଦାର ସାମିଲ

ବୁଧବାରଠାରୁ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ସିରିଜ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଥିବାବେଳେ ଭାରତକୁ ମିଳିଛି ବଡ଼ ଖବର। ମିଡ଼ିଲ ଅର୍ଡର ବ୍ୟାଟର ଶ୍ରେୟାସ୍ ଆୟର ଆହତ ହୋଇ ସିରିଜରୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ିଥିବା ବେଳେ ରକତ ପଟିଦାରଙ୍କୁ ଭାରତୀୟ ଦଳରେ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି। ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଖେଳୁଥିବା ତଥା ଆଇପିଏଲରେ ରୟାଲ ବ୍ୟାଲେଞ୍ଚର୍ସ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ ପକ୍ଷରୁ ଖେଳୁଥିବା ପଟିଦାର ଏହା ପୂର୍ବରୁ ବାଂଲାଦେଶ ଗସ୍ତ ପାଇଁ ଭାରତୀୟ ଦଳରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଥିଲେ।

ଯଦି କୁଳଦୀପ ଓ ତହଲ ଏକତ୍ର ଖେଳନ୍ତି ତେବେ ଅକ୍ଷୟ ପଟେଲ ବାଦ୍ ପଡ଼ିବେ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ଦଳର ସଫଳତା କେନ୍ଦ୍ର ଓଲିୟମସନ୍ ଓ ରୋଲ୍ ପଲିଲିଙ୍କ ଉପରେ ନିର୍ଭରଶୀଳ ରହିବ।

ଗମାନ୍ ଆରମ୍ଭ: ଅପରାଧ୍ ଓ ୩୦ ପ୍ରସାରଣ: ସ୍ୱାର ସୋର୍ସ୍

# ଶାନ୍ତନୁ ମିଶ୍ରଙ୍କ ଅପରାଜିତ ଶତକ ବରେଟିନିଙ୍କୁ ୫ ସେଟରେ ହରାଇଲେ ମୁରେ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭୧୧ (ସୋର୍ସ୍ ବ୍ୟୁରୋ)  
ମିରଟର ଭିକେଟିଆ ପାର୍କରେ ଉଦ୍‌ଘାଟନୀୟ ବିପକ୍ଷ ରଣଜୀ ଟ୍ରଫି ମ୍ୟାଚରେ ଶତକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି ଓଡ଼ିଶା ଓପନର ଶାନ୍ତନୁ ମିଶ୍ର। ଶାନ୍ତନୁଙ୍କ ଅପରାଜିତ ଶତକ ବଳରେ ଓଡ଼ିଶା ଷ୍ଟମ୍ପ ଅପସାରଣ ବେଳକୁ ଓଡ଼ିଶା ୫ ଉଇକେଟ ହରାଇ ୨୨୨ ରନ୍



ଶାନ୍ତନୁ ମିଶ୍ର

## ରଣଜୀ ଟ୍ରଫି

ସଂଗ୍ରହ କରିଛି। ଶାନ୍ତନୁ ୧୦୭ ଓ ଅଭିଷେକ ରାଉତ ୪୩ ରନରେ ବ୍ୟାଟିଂ କରୁଛନ୍ତି। ଚପ୍ କିଟି ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିବା ଓଡ଼ିଶା ଆରମ୍ଭରୁ ବିପର୍ଯ୍ୟୟର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଥିଲା। କୁନାଲ ଯାଦବ ଓ କାର୍ତ୍ତିକେୟ ଜୟସ୍ୱାଲ ୨ଟି ଲେଖାଏ ଉଇକେଟ ନେବାରୁ ଓଡ଼ିଶା ମାତ୍ର ୨୦ ରନରେ ଚପ୍ ୪ ବ୍ୟାଟରଙ୍କୁ ହରାଇଥିଲା। ରୋହିତ ପୋଦାର

ଓ ଶୁଭ୍ରାଂଶୁ ସେନାପତି ଖାତା ଖୋଲିବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇ ନ ଥିବା ବେଳେ ଅନୁରାଗ ଷଟ୍ଟଙ୍ଗା ୩ ଓ କାର୍ତ୍ତିକ ବିଶ୍ୱାଳ ୪ ରନ୍ କରିଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶା ସଙ୍କଟରେ ରହିଥିବା ବେଳେ ଶତକୀୟ ଭାଗାଦାରି ସହିତ ସଙ୍କଟରୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲେ ଶାନ୍ତନୁ ଓ ଉଇକେଟ କିପର ରାଜେଶ୍ୱ ଧୂପର(୬୨)। ଉଭୟ ୫ମ ଉଇକେଟରେ ୧୨୬

ରନ୍ ଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଶାନ୍ତନୁ ୨୧୮ ବଲ୍ ଖେଳି ୧୪ ଚୋକା ସହିତ ଏକ ଧୈର୍ଯ୍ୟପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଜୟ ସହ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆନ ଓପନ ଶତକ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ୨୯ ତମ ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀ ମ୍ୟାଚ ଖେଳୁଥିବା ଶାନ୍ତନୁଙ୍କ ଏହା ଚତୁର୍ଥ ଶତକ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଉଇକେଟ କିପର ରାଜେଶ୍ୱ ଧୂପର ୧୬୫ ବଲ୍ ଖେଳି ୯ ଚୋକା ମାରିଥିଲେ। ଦକାୟ ଷ୍ଟୋର ୧୪୬ରେ ସୌରଭ କୁମାରଙ୍କ ବଳରେ ରାଜେଶ୍ୱ ପ୍ୟାଟିଲ୍‌ଙ୍କୁ ଫେରିବା ପରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ ଅଭିଷେକ ରାଉତ। ଖେଳ ଶେଷ ଯାଏ ଅଭିଷେକ ୪୩ ରନରେ ଅପରାଜିତ ରହିଥିବା ବେଳେ ଶାନ୍ତନୁଙ୍କ ସହିତ ଯୋଡ଼ିଥିଲେ ଅବିଭାଜିତ ୭୬ ରନ୍। ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ପକ୍ଷରୁ କୁନାଲ ଯାଦବ ଓ କାର୍ତ୍ତିକେୟ ଜୟସ୍ୱାଲ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦୁଇଟି ଏବଂ ସୌରଭ କୁମାର ଗୋଟିଏ ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲେ।

## ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆନ ଓପନ

ଅନ୍ୟ ଖେଳାଳିମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ରହିଛନ୍ତି ୫ ନମ୍ବର ଖେଳାଳି ଆଣ୍ଡ୍ରେ ରୁବ୍ରେକ୍, ୮ ନମ୍ବର ଚେଲର ଫ୍ରିକ୍, ୯ ନମ୍ବର ହୋଲ୍ଡିଙ୍ଗର ରୁନେ, ୧୨ ନମ୍ବର ଆଲେକ୍ସ କେଜରେଭ ଓ ୨୭ ନମ୍ବର ଗ୍ରିଗୋର୍ ଦିମିତ୍ରୋଭ୍। ମିଶ୍ରଙ୍କ ବିଜୟରେ କାରୋଲିନ୍ ଗାସିଆ, ଆରିନା ସାବାଲେଙ୍କା, ଭେରୋନିକା କୁବରମେଟୋଭା ଏବଂ ଆନେନ୍ କୋଣ୍ଡାଜି ପ୍ରମୁଖ ବିଜୟୀ ହୋଇଛନ୍ତି।

# ଫଲୋଅଅପ୍ ପରେ ଓଡ଼ିଶା ୩୪ / ୧

ସମ୍ବଲପୁର, ୧୭୧୧ (ବ୍ୟୁରୋ): ସମ୍ବଲପୁର ବାରପୁରରୁ ସାଏ ଷ୍ଟୁଡିୟମରେ ୨୫ ବର୍ଷରୁ କମ ସର୍ବଭାରତୀୟ କର୍ନେଲ ସିକେ ମାକ୍‌ଟୁ ଟ୍ରଫିରେ ଓଡ଼ିଶାକୁ ଫଲୋଅଅପ୍ ଦେଇଛି ହିମାଚଳ ପ୍ରଦେଶ। ହିମାଚଳର ପ୍ରଥମ ଲନିଂସ୍ ଷ୍ଟୋର ୫୦୬ ରନ୍ ଜବାବରେ ଓଡ଼ିଶା ୩୧୩ ରନରେ ଅଲଆଉଟ ହୋଇଥିଲା। ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଓମ୍ ଟି ପୁଟ୍ଟୁ ସର୍ବଧିକ ୭୬ ଓ ରଘୁନାଥ ମଲ୍ ୭୨ ରନ୍ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ। ହିମାଚଳ ପକ୍ଷରୁ ଦିତେଶ୍ୱ ଶର୍ମା ୭୨ ରନରେ ୫ ଉଇକେଟ ନେଇ ଓଡ଼ିଶାର ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଘଟାଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଦ୍ୱିଶତକ ହାସଲକାରୀ



## ନିଜ ଆଖିକୁ ଚିଅନ୍ତୁ ପ୍ରାକୃତିକ ଆଇ ମନ୍ତ୍ରା



ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସୁବେଶୀ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଆୟୁର୍ବେଦିକ #VocalforLocal

12 ଶୁଣକାରୀ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଔଷଧ ଯେପରି ଗୋଲାପ, ବୁଲ୍‌ସୀ, ଅଁଳା, ନିମ, ପୁଦିନା, ମହୁ ଇତ୍ୟାଦିର ଯୋଗରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ 'ଆଇ ମନ୍ତ୍ରା' ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଆଇ ଡ୍ରପ୍ ଆଖିରେ ଦେଖାଦେଉଥିବା ସମସ୍ୟା ଯେପରି ଆଖିର କ୍ୱାଡି, ଆଖିର ଶୁଷ୍କତା, ଆଖି ଉପରୁ ଚାପ ହ୍ରାସକରି ତାହାକୁ ସୁନ୍ନ ଓ ଶୀତଳ କରିବାରେ ସହାୟକ ଅଟେ। ଆୟୁର୍ବେଦିକ ହୋଇଥିବା କାରଣରୁ ଏହା ସୁରକ୍ଷିତ ହୋଇଥାଏ ଏବଂ ଆଖି ଉପରେ ଏହାର କୌଣସି କୁପ୍ରଭାବ ମଧ୍ୟ ପଡ଼ି ନ ଥାଏ।

Connecting Aspirations

## ବର୍ତ୍ତମାନ ହିଁ କିଶନ୍ତୁ ନହେଲେ ସାରା ଜୀବନ ଅଫସୋସ କରିବାକୁ ହେବ

# ଆପଣଙ୍କ ସବୁଠାରୁ ପ୍ରିୟ କାରଗୁଡ଼ିକ 2022 ଦାମରେ

**TIGOR**  
Available in CNG

**TIAGO**  
Available in CNG

**HARRIER**

**SAFARI**

**ALTROZ**

ଗାଟା ମୋଟର୍ସ ଆସିଓର୍ଟ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ଆପଣଙ୍କ କାର ଏକ୍ସଟେଣ୍ଡ କରନ୍ତୁ ଏବଂ 31 ଜାନୁଆରୀ 2023 ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆକର୍ଷଣୀୟ ଅପରର ସୁବିଧା ଉପଭୋଗ କରନ୍ତୁ ।

Exciting Benefits upto ₹ 70 000

Versatile iRA Connected Car Technology

Ventilated Seats

Harman Infotainment System

Zero Downpayment

BHUBANESWAR: Dion Automotives: 7506018735. Trupti Enterprises: 7506018747. Gugnani Autocars: 9619127347. CUTTACK: Gugnani Autocars: 7506018750. Dion Automotives: 9167984347. NAYAGARH: Trupti Enterprises: 8291149637. PATRAPARA: Trupti Enterprises: 7506018747. PATIA: Trupti Enterprises: 7506018747. PURI: Dion Automotives: 8879183329. KEONJHAR: Gugnani Autocars: 8291607250. PARADIP: Trupti Enterprises: 8291149735. BERHAMPUR: Dion Automotives: 9152102460. JAJPUR: Gugnani Autocars: 8291148273. CHANDIKHOL: Gugnani Autocars: 8291176433. KENDRAPARA: Trupti Enterprises: 7506018747. KHORDA: Trupti Enterprises: 8291149735. PHULBANI: Dion Automotives: 7506018735. BALUGAON: Dion Automotives: 7506018735.